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The California Administrative Code Notice Supplement (Z-Register) is a weekly publi-
cation comprised of Notices of Proposed Action of State Agencies and a summary of
regulations filed with the Secretary of State during a Register week. In addition, any of
the following may be included in the publication:

(1) Notices of public meetings of state agencies, including schedules of public meetings
or dates by which public comments will be received by agencies during the review of
%'ulations against AB 1111 standards of necessity, authority, clarity, consistency, and

erence.
(2) Orders to repeal any regulations which OAL has determined do not meet the AB
1111 standards cited above.

(3) Executive orders.

(4) Summaries of Attorney General’s opinions.

(5) A registry of appointments in state agencies, including vacancies therein.

(6) Miscellaneous notices of general interest to the citizens of California.

Subscriptions to the Notice Supplement are available from Publications/Documents
Section, P.O. Box 1015, North Highlands, CA 95660; telephone: (916) 445-1020. The current
subscription rate is $50.00 per year.
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April 1, 1981

California launched the Nation’s most unique and (i)romising regulatory reform effort when
the Legislature passed and the Governor approved AB 1111 (McCarthy). That legislation
created the Office of Administrative Law and charged it with the responsibility of conducting
a thorough review of all state regulations—new as well as existing ones.

During the first nine months of the Office’s existence, the number of new regulations amend-
ing or adding to the Administrative Code has been cut by 50 percent. That same critical
evaluation is now to be applied to the 30,000 pages of regulations adopted by 123 state agencies
during the past four decades.

Re(gill;lations affecting all aspects of life—from air pollution to worker health and safety,
including coastal protection, energy standards, licensing, and permit requirements—will be
judged against the statutory standards of necessity, authority, consistency, reference, and clari-
ty. Any regulation failing to satisfy these standards will be changed or eliminated.

These regulations will first be examined by the adopting agencies in accordance with review
plans submitted to the Office of Administrative Law. We%xave summarized the plans from the
123 agencies into the attached Master Plan as called for by Government Code Section 11349.7.
This Master Plan summarizes when and how each state regulatory agency will conduct the
review of its existing regulations and describes the mechanism each agency will use to ensure
public participation in the review process.

Certainly, we want to encourage active involvement by individuals, groups and businesses
as we seek to reduce governmental interference in the lives and enterprises of California
residents. Full participation by the public will enhance our efforts to end unwarranted govern-
mental control while maintaining appropriate protection for the economy, the environment,
and the health and safety of worl%ers and the puyblic. The purpose of this Master Plan is to aid
the public in monitoring and taking part in tH€ comprehensive review of all existing regula-
tions.

GENE LIVINGSTON
Director
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“Every agency subject to the provisions of this chapter shall undertake a review of all regulations
administered by it. . . . The Office of Administrative Law shall, on or before April 1, 1981, file with
the Governor, the Senate Committee on Rules and the Speaker of the Asserbly a MASTER PLAN
FOR REGULATION REVIEW (emphasis added). The Master Plan shall establish specific dates by
whigh each agency shall have complied with this section, including interim review goals to be met
each year. . . .”

Government Code Section 11349.7

INTRODUCTION

This Master Plan for Regulation Review is submitted pursuant to Government Code Sectior
11349.7(d). The purpose of the Master Plan is to provide a schedule of specific dates by whicl
each regulatory agency shall have completed its review of regulations in effect prior to July 1
1980, with the ultimate objective of repealing or amending those which do not meet the
statutory standards of necessity, authority, clarity, consistency, or reference.

The Master Plan is also intended to facilitate the understanding of and participation in the
regulation review process by the Legislature and the general public.

Section I provides a general overview of the regulation review requirements of the Adminis
trative Procedure Act (AB 1111, McCarthy), the regulatory reform measure signed into law b
Governor Brown in 1979,

Section II describes the required contents of each agency plan, the progress agencies havt
made in developing their plans and the process used by the Office of Administrative Lav
(OAL) for approving plans.

Section III contains an outline of the regulation review process, describing required reviev
activities and OAL’s role as monitor and independent reviewer.

Section IV contains a summary of each agency plan, with completion dates and a brie
desc}rliption of the agency’s review process, influding coordination and public participatior
mechanisms.

SECTION I: BACKGROUND

The Administrative Procedure Act (APA), Chapter 567 of the Statutes of 1979 (AB 1111
McCarthy), charged all regulatory agencies and the Office of Administrative Law with the
orderly review of the almost 30,000 pages of existing government regulations against statutor
standards, with the goal of reducing the number and improving the quality of regulations.

The APA requires agencies to develop and submit review plans to OAL, describing how eacl
agency will evaluate regulations in eigect prior to July 1, 1980 to determine whether sucl
regulations are: (1) necessary to implement, interpret or make specific a law or court decision
(2) promulgated by agencies authorized to do so; (3) clearly written so that persons affectec
by tﬁem can easily understand them; (4) consistent with existing laws; and (5) referenced t«
a specific statute or court decision.

The original statutory deadline for su
opened its doors. We found at that

bmitting plans to,0AL; was July 1, 1980, the date OAI
und at that time that.about half of the agencies had prepared review
plans. Those that had developed plans had done so without the benefit of guidelines or instruc
tions. Consequently, most plans weré wholly inadequate. Accordingly, OAL and the Adminis
tration worked with the Legislature in amending Government Code Section 11349.7 to extenc
the deadline for submission of plans to Deceimber 31, 1980 (SB 1754, Holmdahl).

In October, the Governor issued Executive Order No. B72-80 instructing all agencies tc
accelerate the completion of the regulation review process and to ensure that the reviews be
conducted with full opportunity for public participation. The Governor’s Executive Orde
required that the review of all existing regulations be completed by December 31, 1982. (A copy
of (tlhe Executive Order is attached to this report.) The review is to be completed in accordance
with the following schedule:

June 30, 1981 Titles 1, 7, 9, 11, 12, 15, 20, 21, 23
January 31, 1982  Titles 2, 3, 4, 5, 13, 14, 19
July 31, 1982 Titles 8, 10, 16, 17, 18, 22, 25

Where agencies documented a need for additional time to conduct a thorough review, OAL ha
extended the above deadlines on an exception basis.!

Also in October, OAL drafted agency instructions for compiling the review plan. Meetings were helc
with a number of agencies, legislative staff and several private sector interest groups to obtain thei
assessment of the draft instructions. Incorporating their suggested changes, the OAL instructions wer¢
finalized and sent to agencies on October 24, providing over two months for plan completion.

! The review of regulations contained in Title 24 relating to building standards is the responsibility of the Building Standards Commission and thus not includes
in this schedule. K
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We project that agencies will complete the review of approximately 10.percent of the regulations by
June 30, 1981, 35 percent by January 31,1982, and 95 percent%y July 31, 1982. OAL has approved extension
requests beyond July 1982 for the remaining 5 percent of the Administrative Code.

All regulations will have been reviewed well within the original statutory deadline of June 30, 1986. The
Office of Administrative Law will conduct its own independent review of those regulations amended o1
left unchanged within six months after each agency has completed its review.

Agencies have been encouraged to rely on existing resources to-accomplish the review. The Legislature
appropriated a total of $3 5 million annually to be used by agencies and OAL for additional costs associatec
with review activities. The Governor has ordered that no new funds shall be added to this annua
appropriation, directing agencies to meet any additional costs by diverting resources from activitie:
having less priority. Agencies may apply for a Eortion of the $3.5 million by submitting a budget changf
proposal to the Department of Finance, which has the responsibility for allocating the available funds
We have been informed that fewer than 25 out of the 123 agencies have requested these funds.

SECTION ‘II: - PLANNING FOR REGULATION REVIEW
The OAL instructions for regulation review provided specific guidelines for the developmen
of review plans and required that agencies describe how this review process: ‘
(1) “would ensure adequate public participation;
(2) 'would be coordinated with other agencies sharing regulatory responsibilities for pro
gram areas which overlap or are closely related;
(3) would be scheduled and staffed to ensure an even flow of activities and the timel
completion of the review.

The statutory deadline for plan submission to OAL was December 31, 1980. Only 65 of th
123 agencies met the deadline, with an additional 41 agencies submitting plans during January
Some plans were received as late as March 24, 1981.

To date, only one agency, the Department of Education, has failed to submit a plan. Despit
numerous attempts by OAL to effect compliance, this agency still refuses to follow the mandat
of AB 1111. As far as we know, the Department has no intention of submitting a review pla
or conducting a review of its regulations. The remedy provided by the Legislature to ensur
compliance in this situation is an order to show cause why regulations ought not to be repealet
If subsequent to that order, OAL does not receive information supporting the necessity, autho
ity, clarity, and consistency of the regulations, OAL may order &e repeal of those regulatior
which fail to meet one or more of the standards.

OAL staff has closely examined each agency plan and approved those that conformed 1
statutory mandates and to the Governor’s Executive Order. Many plans were not acceptabl
and required extensive negotiations with regulatory agencies. The majority of agencies, howe
er, proved to be cooperative, even though they were late in meeting deadlines.

Issues requiring negotiation related primarily to unacceptable delays in scheduling, inadi
quate public participation and, in a few instances, to plan provisions that resulted in excessiv
and unnecessary costs. The great majority of these issues were resolved with agency represent
tives. In a number of instances; QAL exercised its statutory authority to set agency schedul
and ensure appropriate public participation.

All plans, with whatever amendments were necessary, have now been approved by OA
Many agencies have already begun implementing their plans and a few have even complete
their review of a portion of their regulations.

SECTION HI: REGULATION REVIEW PROCESS

The regulatory review process includes the following steps:

1. Agencies develop and OAL approves agency plans for review of all regulations, specifyir
sections to be reviewed, dates for public comment and completion of review and the proce
used for public participation and coordination.

2. OAL: periodically publishes a schedule of reviews based on agency work plans in tl
California Administrative Register Notice Supplement (Notice Register). OAL will monit
agency progress and report periodically to the Governor-and the Legislature.

3. Agencies conduct reviews, ensuring adequate public involvement. At completion of 1
view, agency submits Statement of Review Completion to OAL. The Statement will be pu
lished in the Notice Register. For any proposed ado;lstions, amendments or repeals
regulations resulting from the review, agencies must comply with all provisions of Governme
Code Section 11346 establishing procedural requirements for regulatory action.

4. For all regulations retained, an agency shall provide to OAL a Statement of Findin
summarizing public comment, studies and other reasons or information relied on for its de
sion. The Statement of Findings may relate to a cluster or group of regulatory sections,
ap;Iaropriate. In addition to the summary of information, the Statement of Findings shall cont:
at least the following information: (a) where public comment has been made recommendi
the repeal of specific regulations, the agency shall include its reasons for rejecting the pub
comment; (b) where regulations that are being retained do not have a specific reference
statutory authority, that reference must be cited. ;

-y N e L L L L L i N T i B e AE *iman nabton from a
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The Office may request the agency which chose not to repeal a regulation to forward any
information on which it relied in reaching its decision. Agencies must respond within 14
calendar days.

6. In the event OAL determines through its review that an existing regulation does not meet
the standards set forth in Section 11349.1, the Office shall order the adopting agency to show
cause why the regulation should not be repealed. Agencies shall respond to OAL no later than
60 days following receipt of the order.

7. OAL shall review all information available to it, including the agency’s response to the
order to show cause and determine whether the regulation meets the statutory standards. If
OAL determines that a regulation fails to meet the standards, it shall deliver to the agency,
Legislature and Governor a public statement specifying the reasons for its determination.

8. Thirty (30) days after delivery of the above statement, OAL shall prepare and transmit
an order of repeal of the regulation to the Secretary of State.

Throughout the review S)rocess OAL will monitor the activities of the agencies and will
ublish periodic reports to the Legislature on the progress of each agency. The plan submitted
gy each agency will serve as the basis for determining progress and adherence to the review
mandate. OAL will work closely with each agency to ensure that the plan is carried out in a
timely and effective manner.
All those who are interested in the review of regulations are encouraged to participate. To
become involved in the review, contact the agency responsible for the regulations concerned.
By referring to the following section which summarizes the plans for each agency, it can be
determined who to contact for further information, and the schedule for the review of specific
sections of the Administrative Code.

SECTION IV: AGENCY PLANS

On the pages that follow, a summary of each agency’s Regulation Review Plan is provided
to enable interested parties to become involved in the review process and to determine certain
basic information on the conduct of the review.

The following explains how to use the plan summaries.

1. Agencies

The plans are organized by Cabinet level agency, with each department appearing in alpha-
betical order.

2. Agency Coordinator

The Agency Coordinator is the contact person for the review. Their names, addresses and
telephone numbers are provided to enable interested persons to contact agencies for further
information and to arrange for participation in the review process.

3. Column Headings

A. Administrative Code Under Review

Under this heading appear the sections or block of sections being considered within a given
period of time. Contact the Agency Coordinator to confirm this schedule.

B. Public Comment Ending Date

The date that appears in this column is the final date for receiving public comment by the
agency as indicateé)e in the agency plan. Please confirm this with the Agency Coordinator.

C. Statement of Review Completion

This is the date by which the agency will submit its Statement of Review Completion to OAL.
The Statement of Review Completion is the document submitted to OAL following an agency’s
review of all or a group of regulations. The Statement identifies those regulations tﬁat t{;e
agency had determined do not satisfy the statutory standards and thus will be repealed or
amended, as well as those that are found to meet all the standards.

D. Methods of Public Involvement

This column provides a summary of how the agency intends to notify the public of the review
process. It is recommended that, if the agency intends to use mailing lists, interested persons
ask to be placed on the mailing lists. The public can also request to become involved in advisory
groups. Interested parties may wish to subscribe to the Notice Register, which can be accom-
plished by contacting OAL. :

E. Review Process

This summarizes key aspects of the agency’s review process. For more information, contact
the Agency Coordinator.

F. Coordination

This column lists entities or aspects of coordination to ensure that efforts are made to reduce
regulatory inconsistency and duplication. For more information on how agencies intend to
carry this out, please contact the Agency Coordinator. : :

With the publishing of the Master Plan, it is hoped that participation in the review process
will be encouraged and facilitated. OAL is convinced that the success of the reﬁu.lation review
effort will be greatly dependent on the extent interested parties and the general public partici-
pate. We strongly urge all interested persons and organizations to become involved in thij

effort. vi
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EXECUTIVE ORDER NO. B72-80

WHEREAS, burdensome, unclear and unnecessary state government regulations increase
the business and consumer costs of services and commodities and stifle private initiative and
individual responsibility; and

WHEREAS, this Administration is alarmed about the effects of such regulations and is com-
mitted to reducing and minimizing the intrusion of government into the affairs of California
businesses and residents; and

WHEREAS, it is the constant obligation of government to reassess its proper role and to seek
ways to be more effective and efficient, ang particularly so during times of diminishing re-
sources; and

WHEREAS, my signing of AB 1111 makes California the first state to require every state
agency to review all regulations with the purpose of reducing their number and improving
their quality, and establishes the Office of Administrative Law to direct the completion of the
regulation review by 1986.

NOW, THEREFORE, I, Edmund G. Brown Jr., Governor of the State of California, by virtue:
of the power and authority vested in me by the Constitution and statutes of the State of
California, do hereby issue this order to become effective immediately:

1. Agencies reviewing proposed and existing regulations shall eliminate all regulations that do not serve
an essential governmental purpose.

2. The review of all existing regulations shall be accelerated and completed by December 31, 1982
provided, however, that an agency may seek from the Office of Administrative Law a later completion
date if extraordinary circumstances would render completion by December 31, 1982 impossible.

3. State agencies shall insure that representatives of persons who are affected by their regulations are
effectively involved in the review of all existing regulations. The Office of Administrative Law shall
monitor agencies to ensure public participation in the review of existing regulations.

4. No new funds shall be added to the state budget for the accelerated review of regulations. Each year
costs for conducting the review of existing regulations shall be allocated from an annual appropriation
amount not to exceed the amount of the 1980-81 Budget Act for regulation review. Additional staffing
needs shall be met by diverting existing resources.

5. The Office of Ad)x’ninistrative Law shall deliver periodic reports to the Governor and the Legislature

summarizing each aﬁency’s performance in meeting the goal of reducing the number of regulations and
improving their quality.

IN WITNESS WHEREOF I have hereunto set my
hand and caused the Great Seal of the State of
California to be affixed this 9th day of October
1980.

EpMUND G. BROWN ]JR.
Governor of California

ATTEST:

MARCH FoNG Eu
Secretary of State

y
MICHAEL S. GAGAN
Deputy Secretary of State

vil
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MASTER PLAN FOR REGULATION
REVIEW BY AGENCY

April 1, 1981

ix
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Administrative
Code Title Regulatory Agency Page
BUSINESS, TRANSPORTATION AND HOUSING AGENCY
2 Administer of Local Agency Security .........cennnninnnesnnnennens 1
4 Alcoholic Beverage Control Appeals Board........ccoouevvevevieciererne, 2
4 Alcoholic Beverage Control, Department of ......cc.cocoovvveeinirnnecnennn 3
10 Banking, State Department of ........c.coooueerivcnennrsiccncene v 4
21 Business, Transportation and Housing Agency ........eevieneenenn, 5
13 California Highway Patrol ..o eeesnsssesnens 6
10 Corporations, Department of ... 8
25 Housing and Community Development, Department of.................... 9
25 Housing Finance Agency, California ..........cccoccoovennnnvinnnnnccnnnnnnnns 11
10 Insurance, Department of..........ooccovievvnineecnnnisre e enen 12
13 Motor Vehicles, Department of ..o, 13
13 New Motor Vehicle Board ... 14
10 Real Estate, Department of ... snees 15
10 Savings and Loan, Department of .........ccccoceveeninicnierecncenerrionniniennnnnns 16
10 Small Business Development, Office of........cooevcveevcornnnnnnenn, S
4/21 Transportation, Department of ... 18
HEALTH AND WELFARE AGENCY
9 Alcohol and Drug Programs, Department of ..., 19
9/17 Developmental Services, Department of .........c..ccocovevnnnccinnnnneeecnnnne. 21
22 Employment Development Department ........ccccovivnnvcnecrennrennnn, 23
22 Health and Welfare AZencCy .........ccccoviverernneinrennesnessssesesesenensannes 24
17/22 Health Services, Department of ...........coocooiviiircneincnncieneecenaes 26
9 Mental Health, Department of ......cccooovivereninnercreee e, 30
9 Rehabilitation, Department of ........ccccoocvminnnnrcnncsneenensesneees 32
22 Social Services, Department of ........c.ccoooieniciieccnnnne e, 34
22 Statewide Health Planning and Development, Office of .................... 42
292 Unemployment Insurance Appeals Board, California .......ccccoouoeenne.en. 4
INDUSTRIAL RELATIONS
8 California Occupational Safety and Health Administration................ 45
18 Industrial Relations, Department of ........cccccccovcvvcienninnienseenen, 47
8 Industrial Welfare CommiSsion .........cc.cccverevereernierersinennessesnnnnssnenenenes 49
RESOURCES AGENCY
14 Boating and Waterways, Department of..........cccoceoveevnnvcinenriininnennns 50
14 California Coastal Commission .. Bl
14 Coastal Conservancy, State........... 52
14 Colorado River Board ..........iricninnneccencennsesensrcsenensse s 53
14 Conservation, Department of 54
14 Fish and Game, Department of ..o 56
14 Forestry, Department of State Board of Forestry ......cccoeviiccnnennnn, 59
14 Parks and Recreation, Department of ........cooerveeeevecnnccenecren 63
23 Reclamation Board ... snsseessensssssssse s ssssssensen 65
14 RESOUICES AZENCY ..vveeierrercnrrereiersrirenesersrenesesescestressseststsastsessasesessssssensessses 66
14 San Francisco Bay Conservation and Development Commission .... 67
14 Solid Waste Management Board ..........cccocoreevnnivecnnncnncnncceresennnen, 69
23 Water Resources Control Board ... 71
1/23 Water Resources, Department of .......cccocovvvnnnnominnnennenerennnseinenns 75
STATE AND CONSUMER SERVICES AGENCY
16 Accountancy, Board of ... 77
1 Administrative Hearings, Office of .......ccoooreeiiioicneeee e 78
16 Architectural Examiners, Board of .... e 79
4 Athletic Commission, State.......... . .. 80
16 Automotive Repair, Bureau of ..., 81
16 Barber Examiners, Board of .........cocoovveireeieieieneeveeeeeeee e 82
16 Behavioral Science Examiners, Board of........cooccoeieicniecnecseenne 83
16 Cemetery Board ...t sses s esensesas 84
16 Certified Shorthand Reporters, Board of .........ccocoooivvmeevennnereeninennn, 85
16 Collection and Investigative Services, Bureau of .......ccoveeervrcerennnan. 86
16 Construction Inspectors, Board of Registered........cccoovvvvvenrcornnnnncn. 87
16 Contractor’s State License Board .........ccccoooeeeiivvenecrcvneineneeeeeene 88
16 Cosmetology, Board Of ... e essseenns 89
16 Dental Examiners, Board Of ... vivoivivieecceeeeerieecesneseseneesee e ssenenas 90

xi




Administrative
Code Title

16
16
16

2

19
18
16
2/21
16
16

4

4

16
16

2

16
16
16

2

15
16

2

16
16

5

12
16
16

15
15
15
15
15
15

8
13/17
2
16
5

2

4
20
18
2
3/4
4
25
2

5

5
16
11
7

8
19
5
5
21
5
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Regulatory Agency

Electronic and Appliance Repair, Bureau of
Employment Agencies, Bureau of ..................

Fabric Care, Board of ...ttt
Fair Employment and Housing Commission

Fire Marshal, State ...ttt anee
Franchise Tax Board.........ccovvevrernieccreriniscnnsnnseesscereressseessnesesesnsesess
Funeral Directors and Embalmers, Board of...........ccocovveieieninennne 102
General Services, Department of ...........ccveoeeeiicnnniiiieeceeesens 103
Geologists and Geophysicists, Board of Registration for.................... 106
Guide Dogs for the Blind, Board of ..o 107
Home Furnishings, Bureau of ... 108
Horse Racing Board, California ... 109
Landscape Architects, Board of...........ccccoovceivniciiicnirrrneesenrencnene 111
Medical Quality Assurance, Board of ......ccoeeviinnnnirccnnccnececncens 112
Museum of Science and INAUSETY .....ocoevirieiicnnnierr e 114
Nursing, Board of Registered ... ieeecieciiniererereeseescesenenenenens 115
Nursing Home Administrators, Board of.......cccvvovcncencincrennennn, 116
Optometry, Board of ...ttt eeseereeessasessansaes 117
Personnel Board, SEate........oooivoicireeeeiee s eeeer e er et caes 118
Pharmacy, Board Of ...t e svabeeiesene 119
Professional Engineers, Board of Registration for ....c..cceevvnnncnan 120
Public Employees” Retirement SYStem ....oooeeveeoiievieeriereeinnceeniseseenens
Structural Pest Control Board ...t

Tax Preparer Program ......c.cccoevnennnnee

Teachers” Retirement System, State
Veterans Affairs, Department of ...
Veterinary Medicine, Board of Examiners in
Vocational Nurse and Psychiatric Technician Examiners, Board of 127

YOUTH AND ADULT CORRECTIONAL AGENCY

Corrections, BOard Of ... s e sae e 128
Corrections, Department of ..o e 129
Narcotic Addict Evaluation Authority ... 130
Prison Terms, Board of ...t 131
Youth Authority, Department of the ..o 132
Youthful Offender Parole Board ..o 133
OTHER AGENCIES
Agricultural Labor Relations Board ........cooocviiieiciicecenienininnreeeneenanes 134
Air Resources Board ...t 136
Arts Counceil, CalifOrniia .....ccoovviviviieieeeeceecectcrec st rees s e ene e eeaans 139
Chiropractic Examiners, Board of...........cccooocveverniiiiecececienrcnensscenceeennne 140
Community Colleges, California .......c.cocerreeereoneimnseesrenceesenneresecenceassons 141
Control, Board of ...t s sttt 143
Educational Facilities Authority, California ..........c.c..coocnerveeevenreconrnnnee 147
Energy Commission, California.........ccocoveoeveemvieccnieeeecvciceeeereeenens
Equalization, Board Of ...t eevens et eenesnenanees
Fair Political Practices Commission .........
Food and Agriculture, Department of ......
Health Facilities Commission, California
Housing Bond COmmittee ....cccoeeeeeviveiereerneerncnieniseesesieseeseesesesssensnsens

Lands Commission, State
Library, California State ......coieiiiinieisisienreinnenesenseseses e sesesesescscssenes
Maritime Academy, California

Osteopathic Examiners, Board of ..o
Peace Officer Standards and Training, Commission on .........cceceeecen. 169
Pilot Commissioners for the Bays of San Francisco, San Pablo and
Suisun, Board Of ...ttt st 170
Public Employment Relations Board ......cccoeovvneencconneneccrcciincnenn 171
Seismic Safety COmMIMISSION ......ccoceviveriinineeecesereriensrsnesercssesssssssrsreseaeanes 172
Student Aid COmMIMUESSION ....veeverririeeieee et ctresesecsss 173
Teacher Preparation and Licensing, Commission for .........cccconnivenee 175
Transportation COMIMISSION .....ccccveeeeerieveecriirenenieieereresessessersssssssesarsarsasae 176
University and Colleges, California State ... 177
xii
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Administrative
Code Title

2/18
11

10

19
14

Regulatory Agency Page
CONSTITUTIONAL OFFICERS
Education, Department of ..o 179
Controller’s Office, SEAte ..ot 182
Justice, Department of ... 184
Secretary Of SEALE ..o e 186
TIeasUIer, SEALE .ottt et sste s e e ree s b e st e sae s e n e bessesrseens 187
Districts Securities DiviSiOn ......cccvvrrnmvcniniinecer e 188
California Pollution Control Financing Authority .......ccocoovveenienen. 190
GOVERNOR’S OFFICE

Emergency Services, Office of........... et oottt ekttt nsene 161
Planning and Research, Office of ... 192

xiii
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AGENCY :

AGENCY COORDINATOR:

Administrator of Local Agency Security

James F. Carrig

OAL Master Plan For
Review of Existing
Regulations

ADDRESS: 235 Montgomery St., Suite 750, San Francisco, CA 94104
TELEPHONE NUMBER: _ (415) 557-0183 Page 1
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE{ COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 2
Division 4.5 June 81 Jan. 82 The Weekly Bulletin of the The regulations of the As required.

Local Agency
Deposit Security

State Banking Department
will be utilized to publi~-
cize the review process.
It will be mailed out to all
persons on the Department's
mailing list. In addition,
mailings will go to all
state—chartered and federal
savings and loan associ-
ations in California.

Administrator of Local
Agency Security will be
reviewed in much the same
manner as the Superinten-
dent of Banks, FEach unit
of review will be specified
in the Weekly Bulletin. A
60~day comment period will
be provided for each unit.
Internal Task Forces will
be established for the
review.,




AGENCY :

Alcoholic Beverage Control Appeals Board

AGENCY COORDINATOR:

Floyd Mitzner

ADDRESS:

1215 O Street, Sacramento, CA 95814

TELEPHONE NUMBER:

(916) 445-4005

OAL Master Plan For
Review of  Existing
Regulations

Page 2

PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT or METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLI"TION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title &4
Chapter 1.1 Apr. 81 May 81 Trade journals The Alcoholic Beverage Department of Alcoholic

Alcoholic Beverage
Control Appeals
Board

Control Appeals Board
regulations govern appeals
procedure.

The review will be carried
out by staff.

Comments from the public
are welcome.

Beverage Control



AGENCY <0G

TELEPHOM

AGENCY: Department of Alcoholic Beverage Contrel
DINATOR: _Jerry Whitfield .
ADDRESS: 1215 O Street, -Sacramento, CA 95814 _

OAL Master Plan For
Review of
Regulations

Existing

ADMINTSTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

Title &

Chapter 1
Department of
Alcoholic Beverage
Control

NUMBER: (415) 881-3951 Page 3
PUBLIC |STATEMENT
COMMENT or METHODS OF

EENDING DATE

COMPLETION

PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATITON

Sept. 81

Dec, 81

Mailing List

Newspapers

Trade journals

Public service announce-
ments on radio and TV

Preliminary internal and
final reviews will be made
by a select l0-member pro-
ject committee.

Issue papers will be
developed which will in-
clude committee recommen-
dations.

Board of Equalization
Collection of Excise
Taxes for Alcoholic
Beverages; 8% 7,8,54,
68.2,71,79

Department of Consumer
Affairs and
Department of Health
Services

Labeling and Adver-
tising; &8 80,103,
104,130

Department of Finance

Population Estimates;
§ 61.3

Alcoholic Beverage

Control Appeals Board



OAL Master Plan For

Review of FExisting
AGENCY: State Banking Department Regulations
AGENCY COORDINATOR: James F. Carrig
ADDRESS: 235 Montgomery St., Suite 750, San Francisco, CA 94104
TELEPHONE NUMBER: (415) 557-0183 Page &
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 10

Subchapter 10 May 81 March 82 The Departmental Weekly A 60-day comment period As required.
Banks Bulletin will be used to will be provided for units

blicize the review pro- |of regulations under review
Subchapter 50 Dec. 81 |May 82 pu . P & \
gusinZssrand Indus— ¢ ay cess, and will be sent out | The Task Forces established
trial Development to all persons on the will recommend changes and
Corporations Departmental mailing list. | review drafts of changes.

A Task Force composed of Task Forces will meet
Subchapter 1 Jan. 82 July 82 . P . monthly at the outset.
General Provisions industry representatives,
independent experts and

Subchapter 5 Jan. 82 July 82 Department representatives

Administration

will be established for
each unit of review.




OAL Master Plan For
Review of Existing
Regulations

AGENCY : Business, Transportation and Housing Agency
AGENCY COORDINATOR: Judith Nelson

ADDRESS: 1120 N Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-1321 Page 5
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 21
Chapter 3 '
Subchapters 1, 5 The Business, Transporta- California Housing
Subchapter 1 May 81 June 81 Newspaper Advertisements | tion and Housing Agency Finance Agency
BuS}ness Transpor- Mailing Notices to: 1s supported by the Depart- Department of Veterans
t?tlon Demonstra- Transportation planning ment of Transportation for Affairs
tion Program agencies and county the review. Department of Savings
Subchapter 5 May 81 June 81 transportation commis- and Loan
Allocation of sions, county auditors, State Banking Depart-
Funds for Special county administrative ment
Public Transpor- officers, mayors, trans- Department of Corpor-
tation Needs it claimants of Transpor-| ations
tation Development Act Department of Insurance
Subchapter 2. Apr. 81 June 81 funds and other interest- Department of Real
Transportation ed parties. Estate
Development Subchapters 2, 2.5 ’
Subchapter 2.5 Apr. 81 June 81 Public hearings on these
State Transit regulations were sched-
Assistance Program uled for January 29,
1981 and February 25,26,
Subchapter &4 Apr. 81 June 81 27, 1981,
Regulations Pur-
suant to the Subchapter 4
Hqusigg'Finéncial Newspapers
Discrimination Mailings to Financial
Act of 1977 Institutions
Articles 1-6 i
{
! t




OAL Master Plan For

Review of Existing
AGENCY: _California Highway Patrol Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Herb Yarbrough
ADDRESS: P.0O. Box 898, Sacramento, CA 95804
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 322-7157 Page 6
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 13
Chapter 2 Newspapers Review of existing regula- | Department of Motor
Subchapter 1 Mailing Lists tions is being accomplished | Vehicles
chapter . Notice Register in conjunction with ongoing | Department of Health
Licensed Stations . . .
Advisory Committees regulatory process. Services
and Muffler Instal- .
. . Department of Education
lers Notices are published regu- . X
) larly in newspapers and Office of Traffic Safety
Articles 1, 2 Apr. 81 July 81 Notice Register Depar tment of Transpor-
Article 3 Sept. 81 |Nov. 81 ration
r Pt : Office of the State
Subchapter 2 Fire Marshal
Lighting Equipment | Apr. 81 Sept. 81
Subchapter 4
Special Equipment
Articles 1,3,4,8,
13 Apr. 81 Sept. 81
Article 2 May 81 July 81
Articles 9,10,11 Apr. 81 July 81
Article 12 May 81 Aug. 81
Article 14 July 81 Oct, 81
Article 15 Aug. 81 Nov. 81
Subchapter 5
Special Vehicles
Articles 2,5 May 81 Aug. 81
Article 3 Apr. 81 Sept. 81




rage 7

PUBLIC | STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Subchapter 6 Sept. 81 | Nov. 81
Hazardous Material
Subchapter 6.5 Sept. 81 | Nov. 81
Motor Carrier
Safety
Subchapter 7
Loading Regulations
Article 1 Oct. 81 Dec. 81
Article 2 Apr. 81 Aug. 81
Articles 3,4,5,6 May 81 Sept. 81
Article 7 May 81 Oct. 81
Articles 8,9 June 81 Oct. 81
Articles 10, 11 June 81 Nov. 81
Subchapter 9 Sept. 81{ Nov. 81
Abandoned Vehicles
Subchapter 10 Mar. 81 May 81

Internal Affairs




OAL Master Plan For

. Review of Existing
AGENCY : Department of Corporations - Regulat ions
AGENCY COORDINATOR: R. E. LaNowe, = ..
ADDRESS: 1025 P Street, Rm. 205, Sacto, CA 95814
PTELEPHONE NUMBER: _(916) 322-3633 Page 8
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDFR REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 10
Subchapter 1 Dec. 81 Feb. 82 Newspapers At the outset of each Department of Health
General Provisions Mailing Lists phase of the review, Services
Subchapter 2 Departmental Licensees written pub%l? comment s
- _ will be solicited. Office
Corporate Securities| Dec. 81 Feb. 82 Corporate Securities Law .
Advisory Committee of Policy Staff Attorneys
Subchapter 2.6 Dec. 81 Feb. 82 - will evaluate public com-
) Knox-Keene Health Care .
Franchises . . ments/suggestions and
Service Plan Act Advisory taff reviews and will
Subchapter 3 May 82 June 82 Committee, Credit Union s v
. . . . propose changes. Depart-
Credit Unions Law Advisory Committee, . _
. mental Executive Staff
Industrial Loan Law . .
Subchapter 4 May 82 June 82 . . will review proposed
. Advisory Committee,
Industrial Loan Law changes.
Personal Property Broker
Subchapter 5.5 May 82 June 82 Law Advisory Committee
Health Care Service
Plans
Subchapter 6 May 82 June 82
Personal Property
Brokers
Subchapter 7 May 82 June 82
Security Owners
Protection
Subchapter 10 May 82 June 82
Check Sellers and
Cashers
Subchapter 11 May 82 June 82

Security Deposi-
tories




AGENCY:

Department of Housing and Community Development

AGENCY COORDINATOR:
ADDRESS:

_Jean Arimoto

921 Tenth Street, Sacramento, CA 95814

Plan For
Existing

OAL Master
Review of
Regulations

TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-4775 Page 9
PUBLIC |STATEMENT
ADMINTSTRATIVE CODE COMMENT or METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC 1NVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 25
Chapter 7 Newsletter Mailing List Public hearings will be Building Standards
Department of Hous- composed of city managers,| scheduled;for further in- Commission
ing and Community county administrators, formation contact Coordin- |California Housing
Development Programs Legislators, redevelop- ator. Finance Agency
ment agencies, community
S;b;thgezs7lé %65, Feb, 81 Mar., 81 groups, and interested
11 RS A N individuals
Newspapers
Chapter 6.5 ) Notice Register
Program Operations Housing and Community
Subchapter 1 Feb. 81 Mar. 81 Development Commission
Meetings
Subchapter 2 May 81 June 81 Public Meetings
Subchapter 3 May 81 July 81
Chapter 2
Mobilehome Parks
Act
Subchapter 1 Sept. 81 | Nov. 81
Subchapter 2 July 81 Aug. 81
Chapter 1
State Housing Law
Regulations and
Earthquake Protec-
tion Law Regulations
Subchapter 3 July 81 Sept. 81
Subchapter 1 Sept, 81 | Nov. 81




Page 10

PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT or METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Chapter 3
Factory-Built Hous-
ing and Mobilehomes
Subchapter 1 May 81 June 81
Subchapter 2 Nov. 81 Jan. 82
Subchapter 4 Apr. 81 July 82
Chapter 6
Department of Hous-
ing and Community
Development Programs
Subchapter 1 Aug. 81 Sept. 81
Subchapter 3 Aug. 81 ‘Sept. 81
Subchapter 4 Aug. 81 Sept. 81
Subchapter 5 Oct. 81 Nov. 81




AGENCY COORDINATOR:
ADDRESS:

AGENCY:

California Housing Finance Agency

Roger A. Clay

301 Capitol Mall, Suite 403, Sacto, CA 95814

OAL Master Plan For
Review of Existing
Regulations

TELEPHONE NUMBER: _(415) 557-2740 Page 11
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 25
Chapter 1 May 81 Sept. 81 |Mailing List Comments will be solicited | Business, Transportation
Conflict of Inter- for discussion at meetings and Housing Agency
est pof the Board of Directors. Department of Housing
Chapter 2 June 81 Sept. 81 and Community Develop-
Rental Housing ment
State Treasurer
Chapter 3 July 81 Sept., 81
Single Family
MPP
Chapter 4 Aug. 81 Dec. 81
Board Procedures
Chapter 5 Sept. 81 | Dec. 81
Home Ownership
Chapter 6 Oct. 81 Dec. 81

Insurance




0AL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Department of Insurance Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Leo M. Hirsch
ADDRESS: 100 Van Ness Avenue, 17th Floor, San Francisco, CA 94102
TELEPHONE NUMBER: _(415) 557-3908 ATSS 597-3908 Page 12
PUBLIC |STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 10
Chapter 5 Subchapter 1: The Department will utilize| Savings and Loan
Subchapter 1 Jan. 82 June 82 Meetings with Joint Pro- all input in determining Commissioner
Produztion of ’ ducers’' Council composed what recommendations should| Superintendent of
Insurance of: be made with respect to Banks and
California Association the regulations reviewed. Corporations
Subchapter 2 Nov. 81 July 82 of Life Underwriters This includes review of Commissioner
Policy Forms and . written comments, sugges- Insurance Commissioner
Professional Insurance . :
Other Documents Agents tions pursuant to notices Department of Indus-—
Articles 6.7 and Independent Insurance i:gnzzi?ezzséfreZ;?YCOf trial Relations
6.9 Oct., 81 Dec. 81 Agents Association of . p d P P
Credit Lif d 13 . meetings and recommenda-
redi ife an California tions of staff
Disability Insurance Brokers Society )
Policy Forms of Southern California .
and Rates Society of Insurance
Brokers
bchapter 3 May 82 July 82 L.
S?nguizrzr Y v Western Association of
Insurance Brokers
Subchapter 4 Feb. 82 Apr. 82
Insurer Securities Subc@apter§ 2 and 3:
Permits Notices will be sent to
persons on the Bulletins
Subchapter 5 Oct. 81 Feb. 82 and Rulings subscription
Stock Insurers- list
Corporate Affairs Newspapers
Press Releases
Trade Journals
Subchapter 4:
Public Meeting
i




AGENCY COORDINAYOR:

AGENCY :

Department of Motor Vehicles

Madeline Rule

P.0. Box 1828, Sacramento, CA 95814

OAL Master Plan For
Review of Existing
Regulations

ADDRESS:
TELEPHONE NUMBER: __ (916) 445-6601 Page 13
PUBLIC |STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 13
Chapter 1
Subchapter 1

Article 1
Conflict of
Interest Code

Article 2
Drivers Licenses

Article 3
Registration

Article 3.1
Registration of
Vessels

Article 3.2

Notice Procedures
for Seizure of
Vehicles

Article 3.5
Procedures for
Requesting Regis-
tration Informa-
tion

Article 4
Occupational
Licenses

Mar. 81
Feb. 81
Dec. 81
Dec. 81
Dec. 81
Dec. 81
Dec. 81

Mar. 81
Mar. 81
Dec. 81
Dec. 81
Dec. 81
Dec. 81
Dec. 81

Mailing Lists
Notice Register
Newspapers

Preliminary analysis of
existing regulations will
be conducted by DMV staff.
Issue papers including pro-
posed revisions will be
prepared based on this pre-
liminary analysis. These
papers will be reviewed by
legal staff and other con-
cerned agencies.

Public comments will be
considered and those accept-
ed will be incorporated in-
to the final regulatory
changes.

Department of Boating
and Waterways



OAL Master Plan For
Review of Existing
AGENCY: _ New Motor Vehicle Board Regulations

AGENCY COORDINATOR: Sam Y. Jepnings
ADDRESS: 1401 21st St., Ste, 407, Sacto, CA 95818
TELEPHONE NUMBER: (916) 445-1888 Page 14

PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 13
Chapter 1 Nevspaper Review process began in Department of Motor
Subchapter 2 Mailing List March. Public comment Vehicles
‘ Regulation Advisory Commit~|is invited, and a hearing
Article 1 Mar. 81 Apr. 81 tee consisting of one will be scheduled in
Administration public member and one October 1981 to consider
(g8 551.9,551.10) auto dealer member of the | final changes.
Article 6 Mar. 81 Apr. 81 Board .
Form Public Meetings
(8597.1)
Article 1
Administration Oct. 81 Jan., 82
Article 2 Oct. 81 Jan. 82
Filing of Peti-
tion
Article 3 Oct. 81 Jan. 82

Appeals From
Decisions of the
Department

Article 4 Oct. 81 Jan. 82
Hearings on Peti-
tions and Appeals

Article 5 Oct. 81 Jan. 82
Protests
Article 6 Oct. 81 Jan., 82

Form




AGENCY COCHDINATOR: _ Marty Dingman

AGENCY :

Department of Real Estate _

OAL Master Plan For
Review of
Regulations

[xisting

RS

ADDRESS: P.0. Box 160009, Sacramento, CA 95816
PELEDIONE NUMBER: _(916) 323-2139 Page |¢
PUBLIC STATEMENT
ADMINTSTRATIVE Cobhk COMMENT oFr METHHODS OF
ENDING DATE| COMPLETION REVIEW PROCESS COORDINATION

UNDIER REVIEW

Title 10
Division 5
Chapter 6

Real Estate
Commissioner

Articles 1-25

Sections 2700-
3013

PUBLIC INVOLVEMENT

Jan. 82

Mailing List

Apr. 82

large.

Newspaper Notices

Advisory Committees:
Advisory Commission,
Subdivision Advisory
Committee, Research
and Education Advisory
Committee, composed of
interested industry
groups and public at

Regulations will initially
be reviewed by staff. Ad-

visory committees will then)

review and propose addi-
tional changes. Public
written comment will be

solicited from mid-November]

1981 to mid-January 1982.

Department of Housing
and Community Develop-
ment

Department of Consumer
Affairs

Department of Corpor-
ations




OAL Mascer Plan For
Review of FExisting

AGENCY: Department of Savings and Loan . Regulations
AGENCY COC (DINATOR: Alec C. Stein

ADDRESS: 350 Sansome Street, San Francisco, CA 94104
TELIPHOMN:. NUMBER: (213) 736-2801, ATSS 677-2801 Page 16

PUBLIC STATEN ENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OoF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDTNG DATE] COMPLI I'LON PUBLIC INVOLVEMERNT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 10
Chapter 2 Mailing list; includes Written comments on pro- Business, Transpor-
Savings and Loan all state licensed posed changes, additions, tation and Housing
Commissioner savings and loan associ- amendments or deletions Agency
tions, attorneys, pub- from existing regulations
hapters 1,1.3 | Dec. 81 | July 82 asrons, 2, : =
S$b§ ;p3eZSA g 5 ec uiy lic interest law firms, will be solicited from the
6. 2T T T T economists, accountants, mailing list, with the
consumers, and media Executive Committee over—
Subchapters 7,7.5,| Mar. 82 July 82 representatives. seeing and evaluating the
7.6,8,9,10,11,12, regulation review.
13,14,15,16,17,18
19,20,21,22,26




188868—¢
S6138—t

AGENCY COORDINATOR:
ADDRESS:

AGENCY:

Office of Small Business Development

Clarence Williams

1120 N Street, Room 2117, Sacto, CA 95814

OAL Master Plan For
Review of Existing
Regulations

TELEPHONE NUMBER: _ (916) 445-6545 page 17
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC TNVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 10
Chapter 7 Newspapers Small Business Development [Coordination with other
Job Development Notice to Urban and Rural [Board of Directors composed |agencies is provided
Corporation Law Development Corporations |of Superintendent of Banks, |through depgrtmental
Executive Board Director of the Department |representation on the
1 1 Small Busi D lop-
Sections 5000- gf E;onomlc agq Bu31nes; mZnt BOZi;neSS evelop
5077 July 81 Sept. 81 evelopment, Director o .

the Department of Food and
Agriculture and nine member
appointed by the Governor

will review proposed change




OAL Master Plan For

. Review of FExisting
AGENCY : Department of Transportation Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Richard East
ADDRESS: 1120 N Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONI NUMBER: _(916) 445-4860 pPage 18
PUBLIC STATEMENT
ADMINLSTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER RUEVIEW ENDING DATE] COMPLLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 4
Chapter 6 Newspaper Advertisements It is anticipated that as | As required.

Qutdoor Advertising

Subchapters 1,2,3,
4,5

Title 21

Chapter 2
Department of Trans-
portation

Subchapters 1,2,3,
4,5,6,7,9,10,11,
12,13,14,15,18,19

Chapter 2.5
Division of Aero-
nautics

Subchapters 1,2,
2.1,2.5,4,4.5,6

Oct. 81

May 81

Apr. 81

Dec. 81

June 81

June 81

Mailings to Organizatioms,
Political Subdivisions
and Individuals

the review process iden-
tifies regulations which
require amendment or re-
peal, regulatory proceed-
ings will be initiated.




AGENCY:

OAL Master Plan For
Review of Existing
Alcohol and Drug Programs, Department of Regulations

AGENCY COORDINATOR:

TELEPHOME

Penny Parker

ADDRESS:

111 Capitol Mall, Sacramento, CA 95814

NUMBER:

(916) 323-2064 Page 19

ADMIN1ISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

{ENDING DATE

PUBLIC
COMMENT

STATENENT
OF METHODS OF
COMPLI.TION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 9

Chapter 1
Department of
Mental Health

Subchapter 3
Community Mental
Health Services
(88 781-788, 790)

Subchapter 4
Community Mental
Health Services
(§824--Facilities
for Inebriates
and Alcoholics)

Subchapter 6
Methadone Pro-
grams

Subhcapter 7
Methadone Drug
Analysis Labor-
atories

Subchapter 8
Recovery Houses

May 81

May 81

May 81

May 81

May 81

Mailing List After completion of review,| Department of Health
Newspapers regulatory hearings will Services

Meetings with Advisory be held during August and | Department of Mental
Groups September 1981. Time and Health

location have not yet been | Department of Social
determined. Services

Department of Motor
Vehicles

June 81

June 81

June 81

June 81

June 81




Page 20

ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
[ENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Chapter 4
Department of
Alcohol and Drug
Abuse

Subchapter 1
Administration

Subchapter 2
Development and
Administration of
County Alcoholism
Programs

Subchapter 3
Drinking Driver
Program

May 81

May 81

May 81

June 81

June 81

June 81




OAL Master Plan For

. Review of Existing
AGENCY: Department of Developmental Services Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Joan M. Nelson
ADDRESS: 744 P 'Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 492-7082 Page 21
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 9
Chapter 1

Subchapter 4
Community Mental
Health Services
Under the Short-
Doyle Act

Subchapter 5
Community Mental
Health Services
Under the Lanter-
man-Petris—-Short
Act

Title 17
Part 11

Chapter 1
Mental Retardation
Regional Centers

Chapter 2
Parental Reimburse-
ment for Services

Chapter 3
Operational Stand~-
ards for Regional
Centers

Sections 50301~
50327

Apr. 81

Apr. 81

July 81

July 81

Aug. 81

May 81

May 81

Jan., 82

Dec. 81

Jan, 82

Mailing List
Advisory Groups

After the review process,
regulatory hearings will
be held as necessary.

Department of Mental
Health

Department of Health
Services




pPage 22

PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Sections 54000- June 81 Dec. 81
54010
Chapter 4
General Provisions
Subchapter 5 June 81 Aug. 81
Subchapter 6 Nov. 81 May 82

Fiscal Audit
Appeals

*New Subchapter 5
scheduled to be
adopted in Aug. 81




0AL Master Plan For

Review of Existing
AGENCY : Employment Development Department Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Rom Fox
ADDRESS: 800 Capitol Mall, Sacramento, CA 95814
TELEPHOME NUMBER: _(916) 445-0325 Page 23
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT or METHODS OF
ENDING DATE| COMPLL TION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

UNDER REVIEW

Title 22
Division 1
Part 1

Unemployment
Compensation

Chapters 1 and 2

Sections 125-1~--
455.5~-13

Chapters 3 and 4

Sections 606-1--
1181-2

Chapters 5-10

Sections 1251-1~-
2113~1

Parts 2-4

Disability Compen-
sation and
Extended Unemploy-
ment Compensation
Division 3
Employment Services
Programs

Sections 2601-1 -
4900-11

April 81

July 81

Oct. 81
Nov. 81

Nov. 81

May 81

Aug. 81

Nov. 81
Jan. 82

Jan. 82

Newspaper

Mailing Lists used to
distribute issue papers
Public Hearings
California Administrative
Register

Public hearings are sched-
uled in Sacramento on:

April 10, 1981
July 10, 1981
October 9, 1981
December 18, 1981

As required.



OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Health and Welfare Agency Regulations

AGENCY COCRDINATOR: _Bill Wilder

ADDRESS : 915 Capitol ygll, Sacramento, CA 9581&

PELEPHOM? NUMBER: _ (916) 323-4792 page 24

PUBLIC STATENENT

ADMINLISTRATIVE CODE COMMENT or METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLI TION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 22
Division 8 Agency Mailing List The Health and Welfare Fair Employment and
Chapter 1 June 81 July 81 Agency has developed an Housing Comm1551?n
P explanatory summary which Other State Agencies
urpose, General . . .
is available upon request. as required

Definitions and
General Provisions

Chapter 2 June 81 July 81
Discriminatory
Practices Relating
to All Groups
Protected by
Article 9.5

Chapter 3 June 81 July 81
Discriminatory
Practices Relating
to Specific Groups
Protected by
Article 9.5

Chapter &4 June 81 July 81
Compliance and

Enforcement
Chapter 5 June - 81 July 81

Relationship Be-
tween the Secre-—
tary, Department
of Fair Employment
and Housing and




Page 25

PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION] =~ PUBLIC TNVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

p

Fair Employment
and Housing
Commission

Sections 98000~
98413 June 81 July 81




0OAL Master Plan For

Review of  Existing
AGENCY: Department of Health Services Regulations
AGENCY COORDINATCOR: _Ron Wetherall )
ADDRESS: 714 P Street, Room 1650, Sacto, CA 95814
PELEPHONE NUMBER: _(916) 322-4990 L Page 26
PUBLIC STATEMENT
ADMINTSTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDIZR REVTEW END1ING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 17
Public Health Notices The Department will seek The Department has
Chapter 1 July 82 Oct. 82 Newspapers the broadest public parti- jidentified 24 regula-
Administration Department's Mailing List cipation possible through tory agencies with
Chapter 2 Mar. 84 June 84 Supplemental Mailing Lists | the use of public notices, which it proposes to
Laboratories where needed newspapers, the Department's; coordinate the AB 1111
Chapter 3 Mar. 84 June 84 News Release mailing list, news releases| review process. Among
Local Health and supplemental mailing those agencies so
Service lists where needed. identified are the
Chap?ef 3.1 Aug. 81 Dec. 81 Ad hoc committees made up Departments of Aging,
Indian Health Alcohol and Drug Pro-
of both the regulators and
Chapter Q ) Mar. 84 June 84 the regulated will be con- grams, Developmegtal
Preventive Medical d for participation in Services, Education,
Service venec tor p p Rehabilitation, Social
evaluating proposals when .
Chapter 5 needed. Services, the Employ-
Sanitation ment Development
Subchaptey 1 Mar. 84 June 84 g;??zgmi?tét:::wzzz
Engineering Health Planning and
Water Only Sept. 81 |Jan. 82 Development.
Subchapter 1.5 July 81 Nov. 81
California En-
vironmental
Quality Act
Subchapter 2 Mar. 84 June 84
Food and Drugs
Subchapter 3 Sept. 83 jDec. 83
Vector Control
Subchapter 3.1 Sept. 83 |Dec. 83
Wild Animals




APMINTSTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

e ermaern | i e e s s o ¢ wermronene. i

Subchapter 4
Radiation
Subchapter 4.5
Radiologic Tech-
nology
Subchapter 5

Air Sanitation
Subchapter 6
Organized Camps
Subchapter 7
Wiping Rags
Subchapter 8
Drinking Utensils

Title 22

Division 2
Conflict of Interest
Code

All Others
Division 3

Chapter 1

Introduction

Chapter 2
Determination of
Medi-Cal Eligi-
bility and Share
of Cost

Chapter 3
Health Care
Services

PUBL T

METHODS OF
PUBLTC FRVOLVEMENT

REVIEW PRCCESH

STATEMENT
COMME N OF
FEMDAING DATE] CCMPLETIONY .
Oct. 81 Feb. 82
Oct. 81 Feb. 82
Sept. 81 | Jan. 82
Sept. 83 | Dec. 83
Sept. 83 | Dec. 83
Sept. 83 | Dec. 83
July 81 Nov. 81
Aug. 81 Dec. 81
July 81 Nov. 81
July 81 Nov. 81
Oct. 81 Feb. 82

vape 27

COORPDINATHON
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ADMINISTRATIVE. CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
FENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Chapter 3.5
Pilot and Demon-
stration Projects

Chapter &4
Pre-paid Health
Plans

Chapter 5
Adult Day Health
Care

Chapter 11
Drug Formulary and
Medical Supplies
Listing
Division 4
Environmental Health
Water
Hazardous Wastes
Division 5
Chapter 1

General Acute Care
Hospitals

Chapter 2
Acute Psychiatric
Hospitals

Chapter 3
Skilled Nursing
Facilities

Aug. 81

Aug. 81

Sept. 81

Oct. 81

Sept. 81
Oct. 81

May 82

Mar. 84

May 81

Dec. 81

Dec. 81

Jan. 82

Feb. 82

Jan. 82
Feb. 82

Sept. 82

June 84

Sept. 81




Page 29

APMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMIENT
ENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Chapter 4
Intermediate Care
Facilities

Chapter 5
Referral Agencies

Chapter 6
Home Health
Agencies

Chapter 8
Intermediate Care
Facilities for the
Developmentally
Disabled

Chapter 10
Adult Day Health
Centers

Mar. 84

Sept. 82

Oct. 81

Mar. 84

Sept. 81

June 84

Dec. 82

Feb. 82

June 84

Jan. 82




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Department of Mental Health Regulations-
AGENCY COORDINATOR: Ellen Goldman
ADDRESS: 2260 Parktowne Circle, Sacr;amento, CA 95825
TELEPHONE NUMBER: (916) 920-7164 Page 30
PUBLIC |STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 9
Chapter 1 Mailing List to local After internal review, Department of Health
Subchapter 1 June 81 Aug. 81 me?tal health program public comments will be Services
Requirements for chiefs and administra- solicited. Staff will Department of Alcohol
Operation of tors, chairpersons, prepare final recommenda- and Drug Abuse
Private Institu- county mental health tions which will be re- Department of Social
tions advisory boards and viewed by the departments Services
state hospital advisory legal staff. Department of Develop-
Subchapter 4 June 81 Aug. 81 boards, county boards of mental Services
Community Mental supervisors, public Department of Correc-
Health Services defenders, district tions
Under the Lanter- attorneys, mental health California Health
man-Petris-Short and medical associations, Facilities Commission
Act public guardians, patients Department of Aging
Subchapter 5 June 81 Aug. 81 righ?s advocates,.legal Department of Rehabil-
Conduct of Research services corporation itation
and Patient Data offices, 1egislature,_ Office of Statewide
Information Re- pharmaceutical companies, Health Planning and
quirements in medical and mental health Development
Facilities facilities and private Department of Consumer
individuals. Affairs
Citizen Advisory Council Department of Youth
Subchapter 3 June 81 Sept. 81 Authority
Community Mental State Public Defenders
Health Services Office
Under the Short-
Doyle Act
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PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ﬁNDINGDATE COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Subchapter 9 June 81 Sept. 81

Audit Appeals of
Community Mental
Health Services
Under the Short-
Doyle Act




OAL Master Plan For
Review of Existing
AGENCY: Department of Rehabilitation Regulations

AGENCY COCUDINATOR: Joe Calderon

ADDRESS: 830 K Street Mall, Sacramento, CA 95814
TELEIHOMNT NUMBER: (916) 323-2243 A Page 32

PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE « IDE COMMENT or METHODS OF
UNDER REVIEW END1NG DATE| COMPLI-TION PUBLIC TNVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 9
Chapter 3 Newspapers The review process will As required.
Department of Mailing Lists occur in four stages:
Rehabilitation Rehabilitation Advisory review by advisory commit—
Subchapter 1 Mar. 81 Apr. 81 Coymittee . tees, internal review b? '
Authority Adv1sgry Commlttge for departmental staff, solici-
Services for Blind and tation of public comment
Subchapter 2 Mar. 81 Apr., 81 Partially Sighted and public meetings.
Declaration of , Counselor Advisory Publi .
Purpose Commi ttee ublic meetings are sched-
Vocational Rehabilitation uled in Sacramento on
Subchapter 3 Mar. 81 Apr. 81 March 2 and 3, 1981 and in

Appeals Board

General Provisiong- X .
Advisory Committee for

Los Angeles on March 5 and

Subchapter 4 Mar. 81 Apr. 81 Services to the Deaf 6, 1981.
Definitions and and Hearing Impaired
Terms Rehabilitation Facilities

Subchapter 5 Mar. 81 Apr. 81 Advisory Committee
Scope of Services

Subchapter 6 Mar. 81 Apr. 81
Confidentiality

Subchapter 8 Mar. 81 Apr. 81
Authorization of
Services

Subchapter 9 Mar. 81 Apr. 81

Rates of Payment




Page 33

13588

S6158—¥

PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Subchapter 10 Mar. 81 Apr. 81
Rehabilitation

Facilities and
Community Resourced
for the Handicap-
ped

Subchapter 11 Mar. 81 Apr. 81
Administrative
Review and Fair
Hearings Proce~-
dure

Subchapter 14 Mar. 81 Apr. 81
Conflict of
Interest Code




OAL Master Plan For
. . Review of Existing
AGENCY: Department of Social Services Regulations
AGENCY COORDINATOR: Robert C. James
ADDRESS: 744 P Street, Sacramento, CA 95814
TELIPHONE NUMBER: _(916) 445-0384 Page 34
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW ENDING DATE} COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 22
Division 2. Adoptions

Chapter 1
General Provisions
Division
Chapter 2
Licensing Agencies

Chapter 3
Adoptions & Child
Placing Agency

Chapter 4

Minimum Standards
for Facilities for
Children

Division 6. Licensing

Chapter 1

General Requirements|

Chapter 2
Residential Facil-
ities

Chapter 3

Adult Day Care
Facilities

Chapter 4
Homefinding and
Adoption Agencies

Sept. 81
Sept. 81
Jan. 82
Sept. 81
May 81
May 81
Apr. 81
Apr. 81

Oct. 81

Oct. 81

Mar. 82

Oct. 81

July 81

July 81

June 81

June 81

The Department will use a
variety of methods to
solicit public participa-
tion. These include
newspapers, mailing lists,
all-county letters. 1In
some instances, task
forces or advisory groups
will be formed. Please
contact the agency coordi-
nator to obtain further
details regarding public
involvement.

The Department will de-
velop issue papers,

establish task forces,

and hold public hearings
as required.

Department of Aging

Department of Health
Services

Department of Develop-—
mental Services
Department of Rehabil-
itation

State Council on
Developmental Services

Department of Education

Department of Mental
Health

Of fice of Statewide
Health Planning and
Development

Employment Development
Department

California Youth
Authority

State Fire Marshal

Department of Justice

Alcohol and Drug
Programs

County Welfare
Departments

Building Standards
Commission
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ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
ENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF

PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Chapter 5
Continuing Care

Chapter 6
Foster Family Homes

Chapter 7
Standards for Family
Day Care Facilities

Manuals of Policies
and Procedures

Division 02
Organization and
Functions of Depart-
ment of Social
Services

Division 06%*
Foster Family Home

Division 10

. Administrative
Standards for Public
Social Services

Division 11
Administrative
Standards for Eligi-
bility and Assistancg
Programs

Division 14
Staff Development
and Training

Sept. 81

May 81

Apr. 81

Sept. 81

Sept. 81

June 81

Sept. 81

Apr. 82

#New divicion ta he

Oct. 81
July 81

July 81

Oct., 81

Oct. 81

July 81

Oct. 81

July 82
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ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
FE NDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Division 15

Chapter 000
Eligibility Control

Chapter 100
General

Chapter 200
Organization for
Quality Control/
Corrective Action

Chapter 300

The Quality Control
Corrective Action
Process

Chapter 400
Quality Control/
Corrective Action
Reporting

Division 17
Department Communi-
cations

Division 19
Confidentiality of
Records

Division 20
Fraud and Suspected
Law Violations

Division 21
Civil Rights

Sept. 81
Apr. 81

Sept. 81

Apr. 81

Sept. 81

Sept. 81

Dec. 81

Sept. 81

Sept. 81

Oct. 81

Apr. 82

Oct. 81

Apr. 82

Oct. 81

Oct. 81

May 82

O¢et. 81

Oct. 81




Page 37

ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT

ENDING DATE

STATEMENT

OF

COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Division 22
State Hearing and
Request for Review

Chapter 000
State Hearing
General

Chapter 100
Request for Review

Chapter 200
Administrative
Fraud Hearing

Division 23
Management and Office
Procedures

Chapter 000
Certification for
Employer Wage Credit

Chapter 100
Certification for
Employment Wages

Chapter 2060
Certification for
Employment Wages

Chapter 250
Assignment of
State Numbers

Chapter 275
Assignment of
State Numbers

Chapter 300

Jan.

82

Jan. 82

Sept.

Sept.

Sept.

Sept.

Sept.

Sept.

Sept.

Assignment of

81

81

81

81

81

81

81

June

June

Oct.

Oct.

Oct.

Oct.

Oct.

Oct.

Oct.

81

81

81

81

81

81

81
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ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
ENDINGDATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF

PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Chapter 350
Disposition of
Welfare Records

Chapter 400
Forms Management

Chapter 500
Supplies, Equipment
and Forms

Division 24
Building Guidelines

Division 25
Fiscal Management
and Control

Division 26
Statistical Reports

Division 27
Advance Contract Pay-
ments to Nonprofit
Agencies

Division 29

Intra-and Inter-
Agency Relations and
Agreements

Division 30
Required Service
Programs

Chapter 000
Service Programs
Administered by
County Welfare Deptg

Sept. 81

Mar. 82

Sept. 81

Nov. 81

July 81

Sept. 81

Sept. 81

Sept. 81

Sept. 81

Oct. 81

July 82

Oct. 81

May 82

Dec. 81

Oct. 81

Oct. 81

Oct. 81

Oct. 81
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ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
1ENDINC DATE

STATEMENT

OF

COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Chapter 100
Protective Services
for Children

Chapter 150
#3 Protective
Services for Adults

Chapter 200
#4 Out-of-Home Care
for Children

Chapter 250
#5 Out-of-Home Care
for Adults

Chapter 300
#6 Child Day Care
Services

Chapter 350
#7 Health

Chapter 400
#8 Family Planning
Services

Chapter 450
#9 In-Home Support

Chapter 500
#10 Employment

Division 40
Reception and Appli-
cation

Division 41
Deprivation of
Parental Support of
Care

Sept. 81

Dec. 81

Dec. 81

Dec. 81

Dec. 81

Sept. 81

Dec. 81

Nov. 81

Sept. 81

Dec.. 81

Sept, 81

Oct.

June

June

June

- June

Dec.

June

June

Mar.

June

Oct.

81

82

82

82

82

81

82

82

82

82

81
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PUBLIC | STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATF} COMPLETION PUBLIC TNVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Division 42 May 82 July 82
Nonlinking Factors
of Public Assistance
Division 43 Sept. 81 Oct. 81
Responsible Relatives
Division 44 Sept. 81 | Oct. 81
Standards of Assist-
ance
Division 45 Sept. 81 | Oct. 81
Repeal of Special
Shelter Payments
Division 46 Sept. 81 | Oct. 81
State Supplemental
Program
Division 47 Sept. 81 ] Oct. 81
Aid to the Poten-
tially Self-
Supporting Blind
Division 48
Records Sept. 81| Oct. 81
Division 50
Retroactive Benefits Sept. 81| Oct. 81
Division 63 Sept. 81| Oct. 81
Food Stamp Regula-
tions
Division 67 Sept. 81 | Oct. 81

Low Energy Assistance

Program IS




rage 41“,

PURLC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMEMNT OF METHODS OF ‘
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETTON PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS ‘ COORDTNATION
Division 68 Sept. 81 | Oct. 81

Repatriate Americans

Division 69 Sept. 81 | Oct. 81
Refugee Programs




0OAL Master Plan For

Review of Existing
AGENCY: _Office of Statewide Health Planning and Development Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Gary Chan
ADDRESS: 714 P Street, Room 1050, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 322-1212 Page 42
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT or METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 22

Chapter 1 . Aug. 81 Nov. 81 Newspapers The hearing for Chapter 1 | Chapter 1:

Health Plamning and Mailing List of 6,000 healtl is scheduled for April 16, | 14 Federally Recognized
Resources Develop- facilities, groups, organ—| 1981 in Sacramento, Health System Agencies
ment izations and individuals .

The hearing for Chapters Chapter 3:

Chapter 2 . May 82 July 82 |cChapter 6: 2,4 and 8 is scheduled for | Medi-Cal Eligibility
Eminent Domain Pro- Professional journals of May 1982. Program of the
cedures for Non- the California Medical . . Department of Health
profit Hospitals Association, California Additional hearings on, Services

Chapter 3 Mav 81 Aug. 81 Pharmacy Association, Chapter 1 may be held in

apter ay g- California Nurses Associ- | LOS Angeles and San Chapter 7:
Uncompensated Ser- s 1 .
. : ation, California Dental Francisco, Department of Health
vices and Community > ¥e ) N Service
Services Association, California r S
Academy of Physician Office of Emergency

Chapter 4 May 82 July 82 Assistants Services
Fire Protection Newsletter of Licensing Seismic ?afety
Loans boards of medicine, nur- Commission

Chapter 5 Jan. 81 Apr. 81 sing, dentistry and phar-

Health Facility macy .
Construction Loan Notice Register
Insurance Chapter 7:

Chapter 6 Aug. 81 Jan. 82 le%dlng Safegy Boardz ]
Health Manpower Advisory Board for Seismic
Pilot Project Safety
Program

Chapter 7 June 81 Aug. 81

Seismic Structural
Safety Standards
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PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW iENDHMlDATE COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Chapter 8 May 82 July 82
Clinic Renovation
(Construction)

Grant and Loan
Program




AGENCY COORDINATOR:

AGENCY :

California Unemployment Insurance Appeals Board

Jo Norton

714 B Street, Sacramento, CA 95814

OAL Master Plan For
Review of Existing
Regulations

ADDRESS:
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 445-1342 Page 44
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 22

Subdivision 2
California Unemploy-]
ment Insurance
Appeals Board

Chapter 1
General and
Administration

Chapter 2
Field Activities

Chapter 3
Appeals Board
Activities

May 81

May 81

May 81

Aug. 81
Aug. 81
Aug. 81

News Release

Mailings to claimants,
employer groups, legal
aid societies, attornmeys
and unions

Notices will be posted in
the California Unemploy-
ment Insurance Appeals
Board's 11 field offices.

Board.

Written comments will be
solicited for review by the

Employment Development
Department




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY : Regulations

AGENCY COORDINATOR:

California Occupational Safety and Health Administration

kon Rinaldi

ADDRESS: 1006 4th Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 322-3640 Page 45
PUBLIC STATEMENT
ADMIN1ISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE} COMPLETION PUBLIC TNVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 8
Chapter 3.2 May 81 June 81 The primary method for pub-|Advisory committees will be] Review of Safety and
Regulations of the lic participation will be |chosen by the agency to Health regulations will
Director and the through the use of Advisory|serve on an ad hoc basis. be coordinated with the
Division of Indus- Committees made up of af- |Meetings will be open to Division of Occupational
trial Safety fected management, labor, the public. Safety and Health.
product manufacturers, Cal- . _ Coordination will also
Ciapter 3.3 July 81 Sept. 81 OSHA staff and the public. M?nthly.Boafd meeting no take place with:
ppeals Board tices will include informa-
Chapter 3.5 May 81 * June 81 In addition, the following tion on advisory committee Bu11d}ng-8tandatds
will be used: meetings as well as announ- Commission
Standards Board . . .
. . cements of public meetings State Fire Marshal
Permanent Mailing List . .
Chapter 4 (1500 persons) and hearings. Separate State Architect
Safety Orders P mailings will also be used.| Board/Department of
State Agency Mailing List |Issue papers will be Forestry
Subchapter ! Sept. 81 Dec. 81 (General Services) developed when desirable. Department of Housing
Unfired Pressure .
. . and Community Develop-
Vessels Notice Register ment
Subchapter 2 Dec. 81 Apr. 82 Legal Advertising will be Industrial Welfare
Fired Pressure used by the Occupational Commission
Vessels Safety and Health Appeals
Subchapter 3 Oct, 81 Dec. 81 Board.
Compressed Air
Subchapter & Sept. 84 Dec. 84
Construction
Subchapter 5 Oct. 84 Dec. 84
Electrical
Subchapter 6 Sept. 81 Dec, 81
Elevator
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PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENY OF METHODS OF

UNDER REVILEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Subchapter 6.1 May 81 Oct. 81
Aerial Tramway

Subchapter 7 Nov. 82 Dec. 82
General Industry

Subchapter 13 Nov. 82 Dec. 82
Logging, Sawmill

Subchapter 14 Oct. 84 Dec. 84
Petroleum Drilling|

Subchapter 15 Nov. 84 Dec. 84
Petroleum Refin-
ing

Subchapter 17 Aug. 81 Dec. 81
Mine

Subchapter 18 Nov. 84 Dec. 84
Ship and Boat
Building

Subchapter 20 Feb. 82 June 82
Tunnel

Subchapter 21 Nov. 81 Dec. 81
Telecommunica- ~
tions




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Department of Industrial Relations Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Dick Gitchell -
ADDRESS: 455 Golden Gate Ave., San Francisco, CA 94101
TELEPHONE NUMBER: _ (415) 557-2810 Page 47
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 18
Chapter 8 Apr. 81 June 81 [Mailing List In the Department of In- National Labor Relations
Rapid Transit Trade Journals dustrial Relations, each Board
Districts Press Releases Division will conduct a Public Utilities
Newspapers review of its own regula- Commission
Chapter 8 . 81 8 . . . . . .
S:?ffinsurance Apr June 81 Industry Advisory Committeeqd tions. For issue papers Local Rapid Transit
Plans and other information, Districts
contact the Coordinator. Department of Insurance
Chapter 8 May 81 June 81 Public meetings for Talent | Superintendent of Public
Division of Labor Agencies will be September | Instruction
Statistics and through March. Chancellor of California
Research - Prevail- Community Colleges
ing Wages U.S. Department of
Labor
Chapter ! May 81 June 81 Department of Agricul-
Division of Labor
Statistics and ture .
Fair Employment Practices
Research - Occupa- . .
tional Injuries Commission
Employment Development
Chapter 2 Oct. 81 Dec. 81 Department
California Appren-
ticeship Council
Chapter 5 Dec., 81 June 82
Industrial Homework
Act Enforcement
Chapters 5,6,8 Nov. 81 Feb. 82
Registration of
Persons Who Unload
Farm Products
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PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDTNG DATE} COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Chapter 6 Dec. 81 June 82
Child Labor Orders
Chapter 6 Oct. 81 Dec. 81
Security for Wages
Chapter 6 Oct. 81 Jan. 82
Hearings on Actions
to Recover Wages
Chapter 8 May 81 July 81
Employment of Aliens
Not Entitled to Law-~
ful Residence
Chapter 8 Oct. 81 Apr. 82
Uninsured Employers
Fund Act Enforcement
Chapter 6 Mar. 82 June 82

Talent Agencies




OAL Master Plan For
Review of Existing

ég ACENCY: Industrial Welfare Commission Regulations

5

pe AGENCY COORDINATOR: _Margaret Miller

ADDRESS: 455 Golden Gate Ave., San Francisco, CA 94101
TELEPHONE NUMBER: _ (415) 557-2590 Page 49
PUBLIC STATEMENT
ADMINTISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 8

Chapter 5

Division of Labor
Standards Enforce-
ment

May 82

June 82

Mailing List which includes

Industry Employers
Labor Unions

Building Trades Councils
Wage Board Members

Legal Firms

Members of the Wage Board
will form an ad hoc task
force for review of regula-
tions.

Building Standards
Commission

Office of Statewide
Health Planning and
Development (overtime
provisions of Public
Housekeeping Industry)

Department of Education
(employment of minors)

Department of Rehabili-
tation (licenses
regarding wages and
the handicapped)
Department of Industrial
Relations (internal
coordination regarding
labor standards en-
forcement and OSHA)



OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _ Department of Boating and Waterways Regulations
AGENCY COORDINATOR: Jim Matsueda, Arthur Lee
ADDRESS: _ 1629 "S" Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 445-5199 ) Page 50
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE|{ COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 14
Chapter 1 July 81 Dec. 81 Mailing Lists Public comments will be re-| Department of Motor
Department of Press Releases viewed by staff and con- Vehicles
Boating and Water- Public Meetings sidered during in-house Department of Parks
ways agency review. and Recreation
Chapter 2 July 81 Dec. 81
Regulations for
Implementation of
the California
Environmental
Quality Act of 1970
Chapter 3 July 81 Dec. 81

Conflict of Inter-
est Code




OAL Master Plan For

. lifornia Coastal Commissi Review of Existing
AGENCY: California Coastal Commission Regulations
AGENCY COORDINATOR: Cynthia K. Long
ADDRESS: 631 Howard Street, San Francisco, CA 94105
TELEPHONE NUMBER: _(415) 543-8555 Page 51
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVIE. CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 14
Division 5.5
Chapter 1 Mar. 81 Apr. 81 Mailing Lists Public written comments Boafd og Regents Of
General Provisions Coastal News will be accepted throughout| Univeristy of Calif.
Chapter 2 Mar. 81 Apr. 81 Public Meetings the review process. Public Board of Trustees of
Meetings meetings will be held to California State
Chapter 3 Mar. 81 Apr. 81 accept oral comments. University and Colleges
Officers and Staff Meeti .11 be held t Ports of Hueneme, Long
Chapter 5 Apr. 81 |June 81 O Y conents ag Beach, Los Angeles
Coastal Develop- accept oral comments as and San Diego Unified
ment Permits follows: Port Districts
Chapter 6 Apr. 81 June 81 Chapters 1,2,3 City of Los Angeles
Exclusions From February 17-19 State Water Resources
Permit Requirementsj San Diego Control Board
Chapter 7 June 81 Julv 81 Office of Coastal Zone
y Chapters 5,6 Management
Coastal Development h 3- 11 anageme
Permits Issued By Marc Apri United States Geologic
San Francisco Surv
Local Government . urvey
. April 14-16
and Other Public i
. Marina Del Rey
Agencies
Chapter 8 June 81 July 81 Meetings will complement
Implementation regular Commission sched-
Plans ules and will be noticed
Chapter 9 June 81 July 81 as to specific place at
Sewage Treatment least 10 days prior to the
Works meeting.
Chapter 10 June 81 July 81

Federal Consis-
tency Determin-—
ation




AGENCY COORDINATOR:

AGENCY: _State Coastal Conservancy

Susan Furrer

ADDRESS: 1212 Broadway, Rm. 514, Oakland, CA 94612

OAL Master Plan For
Review of  Existing
Regulations

TELLEPHONE NUMBER: _(916) 464-1070 -~ - Page 52
PUBLIC | STATEMENT
ADMINTSTRATLVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVEEW ENDINC DATE} COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 14

Division 5.6
State Coastal
Conservancy

May 81

July 81

Mailing List

Written comments accepted
until May 6. Staff recom-—
mendations based on public
comment to be presented to
the Board at its June
meeting.

As Required




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: (Colorado River Board Regulations
AGENCY COORDINATOR: Dennis. Underwood

ADDRESS: 107 South Broadway, Los Angeles, CA 8103
TELEPHONS NUMBER: (213)620-4480 Page 53

‘ PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW £NDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 14
Division 5.2
Chapter 1 Aug. 81 Oct. 81 Mailing List Background papers will be | Resources Agency
Guidelines developed and distributed

to mailing list. Public
comment will be invited

at regularly scheduled
monthly Committee meetings.




OAL Master Plan For

. Review of FExisting
AGENCY: Department of Comservation Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Joseph J. Henao
ADDRESS : 1416 Ninth Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 322-6369 - Page 54
PUBLIC STATEMENT
ADMIN1STRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW ENDING DATE} COMPLETION REVIEW PROCESS COORDINATION

PUBLIC INVOLVEMENT

Title 14
Division 2
Chapter 4
Developmemt, Regu~
lation and Conser-

vation of 0il and
Gas Resources

Subchapter 1
Onshore Well
Regulations

Subchapter 1.1
Offshore Well
Regulations

Subchapter 2
Environmental
Protection

Subchapter 3
Unit Operations

Subchapter 4
State-wide Geo-
thermal Regula-
tions

Subchapter 5
Disclosure and
Inspection of
Public Records

Chapter 2
CEQA regulations

Nov. 81

Sept. 81

July 81

Apr. 81

May 81

Nov, 81

Jan, 82

Jan. 82

Jan. 82

Jan. 82

Jan. 82

Mar. 81

Jan. 82

Mailing Lists
Newspapers

The Department will publish

notice in newspapers 60

days prior to the due date

of public comments.

As required
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Page -“-
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE{ COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT EVIEW PROCESS COORDINATION
Chapter 8
Mining and Geology
Subchapter 1 July 81 Jan. 82

State Mining
and Geology
Board




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _Department of Fish and Game Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Harold C. Cribbs
ADDRESS: 1416 9th Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: (916) 445-5708 * Page 56
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 14
Part 1 Mailing Lists Review process will com— The Commission by letter

Fish, Amphibia and
Reptiles

Chapter 1

General Provisiong

and Definitions

Chapter 2
Statewide Regula-
tions for Fishing
and Frogging in
Inland Waters

Chapter 3
Inland Water
Fishing

Chapter 4
Ocean Fishing

Chapter 5
Reptiles and
Amphibians

Chapter 6
Fish, Commercial

Chapter 7

Capture, Transpor-
tation, Possession
and Sale of Live
Freshwater Fish
for Bait for
Profit

Dec. 81

Dec. 81

Dec. 81

Dec. 81

Dec. 81

Nov. 81

Dec. 80

Dec. 81

Dec. 81

Dec. 81

Dec. 81

Dec. 81

Nov. 81

Jan. 81

Newspapers
Public Meetings

bine AB 1111 review with
Department's separate
statutory review of regu-
lations.

will solicit comments
from the Department of
Food and Agriculture
during the review process.




NSRRI

Page 57

STATEMﬁNT

PUBLTC
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE} COMPLETION . PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Chapter 8 Aug. 81 Oct. 81
Miscellaneous
Part 2
Game and Furbearers
Chapter 1 Apr. 81 June 81
General Provisions
and Definitions
Chapter 2 Aug. 81 Sept. 81
Resident Small
Game
Chapter 3 Apr. 81 June 81
Big Game
Chapter 4 Apr. 81 June 81
Special Hunts
Chapter 5 Apr. 81 June 81
Furbearing
Mammals
Chapter 6 Apr. 81 June 81
Nongame Mammals
Chapter 7 Aug. 81 Sept. 81
Migrating Game
Birds
Chapter 8 Aug. 81 Sept. 81
Public Shooting
Grounds :
Chapter 9 May 81 June 81
Shooting Clubs
Chapter 10 Apr. 81 June 81

Areas Closed to
Hunting




Page 58

PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW ENDING DATE} COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Chapter 11 May 81 June 81

Ecological

Reserves
Part 3
General Regulations

Chapter 1 May 81 June 81

Collecting Permits

Chapter 3 May 81 June 81

Miscellaneous

Chapter 4 May 81 June 81

Regulations for
Implementation of
the California
Environmental
Quality Act of
1970

Chapter 5 Aug. 81 Sept. 81
Fish and Game
Commission, Wild-
life Conservation
Board, Marine
Research Commit-
tee, and Depart-
ment of Fish and
Game—Conflict of
Interest Code

Index Dec. 81 Dec. 81

e —



OAL Master Plan For

Review of Existing
AGENCY: Department of Forestry and State Board of Forestry Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Deane L. Bennett
ADDRESS: 1416 9th st., 15th Floor, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 445-9379 Page 59
PUBLIC STATEMENT
ADMINTSTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 14
Division 1.5 Administrative Notice A comment period will be California Coastal
Ch Register provided to allow public Commission
apter 4 - - .
. Newspapers to respond to and identify | Department of Fish and
Forest Practices eqs . . .
Mailing List important 1ssues. Game
Subchap?er'l Dec, 81 Jan., 82 }Advisory Committees public comments received Department of Mines
Abbreviations ) and Geology
e and the Department's and
and Definitions ' . Department of Parks
Board's own systematic re- d Recreati
Subchapter 3 Nov. 81 Dec. 81 view of regulations will be Dana tee:ta ;on : cule
Forest District used to develop issue epartm of Agricu
" . . . ture
Boundaries papers which will be avail- . .
able upon request. Board of Equalization
Subchpater 2 U.S. Forest Service
Application of Department of Health
Forest Practice Services
Rules Water Quality Control
. Board
Article 1 Oct., 81 Nov. 81 Solid Waste Management
Artigle 2 Oct. 81 Nov. 81 Board
Article 3 July 81 Aug. 81
Subchapter 4 See Schedyle for
Coast Forest Articles }1-11 below
District Rules
Subchapter 5 See Schedwle for
Northern Forest | Articles |1-11 below
District Rules
Subchapter 6 See Schedyle for
Southern Forest Articles |1-11 below
District Rules




page 60

Board Organiza-
tion and Proce-

dure

R

PUBLTC | STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODNS OF )
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC TNVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Article 1 May 81 June 81
Article 3 Nov .80 Dec. 80
Article 4 June 81 July 81
Article 5 June 81 July 81
Article 6 May 81 June 81
Article 7 May 81 June 81
Article 8 May 81 June 81
Article 9 May 81 June 81
Article 10 May 81 June 81
Article 11 May 81 June 81
Sections 912,
932,952,912.5,
932.5,952.5 June 81 July 81
Sections 912.7,
932.7,952.7 Dec. 81 Jan. 82
Subchapter 7
Administration
Article 1 Aug. 81 Sept. 81
Article 2 Oct. 81 Nov. 81
Article 3 July 81 Aug. 81
Article 4 ~Aug. 81 Sept. 81
Article 5 Dec. 81 Jan., 82
Article 6 Dec. 81 Jan., 82
Article 7 Aug. 81 Sept. 81
Chapter 5
Board of Forestry
Organization and
Operation
Subchapter 1 July 81 Aug. 81




Page 61

ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
END ING DATE]|

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Subchapter 2
Board Rulemaking
Under Forest
Practices Act

Subchapter 3
Other Board
Actions

Chapter 6
Hazerdous Fire
Areas and Condi-
tions

Articles 1,3,4,5,
6

Chapter 7
Fire Protections

Articles 1,3
Article 2
Article 4

Chapter 9
State Forests Use
and Sales

Subcha%ter 1
Recreational Use

Subchapter 2
Geothermal
Development

Subchapter 3
Timber Sales

July 81

July 81

May 81

Sept. 81
May 81
April 81

Aug. 81

Aug. 81

Aug. 81

Aug. 81

Aug. 81

Aug. 81

June 81

Oct. 81
July 81
April 81

Sept. 81

Sept. 81

Sept. 81

Sept. 81§




Page 62

PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Chapter 9.5 Mar. 81 Apr. 81
Forest Improvement
Program
Chapter 9.7 Mar. 81 Apr. 81

Urban Forestry
Program Procedures

Chapter 10 Nov. 81 Dec. 81
Registration of

Professional

Foresters

Chapter 11 July 81 Aug. 81

Policy for Adminis-—
tration of the
Department

Chapter 8 July 81 Aug. 81
Forest Products
Wood Waste
Disposal

S

U R iasssSa e



S

OAL Master Plan For

Review of Existing
AGENCY: Department of Parks and Recreation Regulations
AGENCY COORDINATOR: Andrea Patterson
ADDRESS: 1416 Ninth St, 14th Flr., Sacto, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: (916) 445-2358 Page 63
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 14

Division 3
Chapter 1
General

Chapter 2

Vehicle, Vehicle
Operators, Horses
and Bicycles

Chapter 3
Concessions

Chapter &
Camping

Chapter 5
Hunting

Chapter 6
Provisions Limited
to Specific Park
Units

Chapter 7
Aquatic and Boating

Chapter 8
Winter Sports

Chapter 10
Classification of
Park Units

June 81

June 81

June 81
June 81
June 81

June 81

June 81
June 81

June 81

Nov.

Nov.

Nov.

Nov.

Nov.

Nov.

Nov.

Nov.

Nov.

81

81

81

81

81

81

81

81

81

Mailing Lists

Newspapers

Public Meetings will be
scheduled in May and June
of 1981 in regional head-
quarters located in Santa
Rosa, Stockton, Monterey,
and San Diego. Additional
meetings will be scheduled
if a need is determined.

The review will be conduct-
ed by selected staff from
the Operations, Resource
Protection and Recreational
and Local Assistance Div-
isions, the Office of Off~
Highway Vehicle Recreation,
and Concessions Office.

Public comment will be re-
ceived in May and June of
1981 following which the
Statement of Review Comple-
tion will be submitted to
OAL on November 1, 1981.

As required.



Page 64

PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE|{ COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Chapter 11 June 81 Nov. 81
Conflict of Interest
Chapter 12 June 81 Nov. 81
Land and Water
Conservation
Chapter 13 June 81 Nov. 81
Roberti~Z'Berg Urban
Open Space and Rec-
reation Program
Chapter 14 June 81 Nov. 81

California Exposi-
tion and State Fair

R B R R R sz




OAL Master Plan For

Review of Existing
Z AGENCY: Reclamation Board Regulations
% AGENCY COORDINATOR: David B: Anderson
Pt
ADDRESS: 1416 9th Street, Sacramento
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-9873 Page 65
STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 23
Chapter 1 May 81 Mailing Lists Special meetings will be Department of Water
Reclamation Board Newspapers held in conjunction with Resources
Chapter 1.5 June 81 | Public Meeting

Plain Management

regular meetings. Hearing
Officers will report public
input received to the Board,




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _Resources Agency Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Norman Hill
ADDRESS: 1416 9th Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: (916) 445-9134 > Page 66
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 14
Division 6
Chapter 2

Open Space Sub-
vention Act

Chapter 2.5
Dredging Projects
in San Francisco
Bay

Chapter 3
Guidelines for
Implementation. of
the California
Environmental
Quality Act of
1970

Chapter 4
Resourcks Agency
Conflict of
Interest Code

May 81

June 81

May 81

June 81

Dec. 81

Sept. 81

Jan. 82

Sept. 81

California EIR Monitor
(A publication with over
600 subscribers)

Mailing Lists

Newsletters

Public Meetings

Public comment and discus-
sion with agencies concern-
ed with the California
Environmental Quality Act
regulations will establish
the basis for changes and
repeal actions,

Coordination with all
entities involved with
California Environmental
Quality Act regulations.



OAL Master Plan For

UNDER REVIEW

ENDING DATE

COMPLETION

PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

Review of Existing
AGENCY: gan Francisco Bay Conservation _and Development Commission Regulations
AGENCY COORDINATOR: Jonathan Smith
ADDRESS: 30 Van Ness Avenue, San Francisco, CA 94102
TELEPHONMI NUMBER: (415) 557-3686 Page 67
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

COORDINATION

Title 14
Division 5
Chapter 1
General Provisions

Chapter 2
Commission, Staff
and Advisory
Boards

Chapter 3
Permit Procedures:
General

Chapter 4
Permit Procedures:
Commission Hearingﬂ

Chapter 5

Permit Procedures:
Administrative
and Emergency
Permits

Chapter 6

Permit Procedures:
Permits and Notifi-
cation of Denial of
Application and
Certificates of
Compliance

Apr. 81

Apr. 81

June 81

June 81

June 81

May 81

May 81
May 81
Aug. 81
Aug. 81
Aug. 81
Aug. 81

Mailing Lists

Local Newspapers

Public Meetings as requir-
ed by expressions of
interest

Staff reports and recom-
mendations will be submit~-
ted to the Commission for
action.

Coordination with other
local and state agencies
will be done in the

same manner as solici-
tation of public comment,



Page 68

ADMINISTRATIVE CODE

UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
JENDING DATE|

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Chapter 7
Permit Procedures:
Amendments to Per-
mits, Enforcement
and Revocation of
Permits

Chapter 8

Plan Amendments;
Adopting Special
Area Plans

Chapter 9
Regulations for
Implementation of
the California
Environmental
Quality Act of 197(

Chapter 10
Procedures for
Cease and Desist
Orders

Chapter 11

San Francisco Bay
Conservation and
Development Com—
mission—-Conflict
of Interest Code

Chapter 12
Marsh Development
Permits

May 81

July 81

Aug. 81

Apr. 81

Apr. 81

July 81

Aug. 81

Sept. 81

Oct. 81

June 81

May 81

Sept. 81




OAL Master Plan For
Review of Existing

Enforcement of
Solid Waste Stand-
ards and Adminis-
tration of Solid
Waste Facilities
Permits

AGENCY: Solid Waste Management Board Regulations
AGENCY COORDINATOR: Robert F. Conheim
ADDRESS: 1020 Ninth Street, Suite 300, Sacto, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: (916) 322-3330 Page 69
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 14
Division 7 Mailing Lists Issue papers will be used As required
Trade Publications for all chapters and made
ter 1 . .
nggeiZI Provisions June o1 Jan. 82 Advisory Groups will be ava1%ab1e to the public.
used in reviewing Chapters|Special emphasis will be
Chapter 2 June 81 Nov. 81 3,5, and 9 given to the review of
Planning Guidelineq Chapters 3,5, and 9.
and Procedures for
Preparing, Revising
and Amending County
Solid Waste Manage-
ment Plans
Chapter 3 Apr. 81 Jan. 82
Minimum Standards
for Solid Waste
Handling and Dis-
posal
Chapter 4 June 81 Nov. 81
Conformance of
Solid Waste Facil-
ities to County
Solid Waste Manage-
ment Plans
Chapter 5 Apr. 81 Jan. 82



PURLIC 1

STATEMENT

Procedures for the
Implementation of
Solid Waste Dis-
posal Surcharge

ADMINESTRAT LVE CODL COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW UNDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLViSMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Chapter 7 June 81 Jan. 82

Litter Control,

Recycling, and

Resource Recovery

Grants

Chapter 8 June 81 Jan. 82
Used 0il Recycling

Program

Chapter 9 Apr. 81 Jan. 82




State Water Resources Control Board

OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Regulations
AGENCY COORDINATOR: (Craig Wilson
ADDRESS: P,0, Box 100, Sacramento, CA 95801
TELEPHONE NUMBER: (916) 322-~3580 Page 71
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 23
Chapter 23

Subchapter 1
General Provisions

Subchapter 10
Licensing and Re-
gulation of Use of
0il 8pill Cleanup
Agents

Subchapter 11
Certification Con-
formance With
Water Quality
Standards

Subchapter 12
Certification
Under Section 169
of the Internal
Revenue Code of
1954, as Amended

Subchapter 18
Areawide Waste
Treatment Manage—
ment

Subchapter 19

Certification Unden

the CA. Pollution
Control Financing
Authority Act

Mar. 81
Mar. 81
Mar. 81
Mar. 81
Mar, 81
Mar.781

May 81

May 81

May 81

May 81

May 81

May 81

Mailing Lists
Newspapers

Trade Journals
Advisory Committees

Water Quality Coordinating
Committee

Tri-Agency Technical Ad-
visory Committee

Agricultural Advisory
Committee

Operator Certification
Advisory Group

California Association of
Sanitation Agencies

Association of California
Water Agencies

The Board plans to conduct
workshops and to utilize
public meetings and regular
Board meetings to facili-
tate the public participa-
tion process.

The Board envisions combin-
ing the public participa-
tion process required for
the review of existing re-
gulations with the public
hearing process required
to make regulation changes.

For the purpose of
review, coordination
is broken into three
levels:

Level One:
Joint regulations
where joint action
is required.

Level Two:
Regulations which
may overlap regula-
tions of another
agency or which may
have a substantial
impact on another
agency's programs.

Level Three:
Regulations which
impact an agency,
but not to a sub~-
stantial degree.

For a complete list of
agencies and chapters
affected contact the
Board.
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PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE} COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Subchapter 20 Mar. 81 May 81 Coordination efforts
Standards for will be made with the
Removal of Sewage following agencies:

From Vessels
Resources Agency

Subchapter 20.1 Mar. 81 May 81 Department of Water
Designation of Resources

Marine Terminals to Department of Food
Provide Adequate and Agriculture
Sewage Retention Department of Health
Beriu Pumpout Services

Facilities Department of Fish
Subchapter 21 Mar. 81 May 81 and Game

Certification for Division of Forestry

Small Business Con-
cerns Applying for
Small Business Act
Loans to Meet Water
Pollution Control
Requirements

Subchapter 5 Apr. 81 June 81
Loans to Public
Agencies

Subchapter 7 Apr. 81 June 81
Clean Water Grant
Program

Subchapter 8 Apr. 81 June 81
Other Federal Grant
Programs

Subchapter 14 Apr. 81 June 81
Classification of
Waste Water Treat-
ment Plants and
Operator Certifica-
tion




Page 73

ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
END INC DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Subchapter 2
Appropriation of
Water

Subchapter 2.5
Water Rights for
Stockponds

Subchapter 3
Determination of
Rights to the Use
of Water

Subchapter 4
Recordation of Water
Extractions and
Diversions

Title 23

Chapter 5

Prevention of Waste,
Unreasonable Use or
Diversion of Water

Subchapter 6
Review by State
Board of Action
or Failure to Act
by Regional Board

Subchapter 9
Waste Discharge
Reports and Re-
quirements

Subchapter 9.1
Enforcement Pro-
cedures and Septic

Tank Prohibition

May 81

May 81

May 81

May 81

May 81

June 81

June 81

June 81

Review by Board

July 81

July 81

July 81

July 81

July 81

Aug. 81

Aug. 81

Aug. 81




Page 74

PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE} COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Subchapter 15 June 81 Aug. 81
Waste Disposal
to Land
Title 23
Chapter 4 June 81 Aug. 81

Regional Water
Quality Control
Board




AGENCY COORDINATOR:
ADDRESS:

AGENCY :

Department

of Water Resources

John Kramer

1416 Ninth Street, Sacramento, CA 95814

OAL Master Plan For
Review of Existing
Regulations

TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-9951 Page 75
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 1 Title 23, Chapter 1.5 The review of regulations |Title 1, Chapter 2
Chapter 2 Rgclamatio? Bo§rd Wailxng will generally consist of Joint regulations with
P list, publication in news- special hearings in con- Water Resources, Trans-
Subchapter 3 May 81 June 81 papers in Cobey-Alquist junction with regular meet-| portation and General
Arbitration of floodplain management areag ings of the California Services.
Disputes Under Chapter 2, Subchapter 1 Water Commission. " These Title 23, Chapter 1.5
State Contract Act Notice to be sent to each |yill be followed by staff Joint Board and De-
Contracts dam owner. review and will subsequent-| partment review is
Title 23 Chapter 2, Subchapter 1.5 11y be brought back to the planned.
Newspapers in areas which | Commission for further con-|Chapter 2
Chapter 1.5 Mar. 81 June 81 have levees controlled by | sideration. U.S. Army Corps of
Flood Plain Manage- ' the Department. Engineers
ment Chapter 2, Subchapter 1.6 In some cases workshops are Chapter 2, Subchapter
Newspapers, notice in scheduled. 1.6
Chapter 2 Sacramento Bee, March 12, | Most meetings are planned Housing and Community
Department of Water 1982 for S
Resources . r Sacramento. Development
Chapter 2, Subchapter 1.7 . . General Services
Subchapter 1 May 81 June 81 Architectural and Engineer4 For further information Chapter 2, Subchapter
Dams and ‘ ing Professional Societies| contact the Agency Coor- 1.7
Resevoirs Notices in newspapers in dinator. Department of Trans-
Los Angeles and Sacramento portation
S;ZEZZPZiS ;;th Apr. 81 June 81 Chapter 2, Subchapter 2 Department of General
Sacramento Bee Services
of Way Control Chapter 2, Subchapter 2.5 Chapter 2, Subchapter
Subchapter 1.6 May 82 July 82 Newspapers 4
Relocation Assis- Chapter 2, Subchapter 4 Department of Fish
tance Program Mailing List and Game
Newspapers Department of Food
Subchapter 1.7 ' Mar. 81 June 81 Board of Supervisors in ang Agriculture
Process for Pri- Project Counties State Lands Commission
vate Architec-
tural and Engin-
eering Firms




Page 76

ADMINISTRATIVE CODE

UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
JENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Subchapter 2
Financial Assis-
tance for Local
Projects

Subchapter 2.5
California Safe
Drinking Water
Bond Law of 1976

Subchapter 2.6
Weather Resources
Management

Subchapter 3
Implementation of
California En-
vironmental Qual-
ity Act

Subchapter 4
Conflict of
Interest

Chapter 5

Subchapter 1
Prevention of
Waste, Unreason-
able Use or
Diversion of
Water

Apr. 81
Apr. 81
Apr. 81
Apr. 81
Apr. 81
"Apr. 81

June 81

June 81

June 81

June 81

June 81

June 81

California Regional
Planning Agency
California Regional
Water Quality
Control Board



OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _Board of Accountancy Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Della Bousquet
ADDRESS: 2135 Butano Dr., Suite 112, Sacto, CA 95825
TELEPHONE NUMBER: _(916) 920-712] Page 77
PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 1 Sep. 81 Oct. 81 Mailing List After the review process, Department of Consumer

State Board of Trade Journals regulatory changes will be Affairs

Accountancy Newspapers considered at a public

Advisory Committees

[neeting in January 1982,




QAL Master Plan For

Review of Existing
AGENCY: Office of Administrative Hearings Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Herb Nobriga ‘
ADDRESS: 717 K Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-4926 Page 78
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 1
Chapter 2 Newspapers Legislation has been intro- Arbitration Committee
Contract Hearing Industry Publications duced (AB 1227) which will composed of 7 members;
Procedures Feb. 82 Mar. 82 (AGC Monthly) substantially modify the representatives of the
construction industry,

Arbitration Committee

function of OAH. It will
result in the repeal of
Subchapter 2 and substan-
tial change to Subchapter 3
Following enactment of the
legislation, regulatory
proceedings will occur.

three major contracting
state agencies (General
Services, Transporta-
tion, and Water Re-
sources) and Office

of Administrative
Hearings.



OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _California State Board of Architectural Examiners Regulations
AGENCY COORDINATOR: _ Paul Welch, Jr.
ADDRESS: 1021 O Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 445-3393 Page 79
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 2 Jan, 82 Mar, 82 Mailing List Following completion of the | Department of Consumer

California State
Board of Architec-
tural Examiners

Department of Consumer
Affairs Mailing List
Newspapers

review process, regulatory
changes will be considered
at two hearings scheduled

for April and June of 1982.

Affairs
Office of the State
Architect
Department of Rehabili-
tation
Department of Housing
and Community Develop—
ment



AGENCY COORDINATOR: Steve English

AGENCY: State Athletic Commission

ADDRESS: 1021 0" street, Rm. A-153, Sacto,

CA 95814

OAL Master Plan For
Review of
Regulations

Existing

TELEPHONE NUMBER: (916) 445-7898 e page 80
PUBLIC | STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
REVIEW PROCESS COORDINAT1ON

UNDER REVIEW

ENDING DATE

COMPIETION

Title 4
Chapter 2

Subchapter 1
Professional
Boxing

Subchapter 1.5
Karate

Subchapter 2
Amateur Boxing

Subchapter 3
Wrestling

Aug. 81

Aug. 81

Nov. 81

Nov. 81

Dec.

Dec.

Dec.

Dec.

81

81

81

81

PUBLIC [NVOLVEMENT

Mailing List
Trade Journal

Subchapters 1 and 1.5 will
be open to public com-
ment in July 1981, Sub-
chapters 2 and 3 will

be open to public comment
in October 1981.

Department of Consumer
Affairs



OAL Master Plan For
Review of Existing

—Jg AGENCY: _Bureau of Automotive Repair Regulations
é@ AGENCY COORDINATOR: _Wanza Sizemore A
- ADDRESS: 3116 Bradshaw Road, Sacramento, CA 95827
TELEPHONE NUMBER: (916) 366-5028 Page 81
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 33 Newspapers After the review process, Department of Consumer

Bureau of Automotivq

Repair

Subchapter 1
Automotive Repair
Dealers and

Official Stations,

Adjusters, and
Installers

Subchapter 2
Motor Vehicle
Inspection
Program

Dec. 81

Dec. 81

Dec. 81

Dec. 81

Trade Journals
Mailing List
Internal Task Force

regulatory changes will be
considered at a public
meeting to be scheduled.

Public meetings are planned
for June, August, October
and December. A Statement
of Completion is to be
forwarded to the Office

of Administrative Law by
the end of December.

Affairs



State Board of Barber Examiners

OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Regulations
AGENCY COORDINATOR: _James Knauss
ADDRESS: 1021 O Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-7008 Page 82
’

‘ PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 16

Chapter 3 Sept. 81 |Oct. 81 Trade publications Following completion of the | State Building Stand-

State Board of
Barber Examiners

Board bulletins
Newspapers
Consumer Groups

review process, regulatory
changes will be considered
at hearings scheduled for:

March 1982 in San
Francisco

May 1982 in Los
Angeles

ards Commission
Board of Cosmetology




Board of Behavioral Science Examiners

OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY : Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Samuel Levin
ADDRESS: 1020 N Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-4933 Page 83
PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW ENDING DATE) COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 18 Feb, 82 Mar. 82 Direct mail to licensees, Regulatory changes will be| Department of Consumer

Board of Behavioral
Science Examiners

registrants and applicants
Special mailing list, sup-—
plied by Department of
Consumer Affairs, includ-
ing organizations and
associations with interest
in consumer rights.
Newspapers
Legislative Journals
Advisory Committees

considered at Board meet-
ings to be held:

May 1981
November 1981
March 1982
April 1982

Affairs



AGENCY:

Cemetery Board

OAL Master Plan For
Review of Existing

Regulations
AGENCY COORDINATOR: _John Gill
ADDRESS: 1430 Howe Avenue, Suite 88, Sacto, CA 95825
TELEPHONE NUMBER: _(916) 920-6078 Page 84
p
PUBLIC STATEMENT
ADMINTSTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ‘ENDIMSDATE COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 23 July 81 Sept. 81 Newspapers After completion of review | Board of Funeral

State Cemetery Board

Trade journals
Mailing list
Task Force

process, regulatory changes
will be considered by the
Board at a meeting tenta-
tively scheduled for October]
in Southern California

Directors and
Embalmers




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Certified Shorthand Reporters Board . Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Iudy Tafaya
ADDRESS: 1021 0 Street, Room A-~141, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-5101 Page 85
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 24 Mar. 82 Mar. 82 Mailing List Following completion of State Bar
Certified Shorthand Notices in Professional the review process, regula- | Municipal, Superior,
Reporters Board Journals -Jtory changes will be con-~ Appellate Courts
sidered by administrative (Clerks and Bench)
staff. California Judicial

Council

Western Center on Law
and Poverty

Legal Services Corpor-
ation

California Rural Legal
Assistance

Secretary of State

Office of Private
Postsecondary
Education

Community Colleges
(Chancellor's Office)
Senate and Assembly
Committees




AGENCY: Bureau of Collection and Investigative Services

OAL Master Plan For
Review of Existing

Private Investi-
gators, Private

Patrol Operators,
Insurance Adjust-
ors, Repossessors
and Alarm Company
Operators

Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Cindy Thompson
ADDRESS: _1430 Howe Avenue, Sacramento, CA 95825
TELEPHONE NUMBER: _(916) 920-6435 Page 86
.
PUBLIC |STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 7 Trade Jourmnals After the conclusion of the | Department of Consumer
Bureau of Collec~ Letters to Consumer Groups,|review process, regulatory Affairs
tion and Investi- Licensees, Police and changes will be considered
gative Services Sheriff's departments and [at hearings to be scheduled
Article 1 June 81 Aug. 81 asso?lat1ons,_b39k1ng and
. » lending associations
General Provi-
sions
Article 2 June 81 Aug. 81
Collection :
Agencies
Article 3 June 81 Aug. 81




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _Board of Registered Construction Inspectors Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Jl.isa Frxederiksen
ADDRESS: _1434 Howe Avenue, Sacramento, CA 95825
TELEPHONE NUMBER: _(916) 323-2556 Page 87
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 34 June 81 Sept. 81 |Mailing List Following completion of Office of the State

Board of Registered
Construction Inspec-
tors

Newspapers
Advisory Committees

review process, regulatory
changes will be considered
by the Board.

Architect




OAL Master Plan For
Review of Existing
AGENCY: _Contractor's State License Board Regulations

AGENCY COORDINATOR: _Glenn Hair
ADDRESS: 3132 Bradshaw Road, Sacramento, CA 95826
TELEPHONE NUMBER: _(916) 366-5263 Page 88

PUBLIC STATEMENT

ADMINTSTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 8 Mailing List Issue papers will be avail-| Department of Consumer
Article 2 oct. 81 June 82 Newspapers able upon request. Affairs

Trade Journals

Application for . .
ppi1 on *o Notice Register

License

Article 3 Oct. 81 June 82
Classification

Sections 755-760

Article 4 Oct. 81 June 82
Examinations

Article 3 Jan. 82 | June 82
Classification

Sections 730~754

Article 1 Apr. 82 | June 82
General Policies

Articles 5-7 Apr. 82 June 82
Renewals, Boards
and Special
Provisions




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _Board of Cosmetology Regulations
AGENCY COORDINATOR: _ Delphine Cathcart
ADDRESS: 1020 N Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 445-9278 Page 89
PUBLIC |STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 9 Trade Journals Following completion of the | State Board of Barber
Board of Cosmetology Mailing List review process, regulatory Examiners
. changes will be considered | Department of Health
Articles 1,3,8 Mar. 81 Apr. 81 at hearings scheduled for Services
Article 2 July 81 Aug. 81 May, September of 1981 and | State Building Stand-
Articles 4,6 Nov. 81 Dec. 81 January, May of 1982, ards. Commission
Article 7 Mar. 82 Apr. 82




OAL Master Plan For
Review of Existing
AGENCY: Board of Dental Examiners Regulations

AGENCY COORDINATOR: (Celia Samford

ADDRESS: 1021 O Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: (916) 322-6197 : Page 90

PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 10 Trade Journals After the review process, | Department of Consumer
Board of Dental Consumer Publications regulatory changes will Affairs
Examiners Mailing List be considered by the
Board Committees Board. Staff summaries of

Articles 3,4,6,7,

8,9,10,13 oct. 81 Nov. 81 Newspapers public input will be pre-

pared and made available

Articles 1,2,5, to the public.

8.5,11,12,14 Mar. 82 | May 82




OAL Master Plan For
. . . Review of Existing
AGENCY: Bureau of Electronic and Appliance Repair

Regulations
AGENCY COORDINATOR: William Hayes
ADDRESS: 1021 O Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-4751 Page 91
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW JENDING DATE COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 27 Dec. 81 Jan. 82 Department of Consumer Following completion of the Departﬁent of Consumer
Bureau of Electronic Affairs' Information review process, regulatory Affairs
and Appliance Repair Office press release changes will be considered
Mailing List at hearings scheduled for
Newsletter .
Advisory Board September 1981 in

Los Angeles

March 1982 in
Sacramento




0AL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Bureau of Employment Agencies/Nurses' Registry Regulations
AGENCY COORDINATOR: Portia Siplin
ADDRESS: 1333 Howe Avenue, Sacramento, CA 95825
TELEPHONE NUMBER: _(916) 920-6311 Page 92
PUBLIC STATEMENT
ADMINI[STRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 16

Chapter 28
Bureau of Employ-
ment Agencies

Subchapter 1

Subchapter 2

Oct. 81

Sept. 81

Dec. 81

Dec. 81

Newspapers
Mailing List
Advisory Board

Following completion of

review process, regulatory
changes will be considered
at hearings to be scheduled|

Department of Consumer
Affairs




State Board of Fabric Care

T

OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Regulations
AGENCY COORDINATOR: _william Peterson
ADDRESS: 1020 N Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-7686 Page 93
PUBLIC |STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 16

Chapter 6
State Board of
Fabric Care

Apr. 82

May 82

Trade Publications

Newspapers

Mailing List
Consumer Groups

Task Force made up of five-
industry members, two-
general consumer public,
two-other arms of govern-
ment.

Task Force will review all
regulations, staff com-
ments, public and industry
comments and make recom-
mendations to Board at
regularly scheduled regu-
lation hearings.

State Department of
Health

State Fire Marshal
CAL-OSHA



OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Fair Employment and Housing Commission Regulations
AGENCY COORDINATOR: David A. Garcia A, '
ADDRESS: 30 Van Ness Ave., 3rd Floor, San Francisco, CA 94102
TELEPHONE NUMBER: (415) 557-2325 Page 94
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 2

Division 4
Chapter 1
General Matters

Chapter 2
Particular Employ-
ment Practices

Chapter 4
National Origin
Discrimination

Chapter 5
Ancestry
Discrimination

Sept. 81
Oct. 81

May 81

May 81

Dec. 81
Dec. 81

July 81

July 81

Newspapers
Trade Journals
Notice Register
Mailing Lists
Public Meetings

Public meetings will be

scheduled in July or August
1981, in Los Angeles or San

rancisco.

State and Consumer
Services Agency

State Personnel Board

Health and Welfare
Agency

Employment Development
Department

State Agencies as
required




QAL Master Plan For

) Review of Existing
AGENCY: State Fire Marshal Regulations
AGENCY COORDINATOR: Mr. Pat McLaughlin
ADDRESS: 7171 Bowling Dr., Ste. 800, Sacto, CA 95823
TELEPHONE NUMBER: _(916) 322-2370 Page 95
PUBLIC STATEMENT
ADMINTSTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW END1NG DATE} COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 19
Chapter 1 Notices in General Circu- Members of the public de- Housing and Community
lation Newspapers in siring to submit comments Development
Subchapter 1 May 81 June 81 Los Angeles, San Diego, should do so by: State Architect
G?neral Construc- San Francisco, Fresno, May 20, 1981 for Sub- Statewide Health Plan-
tion and Sacramento. chapters 1,2,4,7,8,9 and | ning and Development
Subchapter 2 May 81 June 81 |yotice in California Notice November 4, 1981 for Sub- | Energy Resources
Tents Register: chapters 3,6,10,11,11.5, Conservation and
beh 4 Mav 81 g 81 & ) 12. Development Commission
Su‘c apter ay une Phase 1 -~ 4/1/81 Meetings are scheduled in Division of Fairs and
Fire Alarms : (Subchapters 1, 2, 4, eting s ule Expositions
Los Angeles on .
Subchapter 7 May 81 June 81 7, 8 and 9) Mav 10. 1981 and General Services
Wearing Apparel Phase 2 -- 9/18/81 Nozembér 3. 1981 Highway Patrol
(Subchapters 3, 6, 10, di ’ Division of Industrial
Subchapter 8 May 81 June 81 11, 11.5 and 12) gnc lnent . safety
Flame Retardant ;ara?o 2921 Air Resources Board
Chemicals Y < Secretary of State
November 4, 1981 cq oas
Subchapter 9 May 81 June 81 Building Owners and
Fire Equipment Managers Association
Threads California Building
Officials
Su?chaptef 3 i sh Nov. 81 Jan. 82 International Conference
Fire Extinguishers of Building Officials
Subchapter 6 Nov. 81 Jan. 82 Gas Producers
Fireworks Fire Equipment Manu-
, facturers' Association
Sgbc?ap?er 10 Nov. 81 Jan. 82 Fireworks Importers/
¥plosives Exporters
Subchapter 11 Nov. 81 Jan, 82 Fireworks Wholesalers
Transportation of Department of Health
Flammable Liquids Services




Page 96

PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METIIODS OF
UNDER REVIEW NDING DAYEF COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Subchapter 11.5 Nov. 81 Jan, 82 Advisory Committees:
Gasoline Vapor ~ ' Fireworks
Control Systems Fire Alarm
Subchapter 12 Nov. 81 Jan. 82 Flammable Liquids
Portable Internal Testing, Organization
Combustion Engine- and Inspection Service
Driver Pumps Agency

Fire Suppression
California Fire Service
Local Government Fire

Departments
California Fire Chiefs'
Adsociation
North and South Fire
Prevention Officers
Section




OAL Master Plan For

Review of Existing
ég AGENCY: Franchise Tax Board Regulations
§ AGENCY COORDINATOR: Paul Petrozzi
= -
ADDRESS: Aerojet Center, Sacramento, CA 95857
TELEPHONE NUMBER: (916) 355-099% Page 97
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING PATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 18
Subchapter 1. . Apr. 81 Apr. 81 |Mailing Lists Internal task forces will Employment Development
ngeral Administra- Legal R g . be used for preliminary re- | Department - Wage
tion ega eporter Services . . Withholdi
and Clearinghouses viev. Two oral testimony ithho ding
Subchapter 2.5 Apr. 81 CPA Society meetings are scheduled for | Energy Commission -
Personal Income Tax Section of the State April and éugust 1981. Tax Credits ) )
Tax Regulations Bar Other public input dates Board of Equalization-—
shown are for submission of | Appeals
Group 1 . Feb. 81 May 81 written comments; retro- Controller ~ Senior
General.P?oY1s1on§ active written comment will | Citizen Property Tax
and Definitions be allowed. Postponement
. Fi -
Group % . Feb. 81 May 81 Entire schedule to be mail- D;E:EETeE; :it égagizte
Imposition of Tax ed with notice to facilitatd . p -
. Multistate Tax Commis-
Group 3 Feb. 81 Mavy 81 written comment. Tax Board . _ _
P . y . : sion - (8825120
Computation of will meet to discuss the req ,5739)
Taxable Income view in addltl?n to t@e Attorney General-Tax
scheduled public meetings. Law C 1
Group 4 Mar. 81 May 81 o . . aw Counse
Corporate Distri- Additional public meetings Interagency Tax Collec-
butions and Ad- will be scheduled as neces- | tion Commission -
justments sary. Of fset Program
Group 5 Mar. 81 May 81
Deferred Compen-—
sation
Group 6 Mar. 81 May 81
Accounting Per-
iods and Methods
of Accounting




(4]
oo

Pag

ADMINISTRATIVE CODE

UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
WE NDING DA'TE

STATEMENT
or
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Group 7
Exempt Trusts and
Common Trust Funds

Group 8
Natural Resources

Group 9

Estates, Trusts,
Beneficiaries
and Decedents

Group 10
Partners and
Partnerships

Group 11
Gross Income of
Nonresidents

Group 12
Credit for Taxes
Paid

Group 13

Gain or Loss on
Disposition of
Property

Group 14
Capital Gains and
Losses

Group 15
Readjustment of
Tax Between Years
and Special
Limitations

Apr. 81

Apr. 81

Apr. 81

May 81

May 81

May 81

May 81

June 81

June 81

May 81

May 81

May 81

Aug. 81

. Aug. 81

Aug. 81

Aug. 81

Aug. 81

Aug. 81




Page 99

ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
ENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Group 17
Returns

Group 18
Payments and
Assessments

Group 19
Collection of Tax

Group 20
Overpayments and
Refunds

Group 21
Administration of
Tax -

Subchapter 3.5
Bank and Corporate
Tax Regulations

Group 1
General Provisims
and Definitions

Group 2
The Bank and
Corporation
Franchise Tax
Group 3
Corporation In-
come Tax
Group 4
Exempt Corpor—
ations

Group 5
Computation of

Maw Lhanm T ars

June 81

July 81

July 81

July 81

July 81

Aug. 81

Aug. 81

Aug. 81

Aug. 81

Sept. 81

Sept. 81

Aug. 81

May 81

May 81

May 81

May 81

Nov. 81

Nov. 81

Nov. 81

Nov. 81

Nov. 81




Page 100

ADMINTISTRATIVE CODE

UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
ENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC [NVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Group 6
Gross Income

Group 7
Net Income

Group 8
Corporate Distri-
butions and Ad-
justments

Group 9
Corporate Liqui-
dations

Group 10
Corporate Organ-
izations and
Reorganizations

Group 11
Insolvency Reor-
ganizations

Group 12
Pension Plan

Group 13
Accounting Periodg
and Methods of
Accounting

Group 14
Natural Resources

Group 15
Gain or Loss on
Disposition of
Property

Sept. 81

Oct.

Oct.

Oct.

Nov.

Nov.

Nov.

Dec.

Dec.

81

81

81

81 -

81

81

81

Nov. 81

Nov. 81

Nov. 81

Nov. 81

Feb. 82

Feb. 82

Feb, 82

Feb. 82

Feb. 82

Feb. 82




Page 101

Collection of Tax

PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATEY COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Group 16 Jan. 82 Feb. 82
War Loss Recover-
ies
Group 17 Jan. 82 Feb., 82
Allocation of
Income
Group 18 Jan. 82 Feb, 82
Renegotiations
Group 19 Feh. 82 Apr. 82
Returns and Pay-
ments
Group 20 Feb. 82 Apr. 82
Assessments
Group 21 Feb, 82 Apr. 82
Interest, Addi-
tions to Tax and
Penal Provisions
Group 22 Mar. 82 Apr. 82
Refunds and
Credits
Group 23 Mar. 82 Apr. 82



AGENCY: _Board of Fumeral Directors and Embalmers

OAL Master Plan For
Review of Existing

Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Kathleen Callanan
ADDRESS: 1071 O Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-2413 Page 102
PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC TNVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 12 Sept. 81 | Nov. 81 Press Release through

Board of Funeral
Directors and
Embalmers

Department of Consumer
Affairs
Mailing List
Trade Magazines
Consumer Organization
Advisory Committees
providing input on
three specific issues:

1. licensing of funeral
directors

2. licensing of embalm—
ers

3. preneed funeral
arrangements

Board staff will prepare
issue papers on all regu-
lations which will be
available at informational
hearings and upon written
request.

Cemetery Board
Department of Consumer
Affairs




0OAL Master Plan For

Review of  Existing
AGENCY: Department of General Services Regulations
AGENCY COORDINATOR: Marjorie Holt
ADDRESS: 915 Capitol Mall, Ste, 590, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-4084 Page 103
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 21 - PublicWork# Title 21, Title 21, Title 21,
Chapter 1-Dept. of Chapter 1 - Public comments|Chapter 1 - Groups 1,2,3: Chapter 1
General Services will be solicited through |[Background papers will be State Advisory Board
newspaper publications in- [mailed to those on mailing of the Office of
Subchapter 1 Los Angeles, San Francisco,|lists and made available to| State Architect for
Office of State and Sacramento. public at Sacramento, San the Field Act
Architect . . . Francisco, and Los Angeles State Superintendent
Notice of review will be . . : . .
p , . . offices. Public meetings of Public Instruction
Group 1 May 81 June 81 published in publications . . X
. . . are scheduled in the same Public School Associ-
Safety of Con- of California Council, . . .
. . . places in mid-May 1981. ations
struction of American Institute of State Fire Marshal
Public Schools Architects; Consulting Group 4: Will develop back- a Ars
Engineers Association of ground papers prior to soli- General Se;v1ces ,
Group 2 May 81 June 81 . . . . o . Small Business Office
California; California citing comments. Will have . . .
Access to Pub~- , £ Prof . 1 . . nd | California Office of
lic Buildings Soc%ety o ro ess19na meetings in Sacramento, & Minority Business
Bv Phvsicall Engineers; and American in Los Angeles and San 4
y rhysicatly Society of Landscape Francisco if required. Enterprises
Handicapped .
Architects.
Persons . .
] Inf , 11 b led Title 2, Subchapter 2(Art. | Title 2, Subchapter 2
Group®3 May 81 June 81 tn ormation W; 1 € gal €€ 11): Filing of regulations | (Article 1):
Design Criteria fo v§r10¥s 5¢hool an dpfo— expected March 1981, at American Civil Liberties
Materials, and ”2881§§a grouﬁs noted 1in which time regulations will Union
Details of Con- oordination. be reviewed by OAL. Peace Officers Research
struction Will involve Advisory Board Association of Cali-
. \ Subchapter 4 (Group 1): :
Group 4 May 81 June 81 represgntlng arcthects, Mailinzs will go tg those fornia . )
Selection Pro— . mechanical, electrical, and currently listed in the International Society
: t t 1 i . 3 of Krishna Conscious-
zess.for Pr1¥ate structural engineers California Public School ness
rchitectural Directory. Department of Motor
and Engineering .
. Vehicles
Firms




Page 104

ADMINTISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
ENDING DATE

STATEMENT

COMPLETION

4

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

s

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Title 2-Administration

Division 2-Financial
Operations

Chapter 3-Dept. of
General Services

Subchapter 2
California State
Police

Article 1

Subchapter 4
Office of Local
Assistance

Group 1 ;
State School
Building Aid

Sections 1748~
1751 3

State School
Building Law of
1952

Sections 1800~
1860.21

School Housing-
Seasonal; Chil-
dren's Center
Construction

Sections 1861~
1862.56

Jan. 81

June 81

Aug, 81

Sept. 81

Title 2

Subchapter 3 (Article 1):
Division held hearings in
January 1981 in Los Ange-
les, San Francisco, and
Sacramento on all regula-
tions.

Subchapter 4 (Group 1):
Notices will be published
in major newspapers
throughout the state.

Subchapter 6: Will notice
the review in Los Angeles,
San Diego, San Francisco,

and Sacramento in general

newspapers.,

Hearing planned in Sacra-
mento during October 1981.

Program is specifically
seeking participation from
persons previously dis—
placed by its land pur-
chases.

Subchapter 7: Notices
will be published on
April 15, 1981 in Los
Angeles Times, San Fran-
cigco Examiner and
Sacramento Bee,

Subchapter 6: Advisory
Committee will review
existing regulations and
recommended revisions.

Subchapter 7: Public meet~
ing is scheduled June 18,
1981 in Sacramento in con=-
junction with Office of
Small Business Procurement

and Contract's Public Meet~

ing on Title 2, Division 2,
Chapter 3, Subchapter 8,
Background paper will be
disseminated to groups
identified in "Coordinatiod’
column,

Subchapter 8: Public meet-
ing is scheduled June

18, 1981 in Sacramento in
conjunction with Office of
Procurement's Public Meet-
ing on Title 2, Division 2,
Chapter 3, Subchapter 7,
Articles 1 and 2. Issue
papers will be disseminated
to groups identified in
“"Coordination' column.

Title 2, Subchapter 4
(Group 1):

Office of the State
Architect

;erartment of Education

School Districts

1042 statewide

California Association
of School Business
Officials

Coalition for Adequate
School Housing

Association of Califor-
nia School Administra~-
tors

California School Boards
Association

Council of Educational
Facility Planners

. California Council

American Institute of
Architects

Subchapter 6:

California Highway
Patrol

Department of Motor
Vehicles

Department of Parks
and Recreation

Employment Development
Department

Advisory Committee:
Housing and Community
Development

Water Resources

A R i S
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ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
ENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Rehabilitation and
Replacement;
School Sites~—
Nonuse

Sections 1863 .1~
1864.10

Lease~-Purchase Law
of 1976; State
School Deferred
Maintenance

Sections 1865,1-
1866.15

Subchapter 6

Real Estate Re-
location Assistance
Program

Subchapter 7
Office of Procure~
ment

Subchapter 8

Office of Small
Business Procure-
ment and Contracts

Oct. 81

Oct. 81

Oct., 81

June 81

June 81

Nov. 81
Dec. 81
Dec. 81
Aug. 81

Aug. 81

Subchapter 8: Notices will

be published on April 15,

1981 in Los Angeles Times,
San Francisco Examiner,
and Sacramento Bee.

Fish and Game
Department of Trans-—
portation

Subchapter 7:

General Services
Office of Small
Business ~
Legal Office
Board of Control
Small Business Expansion

Council

Subchapter 8:

General Services
Office of Procurement
Architect
Legal Office
Small Business
Expansion Council

Board of Control



OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Board of Registration for Geologists and Geophysicists Regulations

AGENCY COORDINATOR: _John Wolfe
ADDRESS: 1020 N Street, Room 421, Sacramento, CA 95814

TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-1920 Page

PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 16
Chapter 29 Nov. 81 Feb. 82 Mailing List Staff summaries of informa-
Board of Registra- Professional Journal tion submitted during pub-

tion for Geologists Advisory Committee lic comment period will be
presented at a hearing to

and Geophysicists
be scheduled.

Department of Consumer
Affairs

2 F—
e R

N




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: State Board of Guide Dogs for the Blind Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Manuel Urena
ADDRESS: 830 K Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-9040 Page 107
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW IENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 22 Newspapers Following the review period} Department of Consumer
Article 1 Dec. 81 Mar. 82 Brallle.and taped'mater1a1 amendments or prop?sed ) Affairs
. . accessible to blind per- | changes to regulations will
General Provisions g
sons be considered at Board meet-
Article 2 Dec. 81 Mar. 82 Announcements at conven- ings tentatively scheduled
Licenses and Cer- tions and meetings of for April 15, 1982 in Los
tificates of blind persons Angeles and May 22, 1982 in
Registration Mailing Lists Sacramento,
Article 3 Dec. 81 Mar. 82
Training Schools
Article 4 Dec. 81 Mar. 82
Standards of Train—
ing and Instruction
Article 5 Dec. 81 Mar. 82

Miscellaneous




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _Bureau of Home Furnishings Regulations

AGENCY COORDINATOR: _ Gordon Damant
ADDRESS: 3485 Orange Grove Ave., North Highlands, CA 95660

TELEPHONE NUMBER: _ (916) 920-6951 Page 108

PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 4
Chapter 3 June 81 Aug. 81 Mailing List Following completion of the | Department of Consumer
Bureau of Home Consumer Groups review process, regulatory Affairs

changes will be considered
at three hearings to be
scheduled in mid-1981.

Furnishings Advisory Board




OAL Master Plan For

Review of [Existing
AGENCY: California Horse Racing Board Regulations
AGENCY COORDINATOR: Leonard Foote
ADDRESS: 455 Capitol Mall, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: (916) 322-9228 Page 109
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE{ COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 4
Chapter & Mailing List Regular Board meetings will | Department of Industrial
. Horseman's Journal and be used for public comment- | Relations
Article 1 June 81 Nov. 81 Daily Racing Form ing during the review Department of Insurance
Racing ?oa;d ?ower Advisory Committee of process. Department of Food and
and Jurisdiction appointees from racing, Agriculture
Article 2 June 81 Nov. 81 horsemen, breeding Board of Examiners in
Definitions associations and labor Veterinary Medicine
Article 3 June 81 Nov. 81 unions.
Racing Association;
Article 4 June 81 Nov. 81
Occupational
Licenses
Article 5 June 81 Nov. 81
Racing Officials
Article 6 July 81 Nov. 81
Entries and
Declarations
Article 7 July 81 Nov. 81
Claiming Races
Article 8 July 81 Nov. 81
Running the Race
Article 9 July 81 Nov. 81
Harness Racing
Rules
Article 10 July 81 Nov. 81
Quarter Horse )
Racing Rules
Article 11 July 81 Nov. 81
Objections and
Protests; Appeals




Page 110

PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW EENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Article 12 1 Aug. 81 Nov. 81
Colors, Stable
Names, Agents

Article 13 Aug. 81 Nov. 81
Bloodstock Agents

Article 13.5 Aug. 81 Nov. 81
Authorized Horse
Sales

Article 14 Aug. 81 Nov. 81
California-Bred
Awards

Article 15 Sept. 81 | Nov. 81
Veterinary Prac-
tices

Article 16 Sept. 81 | Nov. 81
General Conduct

Article 17 Sept. 81 | Nov. 81
Fire Prevention and
Security

Article 18 Oct. 81 Nov. 81
Parimutuel Wagering

Article 19 Oct., 81 Nov. 81

" Policing the Public
Inclosure

Article 21 Aug. 81 Nov. 81
The Standardbred
Sires Stakes
Program

Article 22 Aug. 81 Nov. 81
Horsemen's Organ-—
izations and
Agreements Index




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Board of Landscape Architects Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Joe Heath
ADDRESS: 1021 O Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-4954 Page 111
’ PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW IENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 16

Chapter 26
California State
Board of Landscape
Architects

Sept. 81

Nov. 81

Newspapers
Trade Journals
Newsletters

After completion of review
process, regulatory changes
will be considered at Board
meetings to be scheduled.

Department of Consumer
Affairs



AGENCY :

AGENCY COORDINATOR:

Board of Medical Quality Assurance

Gregory Gorges

1020 N Street, Sacramento, CA 95814

OAL Master Plan For
Review of Existing
Regulations

ADDRESS:
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-4216 Page 112
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF .
UNDER RIVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 16

Chapter 13 Nov. 81 Jan, 82 Newsletter Issue papers prepared by Department of Health

Board of Medical Mailing List staff, consultants, or Services

Quality Assurance Trade Journals task forces and testimony Board of Registered
Chapter 13.1 Nov. 81 Jan. 82 Consumer and Public Inter- | presented at hear?ngs will Nursing )

.. est Groups be used to determine regu-— Board of Behavioral
Psychology Examining . .
. Task Force latory changes at formal Science Examiners
Committee . . . . .
Special Subcommittees regulation meetings open

Chapter 13.2 Nov. 81 | Jan. 82 Special Consultants to the public.

Physical Therapy

Examining Committee
Chapter 13.3 Nov. 81 Jan. 82

Hearing Aid Dispen-

sers Examining

Committe

Chapter 13.4 Nov. 81 Jan. 82

Speech Pathology and

Audiology Examining

Committee
Chapter 13.5 Nov. 81 Jan. 82

Registered Dispen-

sing Opticians

Chapter 13.6 Nov. 81 Jan. 82

Acupuncture Advisory

Committee

Chapter 13.7 Nov. 81 Jan. 82

Physician's Assis-
tants Examining
Committee




Page Elg

961686

ADMINISTRATIVE

UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
ENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
. PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Chapter 13.8

Podiatry Examining

Committee

Nov. 81

Jan. 82




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: California Museum of Science and Industry Regulations
AGENCY COORDINATOR: Mr. Chris Dimen
ADDRESS: 700 State Drive, Exposition Park, Los Angeles, CA 90037
TELEPHONE NUMBER: _ (213) 744-7472 Page 114
4
PUBLIC |STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 2
Division 3
Chapter 3

Article 1
General

Article 2
Traffic

Sections 5000~

5009

Sections
5039

Sections
5059

5010~
5040~

Sections 5060~

5066
Article 3
Admission Ticket
Selling

May 81

May 81
July 81
Sept. 81

Nov. 81
Nov. 81

May 81

May 81°
July 81
Sept. 81

Nov. 81
Nov. 81

Written comments to be
solicited through posted

notices and newspaper

(L.A. Times) announcements

Notices will be posted on
public boards in lobbies
of Main Museum and Space
Museum.

Information also available
from Museum's Public
Information Officer.

Office of Attorney
General

Los Angeles Police
Department



OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _Board of Registered Nursing — Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Ken Gray :
ADDRESS: _1020 N Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-8603 Page 115
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 16

Chapter 14 Sept. 81 | Nov. 81 |[Professional Journals Regulatory changes to be Department of Health

Board of Registered Newsletters -{considered by the Board and | Care Services

Nursing Mailing List presented at public hearings| Board of Regents, Univer-

sity of California
Trustees of State
Colleges
Board of Governors,
Community Colleges
Licensed Vocational
Nurses and Psychiatric
Techniciars Board
Board of Medical Quality
Assurance




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: State Board of Examiners of Nursing Home Administrators Regulations
AGENCY COORDINATOR: Hal Tindall '
ADDRESS: 1021 O Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: (916) 445-8435 page 116
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE{ COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 16

Chapter 31
State Board of
Examiners of Nurs-
ing Home Adminis-
trators

Feb. 82

March 82

Mailing List
Agency Newsletters

After completion of review
process, regulatory changes
will be considered at regu-
larly scheduled Board meet-
ings to be held in:

Sacramento
June 1981

Los Angeles
December 1981
April 1982

Department of Consumer
Affairs



OAL Master Plan For
Review of Existing
AGENCY: Board of Optometry

Regulations
AGENCY COORDINATOR: John T. Quinn

ADDRESS: 1021 O Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: (916) 445-2095

Page 117
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 15 Oct. 81 Dec. 81 Mailing List Following completion of Department of Health
Board of Optometry

Consumer Groups review process, regulatory | Services

changes will be considered | Board of Medical
at Board meetings scheduled Quality Assurance

for: Office of Statewide
January 1982 in San Health Planning and
. Development
Francisco

April 1982 in Los
Angeles




AGENCY: _ state Personnel Board

OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY COORDINATOR: Richard Sanchez , Regulations
ADDRESS: 801 Capitol Mall, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 322-2770 Page 118
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF .
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 2
Division I
Administrative
Personnel
~ Chapter 1
State Personnel
Board
Subchapter 1
General Civil
Service Rules
Articles 7-15
19,22,25
Articles 1-4
20-21
Subchapter 2
Particular Em—
ployment Prac-
tices
Articles 1-16
Subchapter 3
Race and Color
Discrimination
Article 1
Subchapter 1
Articles 5-6

16-18.6,23-24,

26

Division V

Chapter 1
Articles 1-9

June 81

Aug. 81

Aug. 81

Aug. 81

Nov, 81

Aug. 81

July 81

Oct. 81

Oct. 81

Oct. 81

Jan. 82

Oct, 81

Notice Register
Memorandum to all state
agencies and employee
organizations

Newspapers

Review will be done in 3
phases:

1. Internal analysis and

preparation of issue
papers.

. Obtaining of public

comment.

. Decisions made on ac-

tions to be taken re-
garding rules under
review.

State Controller's
Office
Public Employees'
Retirement System
Department of Finance
State Compensation
Insurance Fund
Office of Employee
Relations



OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _Board of Pharmacy Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Claudia Klingensmith
ADDRESS: 1021 N Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-5014 Page 119
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLE TION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 17 Feb. 82 March 82 | Board Newsletter After completion of review Department of Health
California State ‘ Newspapers process, regulatory changes Services
Board of Pharmacy Radio to be considered at Board
Television meetings to be scheduled.

Trade Journals
Consumer Newsletters
Advisory Committees




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _Board of Registration for Professional Engineers Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Denice E. Brue
ADDRESS: 1006 4th Street, 6th Floor, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-5544 Page 120
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

ENDING DATE| COMPLETION

Title 16
Chapter 5

Board of Registra-
tion for Profes-
sional Engineers

Feb. 82

Apr. 82

Trade Journals
Newspapers
Newsletters
Mailing List

Following completion of re-
view process, regulatory
changes will be considered
at hearings scheduled for
May and June of 1982.

Department of Consumer
Affairs




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Public Employees’' Retirement System Regulations
AGENCY COORDINATOR: Charles I. Gibbs
ADDRESS: P.0. Box 1953, Sacramento, CA 95809
TELEPHONE NUMBER: (916) 445-6867 page 121
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REV1EW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 2
Division 1

Chapter 2

Notices will be posted in
Agency offices and have
been published in the
"Retirement Newsletter'
of February 1981,

Board meetings scheduled:

April 22, 1981 at 10:30AM
in Los Angeles

May 19, 1981 at 1:30PM

Federal 0ld Age and
Survivors' Insurance
Program.

Public Employees' Medical

h 1 May 81 . 8 . . i d Hospital C Act,

S;zclzpzz:' Retired ay Nov. 81 Written comments will be in Sacramento and Hospital Lare fc
me:t g stem Regu- solicited February 1981 Written comments to Agency

lationz & through April 1, 1981. on or before April 1,
Subchapter 2 May 81 Nov. 81 Oral comments from interest- 1981.

Sociag Securit ) ed parties may be present-

(OASDHI) Re ulz— ed at Board meetings dur-

tions gy ing April and May 1981.

State and local agencies
Subchapter 3 May 81 Nov. 81 | .nd school districts will

State Employees'
Medical and Hos-
pital Care Act
Regulations

be notified of review
plan.




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _Structural Pest Control Board Regulations
AGENCY COORDINATOR: Mary Lynn Ferreira
ADDRESS: 1430 Howe Avenue, Sacramento, CA 95825
TELEPHONE NUMBER: _(916) 924-2291 Page 122
PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 19 June 81 Aug. 81 Mailing List Advisory Committees with Environmental Protection

Structural Pest
Control Board

Real Estate Trade Journals
Notices to Licensees
3 Advisory Committees
a. Pesticide Advisory
Committee

b. Technical Advisory
Committee

¢. Education Advisory
Committee

support staff will review
regulations and make
recommendations to the
Board.

Agency
Department of Food and
Agriculture
Department of Health
Department of Real
Estate




OAL Master Plan For

Review of Existing
AGENCY: _Tax Preparer Program

Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Donald Procida
ADDRESS: 1430 Howe Avenue, Sacramento, CA 95825
TELEPHONE NUMBER: _(916) 920-6101 Page 123
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 32 Oct. 81 Dec. 81 Newspapers After completion of review | Department of Consumer
Division of Consumer Legal Journals process, regulatory changes Affairs
Services - Tax Pre-

Notices to Consumer Groups | to be considered at Board

parers meetings to be scheduled.




OAL Master Plan For
Review of  Existing

AGEENCY: State Teachers' Retirement System Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Nancy S. Dolder
ADDRESS: P.0. Box 15275-C, Sacramento, CA 95813
TELEPHONE NUMBER: _(916) 920-7005 o Pagel2t
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE[ COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 5
Part III Mailing Lists Representatives of the County Superintendents
Chapter 1 f9110w1ng o?ggnlzatlons of Sc?ools in all 52
. |will be solicited to pro- Counties
Article 1 June 81 Sept. 81 vide comments:
Definiti . .
erinitions California Teachers'
Article 2 June 81 Sept. 81 Association
Rules of Proce- American Federation of
dure- Teachers
Article 3 June 81 | Sept. 81 California Retired
. . Teachers' Association
General Provisions . X .
of Administration Associated California
School Administrators
Article 4 June 81 Sept. 81
Tax Sheltered
Annuity Contri-
butions
Article 7 June 81 Sept. 81
Election of
Options
Article 8 June 81 Sept. 81
Rates
Article 10 June 81 Sept. 81
Dependents
Article 11 June 81 Sept. 81
Conflict of
Interest Code




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _Department of Veterans Affairs Regulations
AGENCY COORDINATOR: _lean Stiles
ADDRESS: 1227 O Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-6437 Page 125
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 12
Division 2 Mailing List All existing regulations Department of Real
Subchapter 1 Apr. 81 June 81 are to be repea1§d. Ngw Estate .
proposed regulations will | Department of Savings
Farm and Home .
Purchases be prepared and public and Loan
comment will be solicited.| California Housing
Subchapter 2 Apr. 81 June 81 Final regulations will be Finance Agency
Veterans' Educa- adopted pursuant to the
tional Institute requirements of the
Subchapter 3 Apr. 81 June 81 Administrative Procedure
' i Act.
Veterans' Depen-
dents Educational
Assistance
Subchapter 4 Apr. 81 June 81
Service and Coor—
dination
Subchapter 5 Apr. 81 June 81
Veterans' Institu-
tions
Subchapter 6 Apr. 81 June 81

Conflict of
Interest Code




0AL Master Plan For
Review of Existing
AGENCY: Board of E i i i icine Regulations

AGENCY COORDINATOR: __Gary Hill
ADDRESS: 1020 N Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: (916) 322-4070 Pagel26

PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 20 Mailing List Following completion of the | Horse Racing Board
Board of Examiners Newsletters review process, regulatory | Department of Food
in Veterinary changes will be considered and Agriculture
Medicine at three regularly sched- Department of Education
Articles 1,2,3,5, Nov. 81 Dec. 81 uled Board hearings.
6,7

Article 4 Feb. 82 Mar. 82




OAL Master Plan For
Review of

TR

Existing

AGENCY: Board of Vocational Nurse and Psychiatric Technician Examiners Regulations

AGENCY COORDINATOR: Marcia Peterson
ADDRESS: 1020 N Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-0793 Page 127
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 16
Chapter 25

Board of Vocational

Nurse and Psychi-
atric Technician
Examiners of the

State of California

Subchapter 1

Vocational Nurses

Subchapter 2
Psychiatric
Technicians

Apr. 82

Apr. 82

May 82

May 82

Mailing List
Newsletters

After completion of review
process, regulatory changes
will be considered at hear-
ings to be scheduled.

Department of Mental
Health

Department of Develop-
mental Services

Department of Health
Services



OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Board of Corrections Regulations
AGENCY COORDINATOR: Edgar .Smith
ADDRESS: 1924 T Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: (916) 445-5073 Page 128
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 15
Division I Mailing Lists that include |[Review plan time frame coin-| Department of Health
Subchapter 3 sept. 81 |oct. 81 sheriffs, chiefs of policej)cides with the regular man- | Services
County Justice ’ ) jail administrators, countyjdated biennial review of Office of State Fire
System Subvention administrative officers Lminimum standards for Local | Marshal
Program Appeal and inmate advocacy groups|Detention Facilities regu-. |Building Standards
Procedure P Board of Corrections Quar- }lations. By mid September Commission
terly Newsletter 1981 all jails in the state ‘
Subchapter 4 Sept. 81 | Oct. 81 Notice Register will have been inspected

Minimum Standards
for Local
Detention

Public Meeting scheduled
for September 16, 1981.

according to these existing
regulations. Any problems
that exist with these regu-
lations will be better iden-
tified after the inspection
is completed.

£
N e




% @ 5

OAL Master Plan For

Review of Existing
AGENCY: _Department of Corrections Regulations

AGENCY COCRDINATOR: _Ben Williams
ADDRESS: 630 K Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 445-5916 Page 129

185¢8—01
S6128—01

PUBLIC STATEMENT

ADMINTISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 15
Division 3 Mailing Lists Administrative Bulletins As required.
Administrative Bulletins and Notices distributed
Chapter 1 , . s e .
Notices posted in visiting| during December 1980
Subchapter 1 Jan., 81 Feb. 81 areas at all penal notifying inmates, employ-—
Inmate Rules institutions ees, administrators and
Meetings of inmate and interested members of the
Subchapter 2 . . .
employee representative public of the review.
Inmate Resources
groups to be held at

Meetings to be held at each

Agf;cles 1-6 and| Feb. 81 Mar. 81 :i§2u2£o§2ed£¥§ivet;2— of the 12 institutions to
eriod December % 1980 solicit imput, All com-
Article 7 Mar. 81 Apr. 81 Ehrough May 1 19é1 ments to be reviewed.
s .
Subchapter 3 Mar., 81 Apr. 81
Inmate Activities :
Subchapter 4 Apr. 81 May 81

General Institu-
tion Regulations

Subchapter 5 May 81 June 81
Personnel
Subchapter 6 Jan. 81 Feb. 81

Parole




OAL Master Plan For
Review of FExisting

AGENCY: Narcotic Addict Evaluation Authority Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Marilyn Sellers
ADDRESS: P.O. Box 1841, Norco, CA 91760
TELEPHONE NUMBER: _(714) 737-2683 Page 130
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 15
Division 5 Newspapers All comments received from| Department of
Chapter 1 May 81 June 81 Los Angeles Times the pub¥1c, Depaz:tment of Corrections
. . . Corrections, residents and
General Riverside Press Enterprise . s
Sacramento Bee outpatlenFs committed 1':0
Chapter 2 May 81 June 81 Civil Addict Program will
Hearings Mailing Lists be reviewed in addition to
. .
chaptes 3 oy o1 | sune o1 the fnerd's o invernal
o?t?atlent Super- ‘ tions. (All written
vision .
: comments must be received
Chapter 4 May 81 June 81 by May 1, 1981.)
Appeals
Chapter 5 May 81 June 81

Discharge of
Narcotic Addicts




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: __Board of Prison Terms Regulations
AGENCY COORDINATOR: __Joan W: Cavanagh
ADDRESS: _ 545 Downtown Plaza, Ste. 200, Sacto, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 322-6729 Page 131
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE|{ COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 15
Division 2 Mailing List Public comment will be Department of
Chapter 1 May 81 June 81 Task Force c?mprlsed of SOll?lted, reviewed and Corrections
General representatives from the considered by the Board
Office of the Attorney at public hearings
Chapter 2 May 81 June 81 General, California Dist- | scheduled for May 1981
Term Decisions rict Attorneys' Associa- in Los Angeles, Sacramento
Chapter 3 May 81 June 81 tion, ?tate Publ}c Defend-| and two frlson locations
Parole Release er, Prisoners Union a?d to be selected.
the State BAR Commission
Chapter 4 May 81 June 81 on Corrections.
Postponement or Internal Administrative
Rescission of Directives
Release
Chapter 5 May 81 June 81
Parole Supervision
Chapter 6 May 81 June 81
Parole Revocation
Chapter 7 May 81 June 81
Executive Clemency




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Department of the Youth Authority Regulations
AGENCY COORDINATOR: Darrell Bray
ADDRESS: 4343 Williamsbourgh Dr., Sacto,
TELEPHONE NUMBER: _(916) 322-1278 Page 132
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 15
Division 4 Mailing Lists Advisory Committees repre- | Board of Corrections
Chapter 1 Mar. 81 May 81 Notice Register senting Chief Fro?atlon Youthful Offender
. . Officers Association and Parole Board
General Provisions . cq:
Detention Facility Managers
Chapter 1.5 Mar. 81 Apr. 81 Association will review
Assistance to Chapter 2, Subchapters 3
Courts and 4.
Chapter 1.6 Mar. 81 Apr. 81 Advisory Committee repre-
Commitment to senting 57 counties involved
Youth Authority in County Justice System
Subvention Program will re-
Chapter 1.7 Mar. 81 Apr. 81 view Subchapter 5.
Return to Court
Public hearings for final
Chapter 1.8 ) Mar. 81 Apr. 81 regulatory changes are
Extended Confine- scheduled for late 1981 to
ment early 1982.
Chapter 2
Prevention and
Community Correc-—
tions
Subchapters 2,6 Mar. 81 May 81
Subchapters 1,3, Aug. 81 Sept. 81
4,5,7,8 .
Chapter 3 Mar. 81 June 81
Institutions and
Camp Services
Chapter 4 Mar. 81 May 81

Parole Services




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _ Youthful Offender Parole Board Regulations
AGENCY COORDINATOR: _ Darrell Brav
ADDRESS: _ 4241 Williamsbourgh Drive, Sacto, CA 95823
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 322-1278 Page 133
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 15
Division 4 Mailing List After the completion of the | Department of the
Ch Notice Register review process, public heard4 Youth Authority
apter 5 . .
Newspapers: ings on final regulatory Department of
Subchapter 1 Mar. 81 June 81 Los Angeles Journal changes are proposed for Corrections
General Provi- Sacramento Union the week of September 14, Department of Mental
sions 1981 in Sacramento. Health
Subchapter 2 Mar. 81 June 81 Department of .
Developmental Services
Board Rules Board of Correction
Relating To Wards ° ° rrections
In Institutions
And Camps
Subchapter 3 Mar. 81 June 81
Board Rules )
Relating to
Parole
Subchapter 4 Mar. 81 June 81

Discharge of
Wards




AGENCY: _Agricultural Labor Relations Board

AGENCY COORDINATOR:

ADDRESS:
TELEPHONE NUMBER:

Jorge Leon

915 Capitol Mall, Sacramento, CA 95814

(916) 322-6913

OAL Master Plan For
Review of Existing
Regulations

Page 134

ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT

ENDING DATE

STATEMENT

COMPLETION PUBLIC

METHODS OF

TNVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Title 8
Part 11

Chapter 1
Definitions

Chapter 2
Unfair Labor Prac-
tice Regulations

Sections 20200-
20266

Sections 20268~
20298

Chapter 3
Procedure Under
Chapter 5 - Repre~
sentation of Em—
ployees

Sections 20300~
20363

Sections 20365~
20393

Chapter 4
Service and Filing
of Papers

Chapter 5
Certification and

Signature of
Documents

July 81
July 81
Aug. 81
Sept. 81
Oct. 81
Nov. 81
Nov. 81

Mailing list.

The Board is in the
process of determining the
need for issue papers and
the need for public
discussion of access rules
under Chapter 9.

As required.




Page 135

Emergency Meetings

PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW ENDING DATE}] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Chapter 6 Nov. 81 Dec. 81

Availability of

Board Materials

and Documents
Chapter 7 Nov. 81 Dec. 81

Prohibited Communi-

cations
Chapter 8 Nov. 81 Dec. 81

Practice Before

the Board
Chapter 9 Dec. 81 Jan. 82

Solicitation by

Non-Employee

Organizers
Chapter 10 Jan. 82 Feb, 82

Symbols or Emblems
Chapter 11 Jan. 82 Feb., 82



OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Air Resources Board Regulations
AGENCY COORDINATOR: _David Nawi
ADDRESS: 1102 Q Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 322-2884 Page 136
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 13
Chapter 3 Agency Mailing List Based on its internal re- As required.
Newspapers view and public comments
Subchapter’l received, the staff will
Motor Yehlcles propose to the Executive
Pol}utlon Control Officer action with respect
Devices to each regulation. Action
ticles 1.2 Mav 81 ) on each regulation will ?e
Articles 1, &y Mar. 82 determined by the Executive
Articles 3,4 June 81 Jan, 82 Officer.
Article 5 June 81 Feb. 82
Article 6 Oct., 81 Apr. 82
Subchapter 2 July 81 Apr. 82
Vehicle Emission
Standards and
Surveillance Test-
ing
Subchapter 3 Aug. 81 Feb. 82
Highway and Manda-
tory Inspection
Emission Standards
Subchapter 4 Sept. 81 |Mar. 82
Pollution Control
Devices .
Subchapter 5 Sept. 81 |Apr. 82
Motor Vehicle Fuels|
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STATEMENT

PUBLIC
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF ’
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION . PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Subchapter 6 Aug. 81 Feb. 82
Exhaust Emission
Control Devices
Subchapter 7 Sept. 81 | Mar. 82 N
Fill Pipes
Title 17
Chapter 1
Subchapter 1 Mar. 81 July 81
Administrative
Subchapter 1.5
Air Basin and Air
Quality Standards
Article 1 June 81 Sept. 81
Article 2 Apr. 81 July 82
Subchapter 2 Apr. 81 Oct. 81
Agricultural Burn-
ing
Subchapter 3 Aug. 81 Jan. 82
Subventions
Subchapter 4 May 81 Sept. 81
Air Pollution
Records
Subchapter 5 June 81 Jan. 82
Emission Data
Subchapter 6 Oct. 81 Feb. 82
Abrasive Blasting
Subchapter 7 Mar. 81 July 81

Emergency Meetings




Page 138

N

%?x
‘%i

ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
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COMPLETION

METHODS OF
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Subchapter 8
Nonvehicular
Emission Standards

Subchapter 9
Conflict of Inter-
est Code

July 81

Aug. 81

Jan. 82

Jan. 82




OAL Master Plan For
Review of Existing
AGENCY: California Arts Council Regulations

AGENCY COORDINATOR: Todd Kaufman
ADDRESS: 2022 J Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: (916) 322-8917 Page 139

PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 2
Division 3 Public meetings: Issues of high public inter-] Department of Rehabil-
Chapter 2 Nov. 81 Jan. 82 San Diego 7-10-81 est will be dxscus§ed in itation
Grant Application Eureka 8-14-81 issue papers and digests in | Department of Consumer
Criteria and Pro- Sacramento 9-18-81 June, July, and August of Affairs - Office of
cedure of the Sacramento 9-19-81 19§1 issues of State of the GStatew1?e gomp%::nce
California Arts rts. overnor's Committee

for Employment of
the Handicapped

Notices will be published
in the following journals
and the newsletter State
of the Arts:

Oral testimony at meetings
should be submitted in
writing. All written com-
ments due in Agency on or
Art Matters before November 1, 1981.
CTC News

Council




0AL Master Plan For

Review of Existing
AGENCY: Board of Chiropractic Examiners Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Susan Rjickard
ADDRESS: 921 11lth Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-3244 Page 140
PUBLIC STATEMENT

ADMINTISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16

Chapter 4 Dec. 81 Feb, 82 Chiropractic Journals Summary of existing regula- | Board of Medical

Board of Chiro-
practic Examiners

Mailing List
Notice Register
Two Advisory Committees

tions will be submitted and
comments solicited from in-
dustry and public, and evald
uation reports will be sub-
mitted to Board from Advis-
ory Committees and will be

available to public.

Quality Assurance




OAL Master Plan For
Review of FExisting

AGENCY: California Community Colleges Regulations
AGENCY COORDINATOR: _ Tom Nussbaum
ADDRESS: 1238 § Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 445-8752 Page 141
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 5 - part VI
Division 1 June 81 July 82 Mailing list Regulation changes will be | Community College
Board of Governors considered by the Board of | Districts
Division 2 June 81 Nov. 81 Gove?nors at full Board Department of Flnancg
Community College hearings —— Pgstsgcogdaty Education
Standards San Diego ommission
Division 3 June 81 July 82 November 5-6
Credentials Los Angeles
Dégli;OZei June 81 July 82 November 20 (Board
ploy Committees)
Division 5 San Jose
Students an Jos
December 10-11 (Full
Chapters 1,2,4,6,7 June 81 July 82 Board)
Chapter 5 June 81 Jan. 82 Meetings for 1982 have not
Division 6 been determined.
Curriculum and
Instruction
Chapters 1,2 June 81 Dec. 81
Chapter 3 June 81 July 82
Chapter 4 June 81 Dec. 81
Chapter 5 June 81 Dec. 81
Chapter 6 June 81 Dec. 81
|
|
§
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ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
ENDING DATE

STATEMENT

OF

COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Chapter 7
Chapter 8
Division 7
Special Programs
Chapter 1
Chapters 2,3,4,5
Division 8
Construction
Chapter 1
Chapter 2

Division 9

Continuing Education

Division 10
Community College
Administration

Chapter 2
Chapter 2.5
Chapter 3
Chapter &

June 81
June 81

June 81
June 81

June 81
June 81
June 81

June 81
June 81
June 81
June 81

July

Dec.

Dec.

July

Dec.

July

“July

Nov.
July
Aug.
July

82
81

81
82

81
82
82

81
82
81
82
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OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _Board of Control Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Fred Buenrostro
ADDRESS: 926 J Street, Ste. 300, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 323-3564 Page 143
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW IENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 2
cos . The Department of
Division 2 A two-month public comment | General Services will in- | Universities and
Chapter 1 period is plammed ~- clude Title 2, Division 2, Colleges, Chancellor's
) mailing lists to be used Chapter 1, Article 17 in Office
AéthIeilp iond July 81 Nov. 81 to solicit comments a public meeting on June Department of Finance
eneral Provision ;
. Public Meetings will be 18, 1981, Governor's O§f1ce
Aztlcle ? ) July 81 Nov. 81 scheduled as needed. Issue papers will be C::zEZTrTﬁzizzgii Per-
ropriations { ici~
p? opP Entities to be included in iévelopii'prlor totS°11CI Index System (CAPTIS)
A;tlcletB . . July 81 Nov. 81 review: ing public comments. Department of General
resentation o I . Services
" , Local Victim/Wit
Claims to the gcat ictim/Witness State Personnel Board
Controller enters . Public Employees'
Private Citizens and X pLoy
Article 6 July 81 Nov. 81 Businesses Retirement SYSt?m )
Payroll Claims Legal Organizations S;atétczzziglier 2 Office
. . o
Article 6.1 July 81 | Nov. 81 Employee Organizations et o
State Contribu-
tions Under State
Employees' Medi-
cal and Hospital
Care Act
Article 6.6 July 81 Nov. 81
Property Tax
Relief
Article 7 July 81 Nov, 81
Invoice Claims
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ADMINISTRATIVE CODE

UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
ENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Article 4
Presentation of
Claims to the
State Board of
Control

Article 5

Claims of Persons
Erroneously Con-
victed of Felonies

Article 6, 8663
Payroll Deductions
for Charitable
Contributions

Article 5.5
Indemnification of]
Private Citizens

Article 5.6
Indemnification of
Victims of Crimes
Occurring Prior to]
7-1-74

Article 5.7
Indemnification of
Victims of Crimes
Occurring on or
After 7-1-74

Article 8
Traveling Expensed

Article 8.1
Moving and Reloca-
tion Expenses

July 81

July 81

July 81

June 81

June 81

June 81

Aug. 81

Aug. 81

&

" Oct. 81

Oct. 81

Oct. 81

Oct. 81

Oct. 81

Oct. 81

Jan. 82

Jan, 82
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PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW JENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Article 8.5 Aug. 81 Jan., 82

Community Rela-
tions Expenses-—
State University
and Colleges
Presidents

Article 8.6 Aug. 81 Jan. 82
Community Rela-
tions Expenses of
the Chancellor of
the California
State University
and Colleges

Article 10 Aug. 81 Jan, 82
Agents Transport-—
ing Prisoners,
Patients and Wards

Article 15 Aug. 81 Jan. 82
Use of State-Owned
Vehicles

Article 16 Aug. 81 Jan. 82

Valuation of
Employee Housing

Article 16.1 Aug. 81 Jan, 82

Meals at State

Agencies

Article 17 Aug. 81 Jan. 82 .

Purchase of Sup~
plies or Equip-
ment for State
Agencies
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ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
[ENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Article 19
Overpayments -

Article 20
Miscellaneous
Reimbursement

Article 14
Employee Merit
Award Program

Aug. 81

Aug. 81

May 81

Jan. 82

Jan. 82

Sept. 81




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: California Educational Facilities Authority Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Elizdbeth Whitney
ADDRESS: 915 Capitol Mall, Room 110, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-9603  (213) 620-4161 Page 147
PUBLIC |STATEMENT ,
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT orF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 4
Chapter 12

Article 1
General

Article 2
Definitions

Article 3

Procedures Relating
to the Authority

of Officers and
Members

Article &4

General Provisions
Relating to Auth-
ority Actions

May 81

May 81

May 81

May 81

June 81
June 81

~June 81

June 81

Notices published in San
Francisco Examiner,
Los Angeles Times,
Sacramento Union

Regulatory changes will
be determined through
contact with the Bond
Counsel, Investment Bank-
ers and College Adminis-
trators.

Department of Finance
State Banking Department
State Treasurer



QAL Master Plan For

Review of FExisting
AGENCY: California Energy Commission Regulations
AGENCY COOKDINATOR: _Arlene Ichien
ADDRESS: 1111 Howe Avenue, Sacramento, CA 95825
TELEPHONE NUMBER: __(916) 920-6257 Page 148
PUBLIC STATEMENT
ADMINTSTRATLIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 20
Chapter 2 Mailing Lists Issue papers will be pre~ | Coordination with
Subchapter 7 Feb. 81 June 81 Major Newspapers pared and issued at two- state agencies will
Administration week intervals for each be accomplished by
beh 6 " 81 5 81 subchapter. distributing issue
Subchapter ar. une :
Envirgnmental 45-day response time will papers for review
: and comment.
Protection be allowed for issue )
papers.
Subchapter 4 .
Load Management Recommendation of the Pub-
. lic Advisor will govern the
Article 5 Mar. 81 June 81 scheduling of public meet-
Subchapter 3 Mar. 81 June 81 1ngs.
Data Collection
Subchapter 8 Apr. 81 June 81
Solar Energy
Subchapters 1,2,5 Apr. 81 June 81
Cite Certification
Subchapter 7
Public Advisor
Article 3 Apr. 81 June 81
Subchapter 4
Insulating Mater-
ials Standards _
Article 3 | May 81 June 81
Article 4 S May 81 June 81
Appliance Effi-
ciency Standards:
’ ;




OAL Master Plan For

Review of Existing
AGENCY: Board of Equalization Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Janice Masterton
ADDRESS: 1020 N Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 445-6479 ) Page 149
PUBL1C STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 18
Chapter 1 Dec. 81 July 82 | Newspaper After the completion of the | State Controller's
Property Taxes State Board of Equalization|review process, hearings Office
Chapter 2 oct. 81 Mar. 82 Tax Information Bulletin |for the adoption of changes | Department of Motor

Business Taxes

California Register
Mailing List to: govern-
mental agencies, Califor-
nia taxpayers by selected
industries categories,
interested parties

Task Force will be formed
from taxpayer groups and
the California Assessors'
Association

Public Hearings will be
scheduled from adopted
Board meeting dates

to regulations will be
scheduled.

Vehicles



OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Fair Political Practices Commission Regulations
AGENCY COCGRDINATOR: Jeanne Pritchard
ADDRESS: 1100 K Street, Sacramento, CA 95814
TELEI'HONt NUMBER: (916) 322-5901 Page 150
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 2
Divigion 6 The FPPC Bulletin and FPPC monthly meetings will | Secretary of State
Chapter 1 May 81 May 81 the Lobbyist Bulletin include review of existing | Attorney General
General will carry notices re- regulations. Franchise Tax Board
garding review process. Issue pape ilable t State Legislators
Cha?ter 3‘ ' May 81 May 81 The public is invited ublicp g i: iza; av’ z Common Cause
Fair ?olltlcal' to request to be placed gr ¢ 3blicq st.grlor © | Consumer's Union
Pyactlces Commis- on the mailing list. atp meetings. All City and County
sion Comments will also be Agencies
Chapter 9 May 81 May 81 solicited from specific League of California
Incumbency groups (see Coordination) Cities
County Supervisors'
Chap?e? 10 May 81 May 81 Association of
Auditing California
Chapter 2 Institute of Govern—
Section 18227 May 81 May 81 mental Advo?ates '
Filing Officer County and City Clerks
Associations
Section 18241 May 81 May 81 Political Campaign
Culmindtion Period Consultants
for Mass Mailings Law Firms
Chapter 6 June 81 June 81
Lobbyists
Chapter 2
Section 18202 June 81 June 81
Quasi~Legislative
Administrative
Action
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ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
ENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Section 18239
"Lobbyist'"; Defin-
ition of Terms
Used in Government
Code Section 82039

Chapter 7
Conflicts of Inter-
est; General Prohi-
bition

Chapter 2

Section 18233
Leasehold Interest

Section 18234
Reporting Inter-
ests in Trusts

Section 18235
Reporting Inter-
ests in a Blind
Trust

Section 18249
State Agency

Chapter 4
Campaign Disclosurg

Chapter 2

Section 18215
Contribution

Section 18225
Expenditure

June 81

Aug. 81

Aug. 81

Aug. 81

Aug. 81

Aug. 81

Nov. 81

Nov. 81

Nov. 81

June 81

Sept. 81

Sept. 81

Sept. 81

Sept. 81

Sept. 81

Dec. 81

Dec. 81

Dec. 81




0OAL Master Plan For

) Review of Existing
AGENCY : Department of Food and Agriculture Regulations
AGENCY COORDINATOR: Mr. Francis Stoffels
ADDRESS: 1220 N Street, Rm. 153-B, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: (916) 322-4888 - Page 152
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT or METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 3
Chapter 1 Subchapter 1,2 (Chpt. 1)
Administration Mailings to: ’ i;;;?f;:egzuiéi(gzgéis:zon Subchapters 1,2(Chpe, 1)
c | County D t
Subchapters 1,2 Sept. 81 | Dec. 81 Advisory Committee of ers and County Sealers AgriZuligi: ments of_
General County Commissioners and | meetings will be used as a County Depaftments of
Examination for County Sealers forum for discussion. Weights and Measures
C ty Off1 .
aﬁgnEz 10f;2:rs Subchapter 3 (Chpt. 1) Subcﬁapte? 3(Chpt, 1) State Food and Agri-
ploy Newspapers in Los Angeles, Review will be conducted culture Public
Subchapter 3 Nov. 81 Dec. 81 Fresno, San Francisco, following Resource Agency's| Employment and Affir-
California Environ- and Sacramento completion of its Environ- mative Action Division
mental Quality Act Chapter 2 mental Quality Act. See State Personnel Board
Re 1
Chapter 2 Industry Publications 1zguzgisd§§zzcy e Subchapter 3(Chpt. 1)
Animal Industry Subchapter 1 (Chpt. 3)(Gp.1 P ' All State Agencies
ubchapter pt. p-1Xsubch
Subchapter 3 May 81 June 81 Canning Tomato Advisor ubchapter 1(Chpt.3)(Gps. 3, Subchapters 1,2,3,4,5,.
- ; ’ v o) 6,7,8 ( : ’
?EZ::;ZER Identi- Committee Meetings scheduled in 6eéart§2§§.o§)Fo d and
Subchapter 1 (Chpt. 3)(Gp,3)| August 1981: Agriculture - E;.(clul—l
S;bctagter 4t. May 81 June 81 Malllngs.to User.Gr?ups, One in Los Angeles sion and Detection-
eat inspection :egueSang P??%lsglng ‘ One in Sacramento Pesticide Enforcement
Subchapter 5 May 81 June 81 pace 1n racilic ngg 4an
Poults Inspection Y “ Poultry Association Subchapter 1(Chpt.3)(Gp.10, U,S-'Department of
y Insp ) Newsletter Art, 1) Agriculture~Bureau
Subchapter 2 June 81 July 81 Public meeting will be of Animal Health-
Livestock Disease Subchapter 1(Chpt.3)(Gps.5, | scheduled in November 1981 | Bureau of Meat Inspec-
Control 10, Art. 1) . in Sacramento, tion
Mailings to interested Department of Health
Subchapter 6 June 81 July 81 parties Services

Drugging of Horses

Press Releases

Bureau of Milk and
Dairy Foods Control
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ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Subchapter 7
Control of Diseas~
ed Animals

Subchapter 1
Dairies
Subchapter 8
Animal Biologics

Chapter 3
Economics

Subchapter 1
Group 9
Poultry and
Rabbit

Group 1
Canning Tomatoes

Group 3
Eggs
Group 5

Grapes for By-
products

Group 10, Art. 1
Wine Grape In-
spection

Group 10, Art. 2
Garlic and Oniong
for Dehydration

Subchapter 3
Stabilization and
Marketing of Milk
and Dairy Products

PUBLIC
COMMENT
‘E NDING DATE
June 81
Oct, 81
Oct. 81
Oct. 81
May 81
Aug. 81
Nov. 81
Nov. 81
Mar. 81
May 81

July 81

Nov.

Nov. 81

Nov. 81

July

Sept. 81

Dec. 81

Dec. 81

Apr. 81

June 81

Subchapter 1(Chpt.3)(Gp.10,
Arc. 2)
Public Meeting on Garlic
and Onion Dehydration
held in Sacramento on
3/10/81.

Subchapter 3{(Chpt. 2)
American Dairyman
Sacramento Bee

Subchapter 1 (Chpt., &)

(Gp. 1)

General Circulation News-—
papers

California Fertilizer
Association Monthly
Bulletin

Subchapter 2 (Chpt. 4)

(Gp. 2)

Public Notice will be
published in local news-—
papers

Subchapter 2 (Chpt. &)

(Gp. 3)

Notices in California
Arizona Farm Press,
California Farmer,
Sacramento Union, Fresno
Bee, California Grain
and Feed Conveyor

Subchapters 3,4,5(Chpt. 4)

Noticing in: General
Newspapers concerned with
particular regulations;

also watch California

Subchapter 1(Chpt. 3)(Gp.1)
The Canning Tomato Advi-
sory Committee will soli-
cit public comments at a
meeting to be held in
Sacramento. Issue paper
is available upon request)

Subchapter 1{(Chpt. 3)(Gp.3)
Review of regulations will

take into consideration
U.S. Department of Agri-
culture's plan to change
federal egg and poultry
regulations.
Meetings scheduled for
August:

One in Los Angeles
One in Sacramento

Subchapter 1(Chpt.3)(Gps.5,

10)

Public meetings will be
scheduled in November
1981 in Sacramento.

Subchapter 3(Chpt.3)
Issue papers available
upon request.

Subchapter 4(Chpt.4)(Gp.1)

Mailings will include
copies of notice, regula-
tions' objectives, and
statements of purpose.

Public meetings will be
scheduled throughout
California and publicized

Numerous Agricultural
Committees and Organ-
izations

County Public Health
Agencies

Numerous Private Busi-
nesses and Public
Entities

Subchapter 1(Chpt.3)
(Gp. 1)

The Canning Tomato
Advisory Committee
will solicit public
comments at a meeting
to be held in Sacra-
mento. Issue paper
is available upon
request,

Subchapter 1(Chpt. 3)

(Gps. 3,9)

Shell Egg Advisory
Committee

County Agricultural
Commissioners

U.S. Department of
Agriculture

Subchapter 1(Chpt.3)
(Gps.5, 10, Art. 1)
Grape Inspection
Advisory Committee
Growers' Grape Inspec-
tion Advisory Committee
County Agricultural
Commissioners
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ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
[ENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Chapter 4
Plant Industry

Subchapter 1
Chemistry

Group 1
Fertilizing
Materials

Subchapter 2
Field Crops

Group 2
Commercial Feed

Group 3
Grain and Com-
modity Inspec~
tion

Subchapter 3
Entomology and
Plant Quarantine

Group 1
Apiaries
Group 2
Nursery Stock

Group 4
Plant Quarantine

Group 5
Insect Pest
Control

June 81

Sept. 81

May 81

June 81
June 81
July 81

July 81

Aug. 81

Oct. 81

June 81

July
July
Aug. 81

Aug. 81

Farmer for notices.
Mailings will include
notice, regulations be-
ing reviewed, and state-
ment of purpose and
objections.

Subchapter 3(Chpt. 4)
Noticing through press
releases and publication
in general circulation
newspapers statewide.
Reviews will be included
on Pesticide Advisory
Committee agendas. There
will be a statement of
purpose and objectives
on each regulation to be
reviewed.

Chapter 8 (Title 4)

Agency is soliciting
written comments.

Notices will be published
in general circulation
newspapers and numerous
trade journals includ-
ing:

Weighing and Measurement

Magazine, National
Scaleman's Association
Weighlog, 01l Express,
National Petroleum News,
California Grocers'
Journal, Pacific Coast

in newspapers in the
applicable locations.

Subchapter 2(Chpt. 4)(Gp.2)
Comments will be accepted
on all regulations at
Advisory Board meetings
scheduled for Sacramento
(April), Los Angeles,
Fresno (to be scheduled).

Subchapter 3(Chpt.4)(Gp.3)
Monthly Committee meetings
are open to public, held

in Sacramento.

Chapter 8 (Title 4)
Issue papers will go with
mailings to affected
groups, agencies and
industries.

Chapter 3 (Title 3)

Will publish in production
area newspapers and trade
magazines such as Cali-
fornia Farmer and Packer.

Subchapter 3(Chpt.3)
Issue papers available
upon request.

Subchapter 1(Chpt.4)
(Gp. 1)
Fertilizer Advisory
Board
California Fertilizer
Association
University Staff
California Farm Ad-
visors
California Farm Bureau
Federation
Association of Califor-
nia Nurserymen

Subchapter 2(Chpt.4)
(Gp. 2)

Food and Agriculture
Measurement Standards
Animal Health
Commercial Fertilizer

University of Califor-
nia - Davis

Feed Advisory Boards

Subchapter 2(Chpt. 4)

(Gp. 3)

U.S. Department of
Agriculture - Federal
Grain Inspection Ser.

California Grain and
Feed Association:

California Farm Bureau
Association

w
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ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
ENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Subchapter 5
Rodent and Weed
Control and Seed
Inspection

Group 1
One—-Variety
Cotton District

Group 3
Seed Inspection

Group 4
Weed-Free Areas
and Weed Eradi-
cation Areas

Group 6
Noxious Weed
Species

Subchapter 4
Plant Pathology

Group 1
Host-Free Dis~
tricts and
Periods

Group 2
Meyer Lemon

Chapter 4
Plant Industry

Subchapter 3
Entomology and
Plant Quarantine

Group 3
Pest Control
Operations

June 81
June 81
Oct. 81
Oct., 81
Oct. 81

Oct. 81

July 81

July 81

Nov. 81

.Nov. 81

Nov. 81

Nov. 81

Meat Association,
California Van and
Storage Association
Newsletter, and
California Canners'
League Newsletter

Chapter 3 (Title 3)

Agency is soliciting
written comments.

A meeting planned for each
commodity. Agencies will
be notified of meetings
and pertinent informa-
tion, issue papers.

Article 7 is now under
review for extensive
changes. Hearings are
underway March 81 with
findings pending. -

California Association
of Wheat Growers

Northern California
Grain Exchange

Los Angeles Grain
Exchange

Private Businesses:
Continental Grain
Cargill, Inc.
Koppel Bulk Terminals
Garnac Grain
Pacific Vegetable 0il

Corporation

Subchapters 3,4,5 (Chpt.4)
Department of Food and
Agriculture -~ Agri-
cultural Chemicals
Division

California Agricultural
Commissioners’' Assoc.
California Farm Advisors
California Association
of Nurserymen

Agricultural Officials
From Other States

U.S. Department of
Agriculture

Citrus Producers

Numerous Pest Control
Boards -~ List Avail-
able through Dept.

Subchapter 3(Chpt.4)

U.S. Environmental
Protection Agency
County Agricultural
Commissioners
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PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW FNDINGDATE COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Arti?lg } May 81 June 81 State Board of Food
Definitions and Agriculture
Article 2 May 81 June 81 Committees:
Agricultural State Environmental
Pest Control Hazards Assessment
Operator Committee
License Health and Safety
. Advisory Group
Artlc%e 3 May 81 June 81 Regional Accredita-
Permits to tion Committees
Operate‘W1th- Agricultural Pest
out a License Control Advisory
Article &4 May 81 June 81 Committee
Aircraft Pilotg Pesticide Registration
. and Evaluation
Artlgle 8 May 81 June 81 Committee
Agricultural Pesticide Advisory
Pes% Control Committee
Advisers Various Federal Agen-
Article 9 May 81 June 81 cies including
Pesticide Departments of the
Dealers Interior, Army, Food
. and Drug
Artlcle.S Aug. 81 Sept. 81 Covernment of Mexico
Operations
for Hire Chapter 8 (Title &)
Article 6 Aug. 81 Sept. 81 Enerozmental Protec-
Pest Control tl?n gency
Operations National Bureau of
Standards
Article 7 Aug. 81 Sept. 81 Consumer Affairs
Recommenda- ’ Air Resources Board
tions and County Sealers of
Usage Weights and Measures
Article 10 Nov. 81 Dec. 81 Chambers of Commerce

Storage, Trans
portation and
Disposal

1
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ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
JENDING DATE|

STATEMENT

OF

COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Subchapter 1
Chemistry

Group 2
Economic Poisons

Articles 1-11
Articles 20~23

Title 4

Chapter 8
Division of Measure-
ment Standards

Subchapter 4
Tolerances and
Specifications
for Commercial
Weighing and
Measuring Devices

Subchapter 6.1
Device Repairmen

Subchapter 8
Submeter Billing
for Utility
Services

Subchapter 1
Automotive Pro—
ducts Specifica-
tions

Subchapter 2
Standards of
Weights and
Measures

July 81
Nov. 81

July 81

July 81

July 81

Nov. 81

Nov. 81

Aug.

Dec.

. Aug.

Aug.,

Aug.

Dec.

Dec.

81
81

81

81

81

81

81

Chapter 3 (Title 3)
Department of Food
and Agriculture
Measurement Standards
Shipping Point
Inspection
Direct Marketing
Program
Department of Health
Services, Food and
Drug Section
County Agricultural
Commissioners



Page 158

ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
iE NDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Subchapter 2.1
Package Inspection
Under Federal
Standards of
Accuracy

Subchapter 3
Polyethylene
Commodities -
Labeling and
Testing

Subchapter 5
Petroleum

Subchapter 6
Administration

Subchapter 7
Retail Sale of
Motor Vehicle Fuel

Title 3

Food and Agriculture
Inspection Services,
Fruit and Vegetable
Quality Control

Chapter 3
Economics

Subchapter 1
Fruit and Vege-
table Standardi-
zation

Group 6
Honey

Nov. 81

Nov. 81

Nov. 81

Nov. 81

Nov. 81

Mar. 82

Dec. 81

Dec. 81

Dec. 81
Dec. 81

Dec. 81

Apr. 82




Page 139

ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT

E NDING DATE;

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF

PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Group 4

Fresh Fruits,
Nuts, and
Vegetables

Article 2
Inspection
Procedures

Article 4
Containers

Article 32
Onions

Article 42
Sweet Potatoest

Article 5
Emergency
Standards

Article 6.5
Direct
Marketing

Article 17
Cantaloupes

Article 28
Melons

Article 6
Exempt Fruits,
Nuts, and
Vegetables

Article 20
Celery

June 15,82

June 15,82
June 15,82
Aug. 82

Apr. 82
Apr. 82

June 15,82
June 15,82

Mar. 82

Apr. 82

June 30,82

June 30,82
June 30,82
Sept. 82

May 82
May 82

June 30,82
June 30,82

Apr. 82

May 82




Pagel60

PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ‘ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Article 24 Apr. 82 May 82
Dates

Article 29 Apr. 82 May 82
Mushrooms

Article 22 Sept. 81 | Feb. 82
Citrus

Article 11 Apr. 82 May 82
Avocados

Article 18 Apr. 82 May 82
Carrots

Article 23 Apr. 82 May 82
.Corn

Article 40 Feb. 82 Mar. 82
Potatoes

Article 13 Feb. 15,82]|Feb. 28,82
Berries

Article 19 Feb. 82 Mar. 82
Cauliflower

Article 27 Mar. 15,82|Mar. 31,82
Lettuce

Article 31 Feb. 15,82|Feb. 28,82
Olives

Article 30 Nov. 81 Dec. 81
Nectarines

Article 34 Nov. 81 Dec. 81
Peaches -

Article 38 Nov. 81 Dec. 81
Plums, Pruneg

Article 35 Nov. 81 Dec. 81

Pears




:

9612831

Page 161

Artichokes

PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW iENDINGEMTE COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Article 16 Sep. 15,81{Sep. 30,81
Cabbage

Article 25 Sept. 81 | Oct. 81
Grapes,
Raisins

Article 36 Sep. 15,81}Sep. 30,81
Peas

Article 44 Sep. 15,81}Sep. 30,81
Walnuts

Article 33 June 81 July 81
Green Onions,
Shallots

Article 10 Aug. 81 Sept. 81
Asparagus

Article 41 June 81 | July 81
Quinces

Article 14 July 81 Aug. 81
Broccoli

Article 39 Apr. 81 May 81
Pomegranates

Article 12 June 81 July 81
Bell Peppers

Article 21 July 81 Aug. 81
Cherries :

Article 1 Aug. 82 Sept. 82
Markings

Article 3 Aug. 82 Sept, 82
Definitions

Article 37 Aug. 82 Sept. 82
Persimmons )

Article 43 Aug. 82 Sept. 82
Tomatoes

Article 8 May 81 June 81
Apricots

Article 9 May 81 June 81



Page 162

ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT

JENDING DATE| COMPLETION

STATEMENT
OF

METHODS OF

PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Article 15
Brussel
Sprouts

Article 7
Apples

May 81

ment

See Publiqg Involve-

June 81




AGENCY: _California Health Facilities Commission
AGENCY COORDINATOR: _Joseph.Hafkenschiel,

0OAL Master Plan For
Review of Existing
Regulations

ADDRESS: 717 K Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: (916) 322-2810 Page 163
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
COMPLIETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

UNDER RIVIEW

ENDING DATE

Title 4
Chapter 10

Article 1
General Provisions

Article 2
Definitions

Article 3
Procedures Relat-
ing to the Author-
ity of Officers
and Members

Article 4
General Provisions
Relating to Auth-
ority Actions

Article 5
Provisions Relat-
ing to Small Busi-
ness Financings

Sections 7000~
7135

Sept. 81
Sept. 81
Sept. 81
Sept. 81
Sept. 81

Dec., 81
Dec. 81
Dec. 81
Dec. 81
Dec. 81

Mailing list to all hos~
pitals, long-term care
facilities, health plan-
ners and health facility
regulators,

Advisory Council of the
California Health Facil-
ities Commission composed
of hospital and long-term
care administrators,
labor union representa~
tives, accounting experts
and public members ap-
pointed by the Commission,

. for comments.

Issue papers will be
developed and circulated
The Attorney
General's Office will re~
view both the staff pre-
pared material and the
Advisory Council's final
recommendations,

Department of Health
Services

Local Health Systems
Agencies

Office of Statewide
Health Planning and
Development



AGENCY: _California Housing Bond Committee o

OAL Master Plan For
Review of Fxisting

Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Vern Afhby
ADDRESS: _915 Capitol Mall, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 322-3991 or 445-6562; (213) 642-6685 Page 164
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 25
Chapter 6 ‘ June 81 Oct. 81

Review process under
development.




s

OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: State Lands Commission Regulations
AGENCY COORDINATOR: _ Gary Horn
ADDRESS: 1807 13th St., Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 322-7807 Page 165
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE} COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 2
Division 3
Chapter 1

State Property
Operations

Articles 1,2,2.5,
5,6,9
Articles 2,
3.3,3.4,3.5,4,

4,1

Articles 6.5,10,
11

Articles 1.5,7,
8,12

3,3.
3.5

Mar. 81

June 81

July 81

Aug. 81

Mailing Lists
Public Meeting
Newspapers

The Commission will survey
large landowners, both pub-
lic and private, in search
of common, prudent land
management practices.

May 81 A task force comprised of
State Land Commission staff

July 81 will also be used to review
the regulations.

Sept. 81

Nov. 81

Local, federal, city
and county agencies
will be contacted for
their input into the
review process.



OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY : California State Library Regulations
AGENCY COORDINATOR: Joan Frye
ADDRESS: P.0. Box 2037, Sacramento, CA 95809
TELEPHONE NUMBER: (916) 322-0363 Page 166
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 5
Division 24

Chapter 1
State Library

Chapter 2
California Library
Services

Articles 1,2,5
Article 3
Article 4
Articles 6,7

Chapter 3
Board of Library
Examiners

Sept. 81
March 81
July 81
Aug. 81
Sept. 81
Sept. 81

Mailing Lists
Notice Register
81 Task Forces made up of

California Community
Colleges
Department of Corrections

Internal analyses, surveys,
issue papers, impact and
cost-benefit analyses will

0
Nov. State Library staff and be conducted in addition to| Department of Develop~
librarians from through- | public meetings to deter- mental Services
out the state. mine regulation changes. Department of Education
Depending on the volume of Department of Mental
Nov. 81 the regulations, public Health
meetings will be held Department’ of the Youth
Nov. 81 either in conjunction with Authority
Nov. 81 Library Services Board California State Univer-—
or called by the State sity and.Colleges
Nov. 81 Librarian. University of California
Nov. 81




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: California Maritime Academy Regulations
AGENCY COORDINATOR: _W. C. Black
ADDRESS: P.O. Box 1392, Vallejo, CA 94590
TELEPHOME NUMBER: _ (707) 644-5601 Page 167
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT or METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLITION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 5
Part VII Newspaper Regulatory changes will be | California State
Chapter 1 California Maritime considered by the Califor- | University and Colleges
P Daily Bulletin nia Maritime Academy Board
Subchapter 1 Apr. 81 June 81 Advisory Committee made of Governors meeting on
Employees up of Administrators, May 13, 1981.
Subchapter 2 Apr. 81 June 81 Facglty an§ Students
Administration Public meeting scheduled
" } for April 15, 1981 at
Subchapter 3 June 81 4:00 p.m. at the Califor-

Student Fees

Apr. 81

nia Maritime Academy
Auditorium




AGENCY: _ Board of Osteogpathic Examiners

OAL Master Plan For
Review of Existing

Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Gareth Williams
ADDRESS: _ 921 1lth St., Suite 1201, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: (916) 322-4306 Page 168
PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 16
Chapter 16 . Aug. 81 Oct. 81 Mailing List

Board of Osteopathic Newspapers
Examiners Trade Journals

After the conclusion of
the review process, regu-
latory changes will be

considered at a public
meeting to be scheduled.

Board of Medical
Quality Assurance



OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Commission on Peace Officer Standards and Training Regulations
AGENCY COORDINATOR: Beverly Clemons '
ADDRESS: 7100 Bowling Green Drive, Sacto, CA 95823
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-4515 Page 169
PUBLIC STATEMENT

ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 11
Chapter 2 POST Bulletin Initial review California Highway

Article 1 Apr. 81 May 81 Quarterly Commission News- ?onducted at pub%ic meet— Patrol
General letter ing on March 12 in Sacra-

POSTScripts
POST Advisory Committee
made up of law enforce-
ment trainers, educators,
chief and sheriff associ-
ation representatives and
members of the general
public.
Public meeting held
March 12, 1981,

mento. Findings and

recommendations from this
meeting are tc be presented
at a regularly scheduled
meeting of the Commission
on April 16 at the Sacra-
Sacramento.

mento Inn,




Board of Pilot Commissioners for the Bays of

OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: San Francisco, San Pablo and Suisun Regulations
AGENCY COORDINATOR: Virginia Danielson ‘
ADDRESS: World Trade Center, Room 342, San Francisco, CA 94111
TELEPHONE NUMBER: _(415) 397-2253 Page 170
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 7
Chapter 2 All San Francisco Bar The prime tool of the review; As required.
Article 1 Mar. 81 June 81 Pi19t§ will be persqnally will be input from interest- ,
. notified of the review ed persons as well as the
Meeting of the .
Bar Pilots themselves.
Board
Article 2 Mar. 81 June 81 The comments received W11}
Li . be evaluated at the Board's
icensing of March or April meetings
Pilots a P gs-
Article 3 Mar. 81 June 81

Government of
Pilots




g &

OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Public Employment Relations Board

AGENCY COORDINATOR:

Steve Barber

Regulations

ADDRESS: 923 12th Street, Suite 201, Sacto, CA 95814

TELEPHONE NUMBER:

(916) 322-2531

Page 171
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 8
Part III Mailing List A preliminary public meeting All State Agencies
Division 1 Oct. 81 Apr. 82 Newspapers will be held for each major
Public Employment : Legal Reporter Services group of regulations to pro-
Relations Board Trade Journals vide basis for internal re-
) Agency House Organs view. Following internal
D1v1s1o§ 2 Nov. 81 May 82 review, a draft of regula-
Educational tory changes will be avail-
Employment able for public comment.
Relations Act
Division 3 Dec. 81 June 82
State Employer~
Employee Rela~
tions Act
Division 4 Jan. 82 July 82

Higher Education
Employer-Employee
Relations Act




AGENCY COORDINATOR:
ADDRESS:

AGENCY :

Seismic Safety Commission

Helen Van Houte

1900 K Street, Suite 100, Sacto, CA 95814

OAL Master Plan For
Review of Existing
Regulations

TELEPHONE NUMBER: _(916) 322-4917 Page 172
PUBLIC |STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF .
REVIEW PROCESS COORDINATION

UNDER REVIEW

ENDING DATE

COMPLETION

PUBLIC INVOLVEMENT

Title 19
Chapter 3

Dec. 81

Jan. 82

Questions on the Seismic
Safety regulations may
be addressed to the
Commission.

The Commission welcomes
questions on its regula-
tions. It intends to sub-
mit to the Office of Ad-
ministrative Law a State-
ment of Completion on or
before January 31, 1982,

As required.




AGENCY :

California Student Aid Commission

AGENCY COORDINATOR:

Barbara Schell

ADDRESS:

1410 Fifth Street, Sacramento, CA 95814

TELEPHONE NUMBER:

(916) 445~0880

OAL Master Plan For
Review of Existing
Regulations

Page 173

PUBLIC
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT
UNDER REVIEW ENDING DATE

STATEMENT
OF METHODS OF
COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS

COORDINATION

Title 5
Part IV
Chapter 1

Article 1 June 81
Definitions

Article 2 June 81
Applicant Qualifi~
cations

Article 3 June 81
Use of Cal Grants

Article 5 June 81
State Student In-
centive Grant
Program

Article 6 June 81
Conflict of Inter-
est Code

Article 7 - June 81
Statement of Pur-
pose and Criteria
for Approval as
Processor for the
Student Aid Appli-
cation for Cali-
fornia for Student
Aid Commission
Programs

Mailing List Program Managers will re-
Notice Register view existing regulations
Advisory Committees and suggest changes.

Sept. 81 Director's Office will re-
view suggestions from both
staff and public input.
Sept. 81 Final changes will be sub-
mitted to the Commission
for approval.

Sept, 81

Sept. 81

Sept. 81

Sept., 81

California Postsecondary

Education Commission

Department of Education



Page 174

PUBLIC STATEMENT
ADMINTSTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW EENDHWSDATE COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Article 8 June 81 Sept. 81

Approval or Dis-

approval for

Processing
Article 9 March 81 | April 81

" The California
Guaranteed Student
Loan Program




e

OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: Commission for Teacher Preparation and Licensing Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Walt Taylor
ADDRESS: 1020 N Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-0243 Page 175
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 5
Part VIII

Chapter 1
Credentials Issued
Under the Teacher
Preparation and
Licensing Law of
1970 .

Chapter 2
Rules of Procedure
for the Commission

Chapter 3
Committee of
Credentials

Chapter 4
Procedure for
Application for
Adding Authoriza-
tion to, and Re-~
newal of Creden-
tials

Articles 1,2,3
Articles 4,5,6,7

Chapter 5
Validation of Ser-
vice Without a
Credential

May 81

Aug. 81

Oct. 81

Nov. 81
81
81

Dec.

Dec.

June 81

Sept. 81

Nov, 81

81
Jan., 82
Jan., 82

Dec.

Mailing Lists

Agency Newsletter
Advisory Groups

Public Meetings coinciding
with scheduled Commission
meetings.

Final regulatory changes
will be considered by the
State Board of Education
at meetings to be held on:

January 7-8
February 10-11
March 11-12
April 8-9

May 13-14

June 10-11
July 8-9
September 2-3
October 6-7
November 12-13
December 9-10

in Sacramento.

Department of Education
(pursuant to Education
Code 44232, every pro-
posed adoption, amend-
ment or repeal of regu-
lations by Teacher Pre-
paration and Licensing
is subject to review and
approval by the State
Department of Education).



OAL Master Plan For

AGENCY: _Californig Transportation Commission Review of Existing
AGENCY COORDINATOR: _Richard Donaldson Regulations
ADDRESS: 1120 N Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-1690 Page 176
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 21
Chapter 4‘ Public Meetings The Commission intends to |Air Resources Board
Subchapter 1 Apr. 81 June 81 Notice Register link the regulation review |Energy Commission
Procedure and Con- Mailing Lists from: process to its regularly California Highway
duct of Business California Transportation | scheduled meetings through-| Patrol
of the California Commission out the state. Department of Motor
Transportation County.Su?ervisors ' . Vehicles
Commission Association of Californial Governor's Office of
League of California Planning and Research
Subchapter 2 Jan. 81 March 81 Cities
Guidelines for the Newspapers
Preparation of the Publications
State and Regional
Transportation
Improvement
Programs (TIPS)
Subchapter 3 Apr. 81 June 81
Resolution G-14
Subchapter 4 Apr. 81 June 81
Allocation of
Funds for Inter-
modal Interface
Projects




163681
S6138—¢€T

AGENCY:

OAL Master Plan'For

Review of Existing
The California State University and Colleges Regulations

AGENCY COORDINATOR:

Bruce Richardson

ADDRESS: 400 Golden Shore, Long Beach, CA 90802
TELEPHONE NUMBER: _(213) 590-5618 Page 177
PUBLIC |STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF

UNDER REVIEW

ENDING DATE

COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 5
Part V
Chapter 1

Subchapter 1
Definitions

Subchapter 2
Educational Pro-
gram’

Subchapter 3
Admission Require-
ments

Subchapter 4
Student Affairs

Subchapter 5
Administration
(840000~42007)

Subchapter 5
Administration

Subchapter 6
Auxiliary Organ-
izations

Subchapter 7
Employees
(842008-43501)

June

June

June

June

June

July

July

July

81

81

81

81

81

81

81

81

July 81 Mailing List Final regulatory changes California Community
will be considered at Colleges

July 81 meetings of the Board of California ?ostsecond-
Trustees to be held March ary Education
24~25, April 22 and June Commission,
2-3. Board meetings for

July 81 F.Y. 81-82 are not sched-

uled until May. However,
they are usually held bi~-

July 81 monthly.

July 81

Aug. 81

Aug. 81

Aug. 81




PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW {ENDING DATE} COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Subchapter 7 Sept. 81 {Oct. 81
Employees
Subchapter 8 Sept. 81 |Oct. 81
Environmental
Quality

(843520-43681)




AGENCY: Department of Education

0OAL Master Plan For
Review of Existing
Regulations

AGENCY COORDINATOR: Donald R. McKinley, Chief Deputy Superintendent
ADDRESS: 721 Capitol Mall, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 445-5272 Page 179
. No Plan Submitted
PUBLIC | STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 5

Part I

Division 1
General Provisions

Division 2
Pupils

Division 3
Handicapped
Children

Division &4
Gifted and Talented]
Pupil Program

Division 5
Consolidated Cate-
gorical Aid Program

Division 5.2
Improvement of
Elementary and
Secondary Education

Division 6
Certificated
Personnel

Division 7
Credentials and
Ingtitutions Pre-
paring Candidates
for Credentials

Division 9
Instructional
Material




ADMINISTRATIVE CODE

UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
ENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Division 10
Courses of Study
Division 10.2
Adult Education
Division 11
Special Programs
Division 12
Compensatory
Education
Division 13
School Facilities
and Equipment
Division 14
School Finance
Division 15
Child Nutrition
Programs
Division 16
Governing Boards
of School Districtsj
Division 17
County Superinten-—
dents
Division 18
California Schools
for the Deaf,
Blind or Neurolog-
ically Handicapped
Division 19
Children's Develop:
ment Centers
Division 20
State Board of
Education Proce-
dures




Page 181

ADMINISTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
ENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETTION

METHODS OF
_PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Division 21
Private Peostsecond-
ary Education
Institutions
Division 22
Veterans Education
Division 23
Miscellaneous
Provisions




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _State Controller's Office Regulations
AGENCY COORDINATOR: Bob S8parks
ADDRESS: 1227 0 Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 322-9103 Page 182
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

Title 2
Division 2
Chapter 2

Subchapter 1
Accounting Pro-
cedures for
Counties

Subchapter 2
Budgeting Pro-
cedures for Coun-
ties

Subchapter &
Budgeting Pro-
cedures for
Special Districts

Subchapter 5
Minimum Audit
Requirements and
Reporting Guide-
lines for
Special Districts

Subchapter 6
Tax Collection
Procedures for
Counties

June 81

Aug. 81

Aug. 81

Aug. 81

June 81

Aug 81
Oct. 81
81

Oct.

Oct. 81

Sept. 81

Mailing List

Sacramento Daily Recorder
Controller's Advisory
Committee on:

County Accounting Pro-
cedure, Local Government
Financial Reporting,
County Tax Collecting
Procedures

During review process, pub-
lic meetings will be con-
ducted with the advisory
committees, with advisory-
committee making recommen—
dations to the Controller's
staff.

The State Controller's
Division of Local
Government Fiscal
Affairs will contact
and inform agencies
which utilize or make
reference to the regu-
lations either by way
of an announcement
letter or personal
contact.



Page 183

PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW |[ENDING DATE] COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Subchapter 7 Aug. 81 Oct. 81
City Financial
Reports
Subchapter 8 July 81 Sept. 81
Unclaimed Property
Law
Subchapter 3
Accounting Proce-
dures for Special
Districts
Articles 1-4 May 81 July 81
Articles 5-7 June 81 Aug. 81
Articles 8-10 July 81 Sept. 81
Title 18
Chapter 2.5
Subchapter 1 June 81 July 81
Inheritance Tax
Subchapter 2 June 81 July 81

Gift Tax




OAL Master Plan For

. Review of  Existing
AGENCY: Department of Justice Regulations
AGENCY COORDINATOR: _ Roger Kramer
ADDRESS: 1315 5th St., Rm. 416, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(916) 323-2191 page 184
PUBLIC | STATEMENT
ADMINTSTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATTON

Title 11

Chapter 1

Subchapter 1
Proceedings - Quo
Warranto

Subchapter 3
Microfilming

Subchapter 4
Trustees for
CharitablePurposeJ

Subchapter 4.5
Management of
Institutional
Funds

Subchapter 7
Criminal Of fender
Record Information
Security

Subchapter 9
Report of Child
Abuse

Article 2

Subchapter 13
Conflict of
Interest Code

Apr. 81
Apr. 81
Apr. 81
Apr. 81
Apr. 81
Apr. 81
Apr. 81

June

June

June

June

June

June

June

81

81

81

81

81

81

81

Newspapers
Mailing List
Questionnaires
Trade Journals

California Pharmacist

Pharmacy West
Public Meeting

Subchapter 7 ~ Criminal
Offender Record Informa-—
tion Security — question-
naire will be developed
and distributed to all
police departments,
sheriff's departments,
district attorneys'
offices and probation
departments. An advisory
committee consisting of
members of C.L.E.A.R.S.,
a professional law en-
forcement records managers
association, will be
formed.

Subchapter 8 - Controlled
Substance - representative
groups of controlled sub-
stance wholesalers and
retailers will be contact-
ed to solicit comments.
Additional comments will
be solicited through
notice in trade journals
of general circulation.

Subchapter 2 -
Approved Surety Bond
Forms will be coor-
dinated with each
state agency that
submits bond forms
for approval.

Coordination is also
planned with the

Department of Food
and Agriculture and
the Department of
Health Services.



Page 185

ADMINTSTRATIVE CODE
UNDER REVIEW

PUBLIC
COMMENT
ENDING DATE

STATEMENT
OF
COMPLETION

METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT

REVIEW PROCESS

COORDINATION

Subchapter 15
Nonprofit Corpor-
ation Law

Subchapter 2
Approved Surety
Bond Forms

Subchapter 5
Health Care Ser-
vice Plans

Subchapter 6
Election Law Civil
Suits

Subchapter 8
Controlled
Substances

Subchapter 9
Report of Child
Abuse

Article 1

Subchapter 11
Police Body Armor

Subchapter 12
Tear Gas Weapons

Subchapter 14
Forensic Alcohol
and Drug Analysis

Apr. 81

May 81

May 81

May 81

May 81

May 81

May 81

May 81

May 81

June 81

June 81

June 81

June 81

June 81

June 81

June 81

June 81

June 81

Subchapter 11 - Body Armor -
principal manufacturers of
Body Armor will be solicit-
ed to provide comments. Ad-

vided through Police Chief

a journal of general circu-
lation among manufacturers

and vendors of law enforce-
ment equipment.

Subchapter 12 - Tear Gas
Weapons — notice of review:
will be sent to tear gas
manufacturers, vendors,
testing laboratories, sher-
iff departments and police
departments. A public meet~
ing will be held in April
at the Dept. of Justice
Training Center, Sacramento

Subchapter 14 - Forensic
Alcohol and Drug Analysis -
review notices will be sent
to California Counties and
local Boards of Supervisors
to solicit comments.

Notice of review of existing
regulations for all the
subchapters will be done
through the use of general
circulation newspapers.

ditional notice will be pro-




OAL Master Plan For

Review of Existing
AGENCY: _ Secretary of State Regulations
AGENCY COCHDINATOR: _ Richard B. Maness
ADDRESS: 1230 J Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHON?? NUMBER: _ (916) 445-0820 Page 186
PUBLIC STATEMENT
ADMIN LSTRATIVE CODE COMMENT Oor METHODS OF
PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION

UNDER REVIEW

ENDING DATE

COMPLITION

Title 2
Division 7
Chapter 1

Voter Registration

Chapter 4
Punch Cards and
Ballot Paper

Chapter 9
Miscellaneous

Apr. 81
Apr. 81
Apr. 81

The following will be in-
volved in the review pro-

May 81 cess:

Community Constituent
Liaison Committees
State Liaison Committee
of the County Clerks
Association

Notary Public Liaison
Committee
Corporations Liaison
Committee

Uniform Commercial
Liaison Committee

May 81

May 81

Notices will be published
in the Sacramento Union
March 1981.

Public comments solicited
in writing on or before
10:00 a.m. Friday, April
24, 1981 to:

Office of the Secretary
of State

1230 J Street, Room 232
Sacramento, CA 95814
ATTN: Richard B. Maness

For Liaison Committee meet-—
ing places, dates and times]
contact Coordinator.

As required.



OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: State Treasurer Regulations
AGENCY COORDINATOR: Linda Brooks
ADDRESS: 915 Capitol Mall, Rm. 110, Sacto, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: (916) 445-2563 Page 187
PUBLIC STATEMENT :
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 2
Division 2 Newspapers: Public Meetings to deter- | State Department of
Chapter & The Daily Recorder mine regulation changes Banking
ap The Intercity Express will be held during State Savings and Loan
Subchapter 2 Aug. 81 | Nov. 81 L.A. Daily Journal August 1981, Commissioner
State Deposits The Recorder
Subchapter 3 Aug. 81 | Nov. 81 Daily Commercial News

The Bond Buyer
Public Meetings
Issue Papers

Value of Promis—
sory Notes Pledg-
ed to Secure
Local Agency
Deposits




OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _State Treasurer - Districts Securities Division Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Violet Enander
ADDRESS: 120 Montgomery Street, Rm., 1025, San Francisco, CA 94104
TELEPHONE NUMBER: _(415) 557-1932 Page 188
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 10
Chapter &4 Mailing Lists Final regulation changes Department of Water
Subchapter 1 Aug. 81 Jan. 82 New§1etter - ?ACWA News" will.be detgrmined at a Resources
General Advisory Commission p?bll? hearing before the
Districts Securities Ad-
Subchapter 2 Aug. 81 Jan, 82 visory Commission on
Districts Secur- November 20, 1981,
ities Law Provi-
sions’
Subchapter 3 Aug. 81 Jan, 82
Irrigation Dist-
ricts
Subchapter 4 Aug. 81 Jan., 82
California Water
Districts
Subchapter 5 Aug. 81 Jan, 82
County Water
Districts
Subchapter 6 Aug. 81 Jan. 82
Water Storage
Digtricts
Subchapter 7 Aug. 81 Jan. 82
District Securities]
Investigation
Subchapter 8 Aug. 81 Jan. 82
County or City
Reclamation of
Land Provisions



Page 189

PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW [ENDING DATE{ COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Subchapter 9 Aug. 81 Jan. 82

Other Public
Agencies

3



OAL Master Plan For
Review of Existing

Provisions Relating
to Small Business
Financings

il

......

AGENCY: California Pollution Control Financing Authority Regulations
AGENCY COORDINATOR: Keith M. Seegmiller
ADDRESS: 915 Capitol Mall, Rm. 110, Sacto, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: (916) 445-9597 Page 190
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 4
Chapter 11 Newsyapers Public Hearings to consider| Air Resources Board
Article 1 Nov. 81 Jan. 82 Public Meetings regulatory changes have Water Quality Control
Ceneral Small Business Syndicate been scheduled for August Board
) composed of Kidder-Peabody,| 25, 1981 at 2:00 p.m. in Solid Waste Management
Artlslg ? Nov. 81 Jan. 82 Dean Witter, Bank of the State Treasurer's Board
Definitions America, Blyth Eastman, Office, 915 Capitol Mall,
Article 3 Nov. 81 Jan. 82 Paine Webber and E.F, Room 110. If additional
Procedures Relatiné Hutton discussion is necessary,
to Authority Bond Counsel-0'Melveny a hearing will be held on
Officers and Mem— Myers, and Orrick, Har- November 24, 1981.
bers rington, Sutcliffe
Article &4 Nov. 81 Jan. 82
General Provisions
Relationg to Auth-
ority Actions
" Article 5 Nov. 81 Jan. 82




| . ’ OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _Office of Emergency Services Regulations
AGENCY COORDINATOR: _Albert Lockhart
ADDRESS: 2800 Meadowview Road, Box 9577, Sacto, CA 95823
TELEPHONE NUMBER: _ (916) 427-4203 Page 191
PUBLIC | STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT or METHODS OF
UNDER REVIEW ENDING DATE] COMPLI"TION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 19
Chapter 2 i Written comments solicited| General circulation news- | Department of Social
Subchapter 1 May 81 June 81 from l'rOO cities anq 58 papers in Redding, San Services
. counties involved in emer-| Francisco, Fresno and Los
Emergencies and . .
Major Disasters ) gency services program. Ange.ales w111.be used for
notices. Mailings with
Newspapers lati . infor-
Mailing Lists regu at1c3n review 1infor
mation will be sent out

in early April 1981.
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OAL Master Plan For
Review of Existing

AGENCY: _OQffice of Planning and Research Regulations
AGENCY COORDINATOR: _ Barry Steiner .
ADDRESS: 1400 10th Street, Sacramento, CA 95814
TELEPHONE NUMBER: _(016) 322-2218 Page 192
PUBLIC STATEMENT
ADMINISTRATIVE CODE COMMENT OF METHODS OF -
UNDER REVIEW ENDING DATE| COMPLETION PUBLIC INVOLVEMENT REVIEW PROCESS COORDINATION
Title 14
Division 6.3
May 81 Jan. 82 Mailing Lists Office of Planning and Resources Agency

Chapter 1
Regulations for
Designation of
Lead Agency for
the Preparation
of Environmental
Documents

89105300 48] 8K0  LDA

Newsletters
Public Meeting

Research and the Resources
Agency will conduct a joint
review of California En-—
vironmental Quality Act
regulations.
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